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Slovo šéfredaktora
Vážení čtenáři Okénka,
půlrok uplynul jako voda a máte v rukou další Okénko za 

Rablinu. Na tomto místě bych chtěla poděkovat všem, kteří 
se jakýmkoli způsobem podíleli na přípravách tohoto čísla, 
hlavně redaktorům z vašich obcí a přispěvatelům z řad ob-
čanů - bez vás by to nešlo!

A co vás v aktuálním čísle Okénka čeká? Kromě běžného 
přehledu kulturních a společenských akcí, které se za uply-
nulý půlrok udály v našich obcích, se dočtete o novinkách  
v probíhajících projektech. Velká část Okénka je věnována 
mimořádné události - povodním - které nedávno zasáhly 
naše obce. Velký prostor byl věnován našim dobrovolným 
hasičům a jejich činnosti. I rozhovor byl uskutečněn s hasi-
čem - s novým velitelem JSDH Kašava Romanem Křižkou. 
Určitě nepřehlédněte informace o činnostech mateřských 

škol a základní školy, ve kte-
rých byly za uplynulý půlrok  
s dětmi uskutečněny mnohé 
akce a projekty. V části věnu-
jící se historii se dozvíte, jak 
se budovala silnice v Držkové  
a v kašavské části si připo-
meneme výročí 80 let od pádu 
amerického bombardéru na 
území této obce. Nahlédněte  
i do společenské rubriky  
a společně popřejte k život-
ním jubileům či zavzpomí-
nejte na naše spoluobčany, 
kteří již mezi námi n jsou.

Na závěr bych chtěla vám všem popřát krásné prožití vá-
nočních svátků a úspěšný a poklidný nový rok 2025.

� Petra Marušáková, šéfredaktor

Také v letošním roce se můžete těšit na stolní kalendář na rok následující!
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Slovo starosty
Vážení občané, 
jsem rád, že Vás můžu přivítat 

u  dalšího vydání obecního zpra-
vodaje Okénko za Rablinu. V době 
psaní tohoto článku uplynulo jen 
pár týdnů od ničivých povodních. 
Strašlivé předpovědi počasí se 
pro naše obce naštěstí nenapl-
nily a tyto byly ušetřeny od tako-
vé pohromy, jaká postihla občany 
například v Jeseníkách. Velké po-

děkování patří členům zásahové jednotky naší obce, kteří 
nejenže byli po všechny dny povodní k dispozici a neúnav-
ně zasahovali na různých místech katastru, ale iniciativně 
se pustili také do příprav na tyto povodně při plnění pytlů 
s pískem. Velmi mě také potěšila solidarita našich občanů, 
kteří se podíleli na materiální sbírce v naší obci. Tato pomoc 
byla přímo do Jeseníku odvezena již ve středu 19. září. Dva 
držkovští hasiči se také aktivně jako dobrovolníci podíleli na 
odstraňování následků ničivých povodních v Základní škole 
Jeseník přímo ve vodou postiženém Jeseníku. 

Nyní ale už k práci za uplynulé období. Největší téma je 
stále budování nové splaškové kanalizace. Většina prací na 

hlavní stavbě (stoky a ČOV) je v tuto chvíli hotová a my če-
káme na realizaci přípojky elektřiny do ČOV. Obec podala 
žádost a získala územní souhlasy (povolení) na všechny pří-
pojky za vlastníky rodinných domů, které se budou ke kana-
lizaci připojovat. V době psaní tohoto článku již řada těch-
to vlastníků rodinných domů má své přípojky zrealizovány  
a čekají na spuštění ČOV. Dále obec všem vlastníkům ro-

Velikonoční šlahačka v Držkové, 1. 4. 2024

Pouť hasičů na Hostýně, 27. 4. 2024 Mladí hasiči sbírají kameny na louce, 3. 5. 2024

Hasičská pouť na Provodově, 5. 5. 2024 Oslavy SDH Kladeruby, 23. 6. 2024



dinných domů, které budou odkanalizovány tlakově, nabídla 
pomoc s realizací části tlakové přípojky. Část této přípojky 
v případě zájmu vlastníků rodinných domů bude financovat 
obec, což schválilo zastupitelstvo obce na svém veřejném 
zasedání. Pro využití této nabídky bylo potřeba s obcí uzavřít 
„Dohodu o realizaci části tlakové přípojky kanalizace“. Po-
drobněji se tomuto tématu věnuje článek o kanalizaci. 

Paralelně také pokračujeme v  projektu rekonstrukce 
silnice II/489 a doplnění chodníků a přesun autobusových 
zastávek. Odvedl se velký kus práce, získány byly všechny 
souhlasy a stanoviska a vydáno bylo stavební povolení na 
tuto akci. V současnosti se vytváří rozpočet stavby a doku-
mentace pro provedení stavby. Dle výsledku jednání na Ře-
ditelství silnic Zlínského kraje, by se měla tato stavba začít 
realizovat v příštím roce. 

V  průběhu uplynulého půlroku došlo k  personálním 
změnám v naší mateřské škole. Své působení u nás ukonči-
la kuchařka paní Vlasta Gajová, učitelka paní Mgr. Kristýna 
Hanulíková a uklízečka paní Zdenka Nevolová. Do pracovní-
ho poměru nově nastoupila kuchařka paní Zuzana Slováč-
ková a učitelka paní Mgr. Magda Sasínová. Našim dnes již 
bývalým zaměstnancům touto cestou ještě jednou děkuji za 

odvedenou práci a do nových působišť přeji samé úspěchy  
a radost z práce. Novým zaměstnancům přeji také množství 
úspěchů v pracovním i osobním životě a aby se jim v naší 
příspěvkové organizaci líbilo.

Určitě jste zaznamenali zvýšení daně z nemovitosti. Toto 
téma dlouhou dobu rezonovalo napříč republikou, protože 
v některých obcích a městech byla daň zvýšena několika-
násobně oproti předchozímu roku. Daň v naší obci byla zvý-
šena pouze o nezbytnou výši danou předmětnou vyhláškou 
státu. Zastupitelstvo obce Držková daň nezvyšovalo – koefi-
cient pro stanovení výsledné výše daně z nemovitosti, který 
si určuje obec, je v naší obci historicky nastavený na mini-
mální hodnotu. Dosud nebylo potřeba tento koeficient resp. 
výši daně z nemovitosti navyšovat.

Před prázdninami byl stavebním úřadem vydán kolau-
dační souhlas s  užíváním stavby „Držková – Paseky, toč-
na autobusů u silnice II/489“. Tuto stavbu jsme vybudovali 
v  loňském roce. Čeká nás ještě majetkoprávní vyrovnání 
(vykoupení) s vlastníky dotčených částí pozemků (v trvalém 
záboru), kteří nám dali se stavbou souhlas.

V  letošním roce se nám podařilo uspět s žádostí o po-
skytnutí nadačního příspěvku z Hasičského fondu Nadace 
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Zásah proti bodavému hmyzu, 8. 7. 2024 Čištění propustků pod silnicí, 9. 7. 2024

Představení hasičské techniky na táboře v Držkové, 18. 7. 2024



Agrofert na zakoupení nového vybavení pro hasiče. Z  fon-
du jsme získali podporu 44 tis. Kč. Velké poděkování patří 
manželům Marušákovým za vytvoření žádosti a administra-
ci tohoto projektu včetně zajištění nákupu vybavení. Podána 
byla také žádost na Ministerstvo vnitra na pořízení nového 
dopravního automobilu pro JSDH Držková. O tuto dotaci 
se dlouhodobě ucházíme. Výsledek, zda bude naše žádost 
podpořena, či nikoliv, bychom se měli dozvědět na podzim 
tohoto roku.

Velké poděkování bych chtěl touto formou vyjádřit Na-
dačnímu fondu Svět oken, se kterým se nám daří úzce spo-

lupracovat. Tento fond již několikrát podpořil v  naší obci 
mladé hasiče nebo seniory. Dalším počinem bylo uspořádá-
ní zájezdu pro seniory do Valašské Meziříčí, který financoval 
právě Nadační fond Svět oken. 

Co nevidět tu máme Vánoce a konec roku. Proto bych rád 
všem popřál klidné prožití vánočních svátků a úspěšný nový 
rok 2025. Věříme, že ke zpříjemnění zimních večerů přispě-
je také stolní kalendář, který bude podobně jako v předchá-
zejících letech věnován do každé domácnosti v obci.  

� Jan Chudárek, 
� starosta

4	 OBEC DRŽKOVÁ / Slovo starosty� Okénko za Rablinu / Zima 2024

Vítání občánků v Držkové, 28. 9. 2024

S mladými hasiči ve Zlíně, 23. 8. 2024
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Práce obecních 
zaměstnanců

Za uplynulý půlrok přinášíme informace o odvedené prá-
ci našich obecních zaměstnanců. V  tomto období, stejně 
jako po celý rok, obecní zaměstnanci provádí opakující se 
týdenní práce – je to především úklid kolem sběrného místa, 
dodatečné vytřízení odpadu, urovnání směsného odpadu ve 
velkoobjemovém kontejneru, štěpkování velkých větví z kon-
tejneru na bioodpad a podobně. Tyto práce zabírají velké 
množství zbytečného času našim zaměstnancům, přitom by 
stačilo, kdyby občané lépe třídili odpad, neodkládali odpad 
mimo k tomu určená místa. Stále trvá velký nešvar, na který 
neustále apelujeme, a to aby lidé neodkládali směsný nebo 
stavební odpad za sběrné místo. Stále se nám tam objevují 
velké hromady různých druhů odpadů, přitom v tomto pro-
storu se nachází pouze kontejner na železný odpad a kontej-
ner na biologicky rozložitelný odpad.

Z  dalších činností našich pracovníků to bylo především 
sečení trávy okolo chodníků a na obecních pozemcích v let-
ních měsících. Kus práce se odvedlo také v obecním lese, 
kde probíhalo dosazení nového lesa v lokalitě na Pasíčkách, 
vyžínání trávy v mladém porostu, ale také příprava palivové-
ho dřeva z pokácených stromů v jiných lokalitách.

Při volnějších chvílích, nebo při horším počasí, zaměst-
nanci pracovali na rekonstrukci buňky u multifunkčního hři-
ště, konkrétně na nové podlaze této buňky.

Avšak řekl bych, že hlavní pracovní náplní našich obec-
ních zaměstnanců v uplynulém období byly práce na kana-
lizaci, konkrétně zapravování ploch po realizaci odboček 
pro přípojky pro rodinné domy. Práce spočívaly v osazování 
silničních a chodníkových obrubníků, obnovení zámkových, 
chodníkových a žulových dlažeb, dosypávání zeminy, či za-
pravování a dosypávání vyplaveného materiálu v překopech 
silnice např. po deštích. Tyto práce, které jsme si dokázali 
udělat svépomocí, nám ušetřily nemalé finanční prostředky.

Specifickými pracemi pak byly ty ve spojitosti s vydatný-
mi srážkami a následnými povodněmi, které nás potrápily 
v červnu a září. V předstihu při nepříznivé předpovědi počasí 
obecní zaměstnanci preventivně čistili propustky, příkopy, 
„sháňky“ v komunikacích a další kritická místa v obci, která 
nás v minulosti v souvislosti s velkou vodou potrápila nebo 
o kterých jsme věděli, že by mohla být jinak problematická. 
Při zářijových povodních byli zaměstnanci k  dispozici také 
v průběhu víkendu, kdy pomáhali mírnit a později i odklízet 
následky povodní. Po odeznění povodní pak sváželi pytle 
s pískem, čistili komunikace a uklízeli zasažená místa.

� Jan Chudárek, 
� starosta obce

Obecní zaměstnanci při zapravení chodníků po kanalizaci
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Splašková kanalizace
Vážení občané, jako již po několik let, i tentokrát Vám při-

nášíme aktuality a informace o postupu ve velkém obecním 
projektu výstavby nové splaškové kanalizace s čistírnou od-
padních vod (ČOV). V minulém vydání zpravodaje jsme vás 
podrobně informovali o realizaci stavby a že jsou v  plném 
proudu práce na vyřizování územních souhlasů pro přípojky 
pro jednotlivé domy, jejichž vlastníci v době tvorby projekto-
vé dokumentace kanalizace uzavřeli s obcí dohodu.

Za uplynulé období se realizační firmě podařilo udělat 
velký kus práce. Realizovány byly zbývající úseky všech gra-
vitačních stok, zapravena byla velká část povrchů v hlavní 
krajské silnice. Položeno bylo veškeré vedení tlakové kana-
lizace. Realizovány byly všechny obecní odbočky u gravitační 
části kanalizace, které byly ukončeny revizní šachticí. Do-
končeny byly všechny vnitřní práce na čističce odpadních vod 
včetně technologie. Velkým zdržením pro finální dokončení 
celého projektu je pak zřízení nové přípojky elektrické ener-
gie. Přestože o tuto přípojku byl požádán správce sítě rela-
tivně včas, velmi jsme byli nápomocni při tvorbě projektu, 
získávání vyjádření a samotného povolovacího procesu, je to 
běh na neuvěřitelně dlouhou trať. Bez této přípojky nelze za-
hájit zkoušky ČOV a bez zkoušek není možné začít připojovat 
rodinné domy ke kanalizaci a zahájit její provoz.

V době psaní tohoto článku zbývají dokončit práce spo-
čívající ve finální zapravení všech místních a účelových ko-
munikací, a tvorbě finálního povrchu přístupové komunikace  
a zpevněné plochy u ČOV.

Během května a června se pak obci podařilo podat 
všechny žádosti o územní souhlas pro přípojky pro jednot-
livé domy. Během letních prázdnin pak byly vydány všechny 
územní souhlasy pro přípojky za jednotlivé vlastníky rodin-
ných domů. Těchto souhlasů bylo celkem na osm desítek. 
Na přelomu srpna a září pak byly složky s projektovou do-
kumentací a územním souhlasem předány všem vlastníkům 
rodinných domů. Spolu s tím jsme vlastníkům také předali 
informační dopis, ve kterém jsme sdělili, že je vhodné začít 
realizovat soukromé části kanalizačních přípojek jednotli-
vých rodinných domů. Tyto přípojky zůstanou ve vlastnictví 
daného vlastníka rodinného domu, tedy i realizace jde na 
vrub vlastníka. 

Dle navrženého projektu by měla být gravitační přípoj-
ka provedena z trub PVC DN150 a tlaková přípojka z trubek 
PE100 SDR11 d0/S 40/3,7 mm. 

Do nové splaškové kanalizace smí být napojeny pouze 
zdroje splaškové vody (toalety, kuchyně, koupelny), nesmí 
být do ní napojeny zdroje vody dešťové (okapy, odvodnění po-
zemku atd.). Zároveň nesmí být do nové splaškové kanaliza-
ce napojeny přepady ze septiků, jímek a domovních ČOV – do 
kanalizace musí odcházet „celé“ splašky přímo z rodinného 

Výkop pro odbočku k čp. 45 Výkop pro odbočku k čp. 148

Dolní konec obce před zapravením asfaltovou směsí Interiér ČOV
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domu. Gravitační přípojka rodinného domu bude napojena 
na dno kontrolní šachtice – součástí šachtice je speciální 
tvarovka k napojení.

Takto vlastníkem rodinného domu realizovaná přípojka 
však ještě nesmí být fyzicky připojena k rodinnému domu do 
zahájení provozu ČOV! Až do oficiálního pokynu obce a uza-
vření smlouvy o připojení s obcí (provozovatelem kanalizace) 
NESMÍ být do systému kanalizace puštěny žádné splašky! 
Došlo by tím k velkým škodám na kanalizaci, případně na 
technologii ČOV. Doporučovali jsme tedy stavebně připravit 
a položit kanalizační potrubí přípojky až do místa napojení 
odpadu z RD, optimálně přizvat zástupce obce ke kontrole 
přípojky před zasypáním, nechat otevřený výkop v místě při-
pojení u RD a po pokynu a uzavření smlouvy s obcí přípojku 
na RD napojit a splašky začít přes gravitační přípojku nebo 
domácí čerpací stanici do kanalizace vypouštět.

Dále obec všem vlastníkům předala kontakty na reali-
zační firmy (výkopové práce, realizační práce přípojek nebo 
dodavatele tlakových komponentů tlakových přípojek). Stej-
ně tak byl lidem předán kontakt na dodavatele stavebnin, 
kde byla domluvena zvýhodněná cena materiálu (tvarovky, 
potrubí) na gravitační přípojky. 

Dále obec všem vlastníkům rodinných domů, které bu-
dou odkanalizovány tlakově, nabídla pomoc s realizací části 
tlakové přípojky – realizaci navrtávky, dodání a montáže pří-
slušné tvarovky na hlavní kanalizační řad (odbočku), ztrace-
ný kulový uzávěr vč. ovládací tyče, poklopu a tvárnice, části 
kanalizačního potrubí optimálně až po hranici jejich pozem-
ku. Tyto části pak v případě zájmu bude financovat obec, což 

schválilo zastupitelstvo obce na svém veřejném zasedání. 
Pro využití této nabídky bylo potřeba s obcí uzavřít „Dohodu 
o realizaci části tlakové přípojky kanalizace“ v níž byly uve-
deny detaily (stanovený rozsah přípojky) a další podmínky.

Pevně věříme, že již v  příštím vydání zpravodaje Vás 
budeme moci informovat o správném fungování nové ČOV  
a o připojení většiny rodinných domů k této inženýrské síti, 
která se plánovala již od vybudování slušovické přehrady.

Lubomír Marušák ml.
Jan Chudárek 

Zhotovení hlavní gravitační stoky kolem bývalé pily

Zasypaný překop silnice mezi čp. 4 a 83
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Rekonstrukce silnice II/489
V  předchozím vydání zpravodaje jsme vás informova-

li v  souvislosti s  připravovanou rekonstrukcí silnice II/489 
v  průjezdním úseku obce Držková, že probíhají jednání 
s vlastníky stavbou dotčených pozemků. Nyní můžeme říci, 
že všechny potřebné souhlasy byly úspěšně získány. Stejně 
tak byla na stavbu získána všechna vyjádření, stanoviska  
a závazná stanoviska od všech dotčených správců sítí, státní 
orgánů a jiných institucí. Díky tomu mohl odbor stavebních 
a dopravních řízení oddělení dopravně správních řízení Ma-
gistrátu města Zlína dne 31.7.2024 oznámením o zahájení 
stavebního řízení toto řízení započat.

Dalším důležitým datem pak byl den 18. září, kdy stej-
ný odbor vydal na akci „Silnice II/489: Držková“, na níž obec 
dlouhodobě spolupracuje s  Ředitelstvím silnic Zlínského 
kraje (ŘSZK), stavební povolení. V době tvorby tohoto člán-
ku běžela lhůta pro možná odvolání. Pokud k tomu nedojde, 
nabyde stavební povolení právní moci.

V září absolvovali zástupci obce důležité jednání na ŘSZK 
s paní náměstkyní pro investiční výstavbu a s panem ředi-
telem této organizace. Potvrzena byla původní domluva za-
kotvená v uzavřené Dohodě o společném postupu přípravy  
a realizace akce, že realizace akce (rekonstrukce silnice)  
se uskuteční po dokončení nové splaškové kanalizace. Bylo 
domluveno, že zadání veřejné zakázky, tedy výběr dodavate-

le stavby, bude formou společného postupu dvou zadavate-
lů, tedy ŘSZK za obec vysoutěží dodávku stavebních prací na 
stavební objekty, které bude financovat obec.

Pokud půjde vše podle plánu, mělo by k zahájení rekon-
strukce silnice v průjezdním úseku naší obce – tedy sjedno-
cení šířek komunikace, optimalizace výškového a směrového 
vedení trasy, doplnění chodníků, úprava připojení místních  
a účelových komunikací a sjezdů, vybudování nových auto-
busových zastávek atd. – dojít na jaře 2025.

� Lubomír Marušák ml.               

Provizorní zapravení silnice

Oprava silnice 
z Kašavy do Držkové

V  letních měsících uskutečnil správce silnice II/489, tedy 
Ředitelství silnic Zlínského kraje p.o. (ŘSZK), opravu této 
komunikace II. třídy vedoucí z  Kašavy do Držkové. Práce na 
celoplošné opravě komunikace od dopravní značky začátek/
konec Kašavy až za Bílý kopeček v Držkové v délce asi 1200 
m spočívaly v částečném odfrézování nejpoškozenějších částí 
komunikace a položení nové podkladní asfaltové vrstvy a ná-
sledném položení nové obrusné vrstvy. Tloušťka konstrukčních 
vrstev, a tedy i únosnost se tímto podstatně zvýšila. Dále byly 

dosypány krajnice frézovaným materiálem a upraveny byly na-
pojení sjezdů a připojení místních a účelových komunikacích. 
Práce skončily za Bílým kopečkem v  místě, kde v  budoucnu 
bude navazovat velká investiční akce ŘSZK s názvem „Silni-
ce II/489: Držková, sesuv“, která bude řešit rozšíření silnice 
II/489 na normové parametry v úseku od Bílého kopečka po 
začátek obce Držková a zabezpečení komunikace železobeto-
novými opěrnými a zárubními zdmi. Cesta od záměru po re-
alizaci obdobné akce není jednoduchá. Impuls k opravě jsme 
dali před několika lety a čekali jsme až lidově řečeno „přijde 
na řadu“. Síť krajských komunikacích II. a III. tříd je velká  
a finanční prostředky pro investiční akce, opravy a údržbu sil-
nic rozhodně nejsou nevyčerpatelné. 

Máme radost, že se podařilo opět opravit kus hlavní komu-
nikace na katastru našich obcích.  � Lubomír Marušák ml.                                      

Úspěch obce v soutěži 
O keramickou popelnici

Obec Držková se v soutěži „O keramickou popelnici“ umís-
tila ze 101 obcí do 500 obyvatel ve Zlínském kraji na 3. místě!

V soutěži jsou každoročně hodnoceny aktivity obcí a měst 
v oblasti nakládání s komunálním odpadem, a to především 
v tříděném sběru využitelných složek. Hodnocení obcí se 
provádí na základě údajů poskytovaných obcemi do systému 
EKO-KOM v rámci jejich pravidelného vykazování za stano-
vené období. Součástí ocenění, které bylo zástupcům obce 
předáno při slavnostním ceremoniálu ve zlínském 14/15 
Baťově institutu dne 30. 5. 2024, byla také finanční odměna  
10.000 Kč.

� Dagmar Marušáková      Slavnostní vyhlášení soutěže ve Zlíně, 30. 5. 2024
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Hasičský fond 
Nadace Agrofert 2024

V únoru letošního roku byla obcí Držkovou, tedy zřizo-
vatelem JSDH, podána žádost o podporu formou poskytnutí 
nadačního příspěvku z Hasičského fondu Nadace Agrofert 
na zakoupení nového plovoucího sacího koše, dvou zádových 
hasicích vaků pro hašení lesních požárů, šesti výstražných 
vest, přenosné radiostanice (vysílačky) a adaptéru vysílačky 
do zásahové přilby (pro řidiče čtyřkolky).

Nadace Agrofert schválila podporu nákupu výše uvede-
ného vybavení finančním darem ve výši 44.000 Kč, částku 
451 Kč poskytl SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Držková 
a zbylou částku 5.000 Kč uhradila obec Držková.

Nákupem nového kvalitního vybavení, které bude využí-
váno při zásazích u mimořádných událostí v těžko přístup-
ném terénu – např. lesní požáry, záchrana zraněných osob, 
hledání pohřešovaných osob, dojde ke zvýšení akceschop-
nosti JSDH Držková - napomůže efektivnější ochraně životů, 
zdraví a majetku nejen obyvatel obce Držkové, ale i návštěv-
níků, turistů a horolezců. 

Žádost o dotaci opět zpracovali sami zástupci obce  
ve spolupráci s  Mgr. Petrou Marušákovou stejně jako 
v předchozích letech žádosti o dotaci na vybavení jednotky  

na Zlínský kraj, čímž obec ušetřila další prostředky, které 
by jinak hradila agenturám zabývajícími se dotacemi a jejich 
administrativou. 

Za poskytnutí nadačního příspěvku děkujeme Nadaci Ag-
rofert.

� Lubomír Marušák ml.             

Nové vybavení z Nadace Agrofert

Nový plovoucí koš
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Vynášení Mařeny: 
Oživení starobylé 
tradice v obci 
Držková

Vynášení Mařeny, nebo také Morany, je starobylý slovan-
ský zvyk, který symbolizuje odchod zimy a vítání jara. Tato 
tradice, sahající až do pohanských dob, měla pro obyvatele 
Valašska v minulosti velký význam. Vynášení Morany před-
stavovalo nejen rozloučení se s nevlídnou zimou, ale také 
oslavu nového vegetačního cyklu a naději na lepší úrodu. 
Pro komunitu to byl symbolický akt obnovy a příchodu no-
vého života.

Na Valašsku, kde jsou tradice a folklór hluboko zakoře-
něné v místním životě, bylo Vynášení Mařeny součástí kaž-
doročního cyklu lidových oslav. Lidé věřili, že příchod jara  
a zahnání zimy je nezbytné pro zajištění úspěchu v země-
dělství a přežití komunity. 

Tato ceremonie bývala doprovázena zpěvem, tancem  
a symbolickými rituály, které měly zajistit plodnost půdy  
a odvrátit zlé síly, které s sebou nesla zima.

V obci Držková na Valašsku se tato téměř zapomenutá 
tradice před několika lety podařila obnovit. Díky místním 
nadšencům se znovu probudila k životu a získala si podpo-
ru obyvatel i návštěvníků z okolí. Každoročně se tak místní 
obyvatelé mohou zúčastnit této slavnosti, která se v letoš-
ním roce konala v neděli 17. března 2024.

Letos vyšel průvod krojovaných děvčat, doprovázený 
diváky, z horního konce vesnice. V čele průvodu šla trojice 
dívek, které nesly nazdobenou slaměnou Mařenu, symbol 
zimy. Za zpěvu a tance prošel průvod celou vesnicí, aby na 
tradičním místě, na mostě za obecním domem, zakončil ce-
remonii. Na tomto místě byla Mařena podle starého zvyku 
zapálena a následně vhozena do potoka, což symbolizovalo 
definitivní konec zimy a příchod jara.

Obnovení této tradice v Držkové nejen přispívá k oživení 
místní kultury, ale také k posílení komunitního ducha. Pro 
místní obyvatele i návštěvníky se jedná o neopakovatelnou 
příležitost zažít autentickou atmosféru lidového svátku  
a připomenout si bohatou historii Valašska.

� Lena Minaříková

Neseme Mařenu v Držkové, 17. 3. 2024
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S mladými hasiči 
za zábavou do Zlína

V závěru března si vedoucí mladých hasičů pro své mladé 
svěřence připravili zážitkový program, za kterým se hned pod-
vakrát vydali do Zlína. Nejprve byl program v krajském měs-
tě určen pro mladší z našich mladých hasičů a uskutečnil se 
v pátek 22. března. Spolu s vedoucími děti vyrazily za zábavou 
do rodinného zábavního parku Galaxie. Celkem dvě hodiny si 
děti užívaly nejrůznějších atrakcí – prolézačky, skluzavky, ská-
kadla a trampolíny, bazény s balonky a mnohé další. Ti odváž-
nější navštívili také 5D kino. Celé odpoledne se nám vydařilo 
a děti cestou nazpět do Držkové vymýšlely, jaké další aktivity 
by mohly společně podniknout. Další zážitkový program, ten-
tokrát pro  starší z  mladých hasičů, proběhl hned ve  středu 
27. března. Vedoucí s dětmi navštívili laser game, která se na-
chází pod ledovou plochou zimního stadionu ve Zlíně. Zamlu-
venou měli arénu o rozloze 500 m2, která je profesionálními 
hráči v  ČR nejlépe ohodnocenou arénou, celkem na  tři hry. 
Nejprve si zahráli mladí hasiči, kteří se rozdělili na  tři týmy 
po třech hráčích. Druhá hra patřila vedoucím a na závěr si za-
hrálo hned 12 hráčů najednou ve stylu „všichni proti všem“. 

Mladí hasiči z Držkové v Galaxii, 23. 3. 2024 S mladými hasiči na laser game, 27. 3. 2024

Mladí hasiči v Galaxii, 23. 3. 2024

Užili jsme si spoustu legrace, ale i  napětí. V  rozlehlé aréně 
jsou četné překážky ve  sci-fi stylu, atmosféru dokreslovala 
napínavá hudba, jejíž žánr si mohli účastníci sami vybrat.

� Lubomír Marušák ml.                                                   

Dětský karneval, 6. 4. 2024

Držkovský karneval
V sobotu 6. dubna 2024 uspořádali držkovští dobrovolní ha-

siči ve spolupráci s Obcí Držkovou dětský karneval. Pro děti 
bylo v obecním domě přichystáno odpoledne plné her a soutě-
ží. Velká účast dětí místních i přespolních nás mile překvapila, 
děti měly masky opravdu pestré – mohli jste potkat princezny, 
fotbalisty, kovboje, policistku, superhrdiny, indiánku, čertici, 
piráta a mnohé další postavy. Na úvod se všechny děti před-
stavily panu králi a Sněhurce, společně si zatančily, vyzkou-
šely si některé hasičské disciplíny z TFA, skákání v pytli nebo 
přetahování lanem a zahrály si i na mumie. Pro malé i velké 
bylo připraveno bohaté občerstvení, tombola i kolo štěstí - ka-
ždé z dětí obdrželo balíček s drobnými dárečky. Hlavní cenou 
kola štěstí pro dospělé bylo opět sele divočáka. Moc děkujeme 
všem, kteří se za námi přišli podívat, podíleli se na organizaci 
celé akce a samozřejmě také všem sponzorům!

� Petra Marušáková
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Stavění a kácení 
hasičského máje

Ve středu 1. května 2024 uskutečnili členové Sboru dob-
rovolných hasičů v Držkové opět po roce stavění svého ha-
sičského máje. Stavění předcházela brigáda, která se usku-
tečnila v  úterý 23.  dubna a  která měla za  účel přípravu 
nového kotvení máje. Práce obnášely vykopání nové jámy 
cca 2 metry od té původní, osazení ocelové roury a vybeto-
nování. V den stavění máje hasiči poprvé vyrazili pro strom 
se svou novou terénní čtyřkolkou s vozíkem, tradičně do lo-
kality Na Německých. Očištěný strom pak dopravili do stře-

Stavění hasičského máje, 1. 5. 2024

du dědiny k dřevěné zvonici, kde již hasičská děvčata čekala 
s pentlemi. Díky početné účasti šla příprava a samotné vzty-
čení máje jako po másle. 

Kácení hasičského máje proběhlo v pátek 31. května. Již 
podle předpovědi počasí bylo zřejmé, že akci bohužel pří-
liš počasí přát nebude a že bude pršet. Předpověď se také 
naplnila a těsně před kácením máje uprostřed vesnice se 
rozpršelo a nepřestalo pršet celé odpoledne a večer. Po-
kácený máj hasiči přenesli k obecnímu domu. V něm bylo 
připraveno občerstvení. Vlivem opravdu špatného počasí 
pak pořadatelé upustili od plánovaného programu a soutěží, 
které chtěli venku realizovat. Pouze se uskutečnilo v obec-
ním domě přátelské posezení.

� Lubomír Marušák ml.                                                    

Stavění hasičského máje, 1. 5. 2024

Noc kostelů
Již podeváté otevřela kaple sv. Václava v Držkové své brá-

ny v rámci programu Noci kostelů v pátek 7. června. Při této 
příležitosti bylo možné slyšet vyzvánět klekání na  oba dva 
držkovské zvony - sv. Marek v dřevěné zvonici a zvon v kapli 

sv. Václava – které se společně rozeznívají jen při zvláštních 
příležitostech. V  rámci připraveného programu se v  kapli 
uskutečnil koncert akordeonisty Vojtecha Szabó, special 
guest - zpěv a kytara Eliška Lajdová. V závěru přátelského 
setkání držkovkých občanů v místním svatostánku proběhla 
litanie ke všem svatým.

� Lubomír Marušák ml.                                                    

Výlet pro seniory
V úterý 28. června uskutečnil Nadační fond Svět oken ve spo-

lupráci s Obcí Držkovou výlet pro seniory do Valašského Meziříčí. 

Zájezd pro seniory, 28. 5. 2024

Na  programu byla prohlídka zámku Kinských a  návštěva 
Muzea řeznictví. Všechny náklady včetně dopravy byly hrazeny 
Nadačním fondem Svět oken, kterému tímto velmi děkujeme 
za vstřícnost a několikaletou spolupráci!

� Lubomír Marušák ml.         
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Soustředění mladých 
hasičů IX. okrsku

Od pátku 21. do neděle 23. června 2024 jsme se s našimi 
mladými svěřenci zúčastnili každoročního Soustředění mla-
dých hasičů sborů IX. okrsku Držková, který se  opět konal 
v rekreačním středisku Revika ve Vizovicích. Z Držkové vyra-
zilo na soustředění celkem 16 dětí a 7 dospělých vedoucích. 
Spolu s námi se akce zúčastnili mladí hasiči ze sborů Kašava, 
Vlčková, Fryšták, Lukoveček a Hrobice. 

V pátek odpoledne po příjezdu a ubytování v chatce jsme 
využili hezkého počasí a osvěžili jsme se v bazénu. Pak ná-
sledoval nástup a oblíbené opékání špekáčků. V sobotu ráno 
všechny v 7:00 hodin probudila hasičská siréna, která ohlásila 
budíček a nástup na rozcvičku. Během dopoledne měla být na 
programu soutěž TFA Junior, kterou nám však bohužel překa-
zil déšť. Čas tedy děti strávily hraním společenských her. Po 
obědě se počasí umoudřilo, vykouklo slunce a děti si na dvou 

Soustředění mladých hasičů ve Vizovicích, 21. 6. 2024

drahách mohly vyzkoušet celkem 12 různých disciplín, které 
se běžně na TFA závodech vyskytují. Kromě TFA bylo připra-
veno ještě dalších pět stanovišť (střelba z  vzduchovky, stří-
kání ze  džberovky, poznávání hasičských značek, poznávání 
zvířecích stop a  hlavolam). Součástí odpoledního programu 
měla být ukázka techniky dobrovolných hasičů z Vizovic, která 
se však bohužel neuskutečnila, protože tito hasiči byli povolá-
ni k rozsáhlému požáru skladu u Slušovic. Jako náhradní pro-
gram jsme s dětmi z Držkové uskutečnili procházku ke kozí 
farmě na kozí zmrzlinu ve Vizovicích. Sobotní večer byl pak 
zakončen večeří a  stezkou odvahy. V  neděli po  snídani pro-
běhl nástup a  také vyhlášení výsledků ze  sobotních závodů 
TFA. Máme radost, že se i držkovským mladým hasičům vel-
mi dařilo. V kategorii 3-5 let vyhrál 2. místo Florián Marušák 
a ve věkové kategorii 9-12 let vyhrál rovněž 2. místo Ondřej 
Chudárek. Po vyhlášení výsledků jsme udělali společnou fo-
tografii, s kamarády z okolních sborů jsme se rozloučili a roz-
jeli jsme se ke svým domovům. Letošní ročník víkendového 
soustředění se velmi vydařil a odvezli jsme si domů spoustu 
společných zážitků.� Petra Marušáková

Soustředění mladých hasičů ve Vizovicích, 22. 6. 2024

Čištění požární nádrže
V pondělí 8. července proběhla opět po roce brigáda na 

čištění a vyspravení požární nádrže v Držkové. Byli jsme moc 

Čištění požární nádrže v Držkové, 8. 7. 2024

mile překvapeni za velkou účast, díky které se podařilo vy-
čistit nádrž velmi důkladně v krátkém čase. V pátek před sa-
motnou brigádou členové SDH také osekli vysokou trávu ko-
lem nádrže a očistili chodník. Moc děkujeme všem za účast!

� Lubomír Marušák ml.                                                    
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Putování za pokladem
V sobotu 24. srpna 2024 uskutečnil SDH Držková ve spo-

lupráci s  Obcí Držkovou tradiční akci pro  děti - Putování 
za pokladem. Pestrou škálou dopravních prostředků se malí 
i dospělí účastníci akce dopravili na točnu nad Svinský zásyp 
za Hutěmi. Odtud se již všichni pěšky vydali směrem ke Ku-
želku, kde na ně čekal zážitkový program ve formě střelby 
z luků, přetahování lanem, podbíhání lana, či vození na ha-
sičské čtyřkolce. Po načerpání sil se všichni ubírali směrem 
k Držkové. Zvláště děti pospíchaly, protože barevné fáborky 

Putování za pokladem, 25. 8. 2024

je od  místa atrakcí vedly ke  kýženému pokladu, který na-
konec také úspěšně nalezly. Na zahradě nového rodinného 
domu na “Široké” pak bylo pro děti připraveno občerstvení, 
opékání špekáčků a především představení Karkulka v kre-
denci společnosti Divadlo z Truhlice. Akce se opět velmi vy-
dařila. Děkujeme všem za účast, Divadlu z Truhlice za před-
stavení a rodině Plachých za poskytnutí prostoru pro divadlo 
a opékání špekáčků. 

� Lubomír Marušák ml.                                                    

Putování za pokladem, 25. 8. 2024

Zážitkový trénink
Začíná být tradicí, že v závěru prázdnin v rámci Kroužku 

mladých hasičů SDH Držková uskutečňujeme s dětmi tré-
nink výběhu schodů. V loňském roce proběhl trénink na roz-
hledně na Kelčském Javorníku, rok předtím na Baťově mra-
kodrapu ve Zlíně. Letošní trénink se díky velké vstřícnosti 
vedení Interhotelu Zlín a.s. uskutečnil na další významné  
a ikonické stavbě Zlína – na Hotelu Zlín (donedávna známém 
jako Hotel Moskva). K dispozici nám bylo východní schodiš-
tě, kde celkem 10 našich mladých hasičů poměřilo své síly. 

Výběh schodů na Hotelu Zlín, 23. 8. 2024

Děti byly rozděleny do tří věkových kategorií. Kategorie pří-
pravka běžela nejprve 2, v druhém pokusu 3 patra. Mladší 
žáci nejprve 4, následně i 6 pater budovy a starší žáci 6 a při 
druhém pokusu 8 pater. Všichni závodníci dosáhli krásných 
časů. Na závěr svým svěřenců také dva dospělí vedoucí pře-
vedli výběh v zásahovém obleku a v přilbě všech 10 pater 
výškové budovy. Po tréninku si všichni zašli na zaslouženou 
odměnu - na zmrzlinu do Obchodního domu. Kroužek se 
nám opět vydařil. Velké poděkování patří vedení Interhotelu 
Zlín a.s. a paní Březíkové, manažerce akcí v Hotelu Zlín, za 
umožnění netradičního zážitku pro děti i dospělé.

� Lubomír Marušák ml.                                                    

Výběh schodů na Hotelu Zlín, 23. 8. 2024
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Velká voda
Hned dvakrát nás v  uplynulém období potrápila velká 

voda a hrozící povodně. Naštěstí se obě tyto mimořádné udá-
losti v naší obci obešly bez velkých škod.

První mimořádná situace se odehrála v  neděli 30. 6. 
2024 v  podvečer, kdy během velmi krátké doby (necelých 
dvou hodin) spadlo v naší Držkové 72,6 mm srážek (dle úda-
jů z  meteorologické stanice v  Držkové na Vančici). Tyto vy-
datné přívalové lijáky způsobily zvýšení hladin vodních toků, 
tzv. bleskové povodně. Velká voda navíc s sebou brala z lesů 
větve i celé stromy, které ucpávaly koryta menších i větších 
toků. Přestože byl na měřícím profilu u hasičské zbrojnice 
dosažen pouze 1. SPA (první povodňový stupeň), bylo koryto 
potoka na dolním konci obce téměř naplněno. Kvůli vytvoření 
bariéry z naplavenin pod lávkou za obecním domem vedou-
cí na Bačák a následnému vylití potoka na louku a plochu  
u sběrného dvora, byl povolán bagr k odstranění kmenů z ko-
ryta a vyzvednutí samotné lávky. Držkovští dobrovolní hasi-
či se věnovali čerpání vody od rodinných domů, pročištění  
a usměrnění tekoucí vody v potůčku na Májové, který se vy-
lil z  koryta, čištění propustků a komunikací od naplavenin. 
Z  preventivních důvodů bylo v  nočních hodinách zahájeno 
také plnění pytlů s pískem. V závěru byla jednotka povolána 
k odstranění vyvráceného stromu přes silnici II/489 u obce 
Kašava. Zásah byl ukončen 1.7.2024 v cca 0:30 hodin. Moni-
toring a úklid prováděli členové JSDH a obecní zaměstnanci 
ještě následující dny.

Druhá mimořádná událost týkající se velkého množ-
ství srážek a následných povodní se udála v  polovině září. 
Již v  úterý 10. 9. přicházely první předpovědi s varováním 
před mimořádně extrémními srážkami, které se pak kaž-

dým dnem zpřesňovaly. Obec Držková spolu se svými hasiči 
se ihned začala připravovat na možné následky této děsivé 
předpovědi, která předpovídané srážky přirovnávala k povod-
ním v  roce 1997. Hasiči napytlovali celkem 250 kusů pytlů 
s pískem, které byly připraveny na pomoc našim občanům. 
Vypotřebován byl veškerý písek z pískoviště na hřišti mateř-
ské školy. Povodně v Česku začaly v pátek 13. 9. 2024 jako 
výsledek srážek dvou frontálních systémů nad oblastí střed-
ní Evropy a vytrvalých dešťů. Zasáhly většinu území Česka, 
všechny sousední země a také Chorvatsko a Rumunsko.  
V Česku během povodně dosáhlo 262 toků některého z po-
vodňových stupňů. Stoletou vodu zaznamenalo 55 měřicích 
míst. Špatná situace byla téměř v  celé České republice. 
V Jeseníkách padly vůbec nejvyšší sumy srážek za období od 
středy 11. 9. do pondělí 16. 9., a to i přes 500 mm.

Brzy po vydání varování začalo masivní upouštění českých 
přehrad včetně té slušovické. Již v pátek 13. 9. od rána zá-
stupci obce, obecní zaměstnanci a členové JSDH působili na 
katastru obce i v okolí. Více jak déšť v tento den všechny trápil 
silný vítr, vyvrácené stromy a ulámané větvě, které měly za 
následek také časté přerušení dodávek elektrické energie. 

Sobota 14. 9. a neděle 15. 9. byla ve znamení pohotovosti 
a nekonečné práce v terénu. Strašlivé předpovědi se naštěstí 
pro naši obec nenaplnily, i když jinde v republice deště udeřily 
v  plné síle - probíhaly evakuace a  záchrany životů občanů. 
Sobota byla ve znamení monitoringu vodních toků, přípravy 
a rozvozu prvních pytlů s pískem, čištění propustků a příko-
pů. Podmáčená půda v kombinaci s větrem měly za následek 
pády stromů přes komunikace nebo nadzemní elektrické ve-
dení. Situace se  zhoršila v  noci ze  soboty na  neděli. V  ne-
děli 15. 9. byla v ranních hodinách v souladu s Povodňovým 
plánem obce Držková svolána povodňová komise a velitelem 
JSDH také zásahová jednotka obce. V 6:45 hod. byl na vodním 

Blesková povodeň v Držkové, 30. 6. 2024
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toku Dřevnice na  profilu Držková-Ráztoky vyhlášen druhý 
stupeň povodňové aktivity – stav pohotovosti. Z  důvodu vý-
padku elektrické energie ve Vlčkové a v Kašavě a nefunkč-
nosti společného rozhlasu byl tento stav vyhlášen z mega-
fonu hasičského vozidla. Stav byl odvolán v 10:18 hod., kdy 
na tomto profilu platil pouze první stupeň povodňové aktivity. 
Na Držkovském potoce na profilu Držková-zbrojnice, byl do-

sažen pouze první stupeň povodňové aktivity. Dále probíhaly 
práce v terénu, především na dolním konci obce při regulo-
vání toku potůčku mezi mostem u sběrného dvora a rozcestí 
nedaleko hřiště, který si z důvodu ucpání zatrubnění našel 
svoji cestu přímo po komunikaci mezi rodinnými domy. Práce 
zásahové jednotky trvaly až do nedělních odpoledních hodin.

� Lubomír Marušák ml.                                                    

Povodně v Držkové, 15. 9. 2024 Povodně v Držkové, 15. 9. 2024

Příprava pytlů s pískem, 11. 9. 2024 Povodně v Držkové, 14. 9. 2024

Pomoc Jeseníku
Také členové našeho sboru a jednotky se aktivně zapoji-

li do dobrovolnické činnosti a pomoci v povodní zasaženém 
Jeseníku. Cestou na dobrovolnickou pomoc a dopravu ma-
teriální pomoci byli svědky neuvěřitelné tragédie a přírod-
ní katastrofy. Naši hasiči měli možnost vidět zdevastované 
údolí říčky Bělá v obcích Bělá pod Pradědem, Jeseník a části 
České Vsi. Velké množství vody a dravý proud s sebou vzaly 
vše, co jim přišlo do cesty – silnice, mosty, domy… Řečiště 
se v některých místech zněkolikanásobilo, nebo si voda vy-
tvořila koryta nová. Všude suť, kamení, naplaveniny a bahno. 
Mnohé vesnice a města po proudu podle místních obyvatel 
dopadly ještě daleko hůře. Postupně se podařilo v některých 
místech obnovit základní inženýrské sítě (sice provizorně), 
avšak plyn v určitých lokalitách prý nebude proudit několik 

měsíců. Podle svědectví místních, kteří zažili povodně v roce 
1997, byly ty letošní nesrovnatelně horší.

Od středy 18. 9. 2024 do soboty 21. 9. 2024 působil nej-
prve jeden, od pátku dva držkovští hasiči spolu s hasičem  
z Lukova na odstraňování následků povodní na Základní ško-
le Jeseník.

Celé přízemí rozlehlé školy na ulici Nábřežní bylo zapla-
veno povodňovou vlnou, která ve vnitřních prostorech do-
sahovala do výšky přibližně 60 cm nad podlahu. Voda zcela 
zničila venkovní sportoviště, vylámala dveře a prohnala se 
školou. Ve škole nechala spoušť a velké nánosy bahna. Ihned 
po opadnutí vody se rozeběhly vyklízecí a stavební práce. Po 
odvození veškerého bahna a naplavenin byl vynošen a po-
stupně zlikvidován všechen zasažený nábytek, ze stěn bylo 
strháno dřevěné obložení, vytrhány zničené a nasáklé pod-
lahové krytiny a zahájilo se s odstraněním poničených omí-
tek.
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Mile nás překvapila velká ochota všech dobrovolníků, ka-
ždý den jsme se potkávali s novými a novými lidmi, denně se 
jich na škole protočilo několik desítek. Navázali jsme nová 
přátelství s hasiči z Vysočiny. Za těch několik málo dní se 
udělalo neuvěřitelné množství práce.

Velké poděkování patří všem dobrovolníkům! Místním 
přejeme pevné nervy, neutuchající elán a především sílu! 
Děkujeme za poskytnuté ubytování v tělocvičně a také za to, 
že jsme mohli být s vámi!

Moc děkujeme rovněž všem, kteří poskytli materiál-
ní pomoc, která byla ve středu 18. 9. v Držkové vysbírána  
a dopravena do nejpostiženějších míst v Jeseníkách. Ve vel-
mi krátkém čase několika hodin jste dokázali nashromáždit 
tolik potřebných věcí, čehož si velmi ceníme.

� Lubomír Marušák ml. 
� a Jiří Čuba                                                  

Pomoc při likvidaci následků povodních v Jeseníku, 20 .9. 2024 Pomoc při likvidaci následků povodních v Jeseníku, 21. 9. 2024

Materiální pomoc do Jeseníků, 18. 9. 2024

Pomoc při likvidaci následků povodních v Jeseníku, 20 .9. 2024
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Vítání občánků
Přesně po roce v sobotu 28. 9. 2024 na Den české státnosti 

se uskutečnilo v  pořadí již osmé vítání občánků v Držkové. 
Během slavnosti byly přivítány do naší vesnice celkem 3 děti, 
jejichž rodiče se podle nových pravidel na základě písemné 
žádosti přihlásili na tuto akci. Znovu jsme díky velké vstříc-
nosti a ochotě pana Pavla Čihaře nalezli útočiště pro tuto 
akci v jeho areálu dřevěných staveb v držkovských Ráztokách. 
Slavnost se uskutečnila od 14:00 hodiny. Akci moderovala 
kronikářka obce paní Petra Marušáková a děti přivítal mís-
tostarosta obce Lubomír Marušák. Pestrý program básniček, 
písniček a tanečků předvedly děti z Mateřské školy v Držkové, 
s  nimiž představení secvičila paní ředitelka Lucie  Köglero-

Václav Tomeček

vá a paní učitelka Magda Sasínová.Po slavnostním proslovu 
místostarosty obce se rodiče podepsali do pamětní knihy 
obce a pro děti obdrželi knihu Valašská dědina Držková s vě-
nováním, sadu dětského nádobí a domovský list obce Držko-
vé. V závěru proběhlo fotografování dětí v obecní vyřezáva-
né kolébce s rodiči a také s ostatními rodinnými příslušníky. 
Akce v přírodě před zvoničkou pana Čihaře navíc za krásného 
počasí se opět setkala s mimořádným úspěchem. Pevně vě-
říme, že nám budou občánci v Držkové i nadále přibývat a že 
obdobnou akci budeme moci uspořádat i v následujících le-
tech. Ještě jednou přejeme našim nejmenším Držkovjánkům, 
aby šťastně vykročili do života, který na ně teprve čeká. Nejen 
jim, ale též rodičům a sourozencům přejeme pevné zdraví, 
hodně štěstí a spokojenosti.   �

� Lubomír Marušák ml.

Jana Matošková

Mateo Čech
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Celostátní setkání hasičských praporů v Telči, 15. 6. 2024

Celostátní setkání 
hasičských praporů 
v Telči

V sobotu 15. června 2024 se uskutečnila v historickém 
centru města Telč v kraji Vysočina, které je zapsáno na se-
znamu UNESCO, akce Celostátní setkání hasičských praporů 
sborů dobrovolných hasičů. Do nevšední akce, která se kona-
la u příležitosti oslav 160. výročí od založení prvního českého 
hasičského sboru, se počátkem roku elektronickou přihláš-
kou přihlásil také náš Sbor dobrovolných hasičů v Držkové. 

Akce v sobotu započala prezencí všech zúčastněných  
v Panském dvoře v Telči, odkud praporečníci s celkem 694 
historickými prapory a se 13 prapory krajských sdružení vy-
razili na náměstí Zachariáše z Hradce. Zde proběhla hlav-
ní část programu akce - se svým projevem vystoupili vzácní 
hosté včetně předsedy Senátu Parlamentu České republiky 
Miloše Vystrčila, udělen byl Záslužného řád českého hasič-
stva panu Václavu Holáskovi a především proběhlo slavnostní 
dekorování všech historických praporů pamětními stuhami. 

Po hlavní části programu bylo k dispozici bohaté občerstvení 
na náměstí a ukázka historické techniky na nádvoří zámku. 
Tato akce byla velmi výjimečná a zástupci SDH Držková si ji 
se svým praporem náležitě užili. Akce byla také příležitostí 
k setkání s hasiči z jiných sborů a navázání nových kontaktů 
a přátelství. � Lubomír Marušák ml.                         

Celostátní setkání hasičských praporů v Telči, 15. 6. 2024

Celostátní setkání hasičských praporů v Telči, 15. 6. 2024
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Závody mladých 
hasičů v TFA

Také v  letošním roce jsme v  kroužku mladých hasičů 
SDH Držková prožili zajímavou sezónu v soutěžích TFA. Tato 
sezóna v  soutěžích železných mladých hasičů byla mimo-
řádná nejen co do počtu získaných umístění, pohárů a me-
dailí. Celkem jsme se zúčastnili pěti závodů TFA (v Bystřici 
pod Hostýnem, v Holešově, v Jarcové, v Rychlově a v Novém 
Hrozenkově). 

Opět se potvrdilo, že důležitým předpokladem k  úspě-
chům v  závodech je příprava a trénink. Trénink hasičské 
všestrannosti probíhal v jednotlivých kroužcích (většinou ka-
ždý druhý pátek odpoledne) již od ledna. V zimních měsících 
a za špatného počasí probíhala příprava ve vnitřních prosto-
rech – v obecním domě. Venkovní tréninky pak probíhali na 
travnaté ploše kolem multifunkčního hřiště u dřevovýroby 
v Držkové.

Poprvé měly hasičské děti z Držkové možnost zúročit své 
snažení a přípravu v hasičské všestrannosti v neděli 21. led-

na 2024 na soutěži „železný hasič“ TFA Junior ve sportovní 
hale v Bystřici pod Hostýnem, kterou pořádal SDH Rychlov. 
Pro mladé svěřence i vedoucí to byla zcela nová zkušenost, 
protože dosud jsme soutěžili v těchto závodech pouze ven-
ku. Na třech dráhách startovalo celkem 148 dětí ze 24 sbo-
rů v  celkem 7  kategoriích. Přestože byla konkurence opět 
velká, obsadili naši mladí svěřenci opět krásná místa. Vět-
šinou se umístili v polovině své kategorie. Velká gratulace 
však patří Adélce Roháčkové, která se ze 26 dětí ve věku 4-6 
let v kategorii přípravka umístila na 2. místě! O pouhé dvě 
vteřiny byl lepší jeden mladý hasič z Kvasic, který byl však 
téměř o hlavu vyšší.

Na další soutěž mladí hasiči vyrazili do areálu Na Skalce, 
kde opět pořadatel SDH Rychlov uskutečnil tradiční venkov-
ní soutěž TFA Junior. Tohoto ročníku soutěže se zúčastnilo 
celkem 156 mladých hasičů z 21 sborů v celkem 8 kategori-
ích. SDH Držková a Kašava byly jedinými sbory z okresu Zlín. 
Za  Držkovou startovalo celkem 8  mladých hasičů. Dětem 
se mimořádně dařilo a umístily se na krásných místech – 
většinou v první třetině nebo v první polovině ve své skupině. 
K našim nejúspěšnějším závodníkům patřil Kvirda Svoboda, 
který se  umístil na  9.  místě v  kategorii kluci 4-6 let, dále 
Kuba Ševců, který se  umístil na  6.  místě v  kategorii kluci 

TFA soutěž v Holešově, 26. 5. 2024 Trénink na TFA závody, 22. 7. 2024

TFA soutěž v Rychlově, 12. 5. 2024 TFA soutěž v Rychlově, 12. 5. 2024
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10-12 let, a samozřejmě naše nadějná hasička Adélka Ro-
háčková, která získala ve své kategorii dívky 4-6 let 3. místo 
– tedy bronzový pohár.

Hned za dva týdny se hasiči účastnili druhého ročníku 
soutěže TFA Junior s podtitulem Memoriál Františka Adám-
ka, který se uskutečnil v neděli 29. května 2024 v Holešo-
vě. Soutěž si nenechalo ujít 15 sborů, ze kterých startovalo 
ve 4 věkových kategoriích celkem 88 mladých hasičů ve věku 
5-15 let. Za Držkovou startovalo celkem 11 mladých hasičů. 
Dětem se  opět velmi dařilo, umístily se  pěkných místech. 
Opět zabodovala naše nadějná hasička Adélka Roháčková, 
která získala ve své kategorii 5-6 let 2. místo – tedy stříbrný 
pohár.

Další závody pak probíhaly o prázdninách. V  sobotu 
27.  července 2024 se mladí hasiči z Držkové účastnili TFA 
Junior v Novém Hrozenkově. Snad díky poctivým tréninkům 
se  našim svěřenců podařilo nevídané! Do  Držkové dovezli 
stejný počet pohárů, kolik startovalo za SDH Držkovou mla-
dých hasičů! Celkem se na start postavilo 93 dětí z 15 sborů 
v sedmi věkových kategoriích. Za Držkovou startovalo 5 mla-
dých hasičů, z  toho pro  nejmladšího tříletého hasiče byla 
soutěž premiérou. V  silné konkurenci nakonec vybojoval 
Max Plachý 5. místo, Kuba Ševců 3. místo, Adélka Roháčko-

vá rovněž 3. místo a Matěj Doležel dokonce 2. místo ve své 
kategorii. Soutěži přálo krásné počasí, v časovém prostoru 
se děti zchladily v nedaleké Bečvě. Na závěr jako odměnu 
za neuvěřitelné výkony se mladí hasiči se svými vedoucími 
a s rodiči vydali k jezeru Balaton, kde se všichni dosytnosti 
vykoupali a vydováděli. 

Týden po soutěži v  Novém Hrozenkově navštívili mladí 
hasiči v neděli 4. srpna TFA Junior v Jarcové. Naši svěřenci 
navázali na triumf z předchozího týdne a do Držkové dovezli 
3 poháry! Celkem se na start postavilo 138 dětí z 21 sborů 
v osmi věkových kategoriích. Za Držkovou startovalo 6 mla-
dých hasičů. V silné konkurenci nakonec vybojovala Adélka 
Roháčková 3. místo a Matěj Doležel 3. místo ve své kategorii. 
Florián Marušák byl pohárem oceněn za nejmladšího hasiče 
na startu. Všichni závodníci opět získali působivé medaile, 
tentokráte ve formě puku. 

V závěru prázdnin jsme uskutečnili také trénink výběhu 
schodů na Interhotelu Zlín. Tato disciplína se totiž pravidelně 
objevuje na soutěži TFA v Kopřivnici, kam rádi jezdíme. Naby-
té zkušenosti s výběhem do schodů jsme bohužel nezúročili, 
protože byla soutěž v Kopřivnici z důvodu povodní zrušena.

Soutěžím TFA Junior v  letošním roce většinou přálo 
krásné počasí. Díky dobré připravenosti měly závody spád 

Soutěž Hovězské šedesátky, 11. 8. 2024 Mladé hasičky na tréninku, 22. 8. 2024

TFA závody v Novém Hrozenkově, 27. 7. 2024 TFA závody v Jarcové, 4. 8. 2024
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a  rychle utíkaly. Velké poděkování náleží všem pořadate-
lům za precizně připravené závody, které většinou probíhaly 
bez zbytečných časových prostojů. Velké díky patří pořada-
telům také za krásné ceny pro soutěžící. 

Za vedoucí mám velkou radost, že soutěžení děti baví  
a že se nám daří mezi dětmi budovat přátelství a silný ko-
lektiv. Abychom ještě více podpořili týmového ducha, nechali 
jsme na přelomu léta a podzimu vyrobit nová hasičská trička 
„TFA HASIČI DRŽKOVÁ“. Logo na trička nám ochotně navrhl 
kamarád Peťa Mikeš z Vlčkové, za což mu moc děkujeme. 
Velké poděkování patří také Oldovi Pinkovi ze Štípy za potisk 
triček.

Věříme, že i následující sezona roku 2025 bude přinej-
menším obdobně bohatá a děti bude cvičení a soutěžení 
bavit. Brzy zahájíme opět potřebné tréninky, protože jak je 
známo: „Trénink dělá mistry“.

� Lubomír Marušák ml. Výběh schodů na Hotelu Zlín, 23. 8. 2024

Činnost SDH Držková
V pravidelném půlročním bilancování vám přinášíme infor-

mace o činnosti Sboru dobrovolných hasičů v Držkové. Bohatá 
byla tentokrát nejen činnost našeho sboru, ale také zásaho-
vé jednotky, která hned dvakrát zasahovala při mimořádných 
událostech ve spojitosti s povodněmi v Držkové a několikrát 
při odstranění nebezpečného bodavého hmyzu. 

Zpráva o činnosti v minulém vydání zpravodaje byla ukon-
čena informací, že v sobotu 30. března provedli členové zása-
hové jednotky odstranění nebezpečné větvě nad silnicí II/489 
v lokalitě na Bílém kopečku.

V sobotu 6. dubna 2024 uspořádali držkovští dobrovolní ha-
siči ve spolupráci s Obcí Držkovou dětský karneval v obecním 
domě. Pro děti bylo přichystáno odpoledne plné her a soutěží, 
bohaté občerstvení, tombola i  kolo štěstí. Hlavní cenou kola 
štěstí pro dospělé bylo opět sele divočáka. Akce se velmi vy-
dařila. 

V sobotu 27.  dubna  se  uskutečnila na  Svatém Hostý-
ně 29.  mezinárodní hasičská pouť, kterou si nenechalo ujít 
přes  2000  hasičů, z  nich 920  bylo uniformovaných - celkem 
ze 127 sborů z Čech, Moravy, Slezska, Slovenska a Chorvatska 
(ze 7 krajů a 17 okresů ČR), z  toho byly 3 sbory byly zahra-
niční. Hasiči s sebou na Hostýn přinesli také 99 historických 

hasičských praporů. Slavnostní mši sloužil pomocný biskup, 
generální vikář a  kancléř olomoucké arcidiecéze Mons. An-
tonín Basler. Akci, kterou v  roce 1994  založil bratr Antonín 
Zaoral z  Kašavy, pořadatelsky zajišťoval IX. okrsek Držková. 
Náš sbor měl na starosti prezenci sborů, organizaci parkování  
u poutních domů, proslov na schodišti, přivítání hostů a pros-
bu biskupa o požehnání praporů. 

Hned ve středu 1. května uskutečnili držkovští hasiči sta-
vění svého hasičského máje. Stavění předcházela brigáda, 
která se uskutečnila v úterý 23. dubna a která měla za úkol 
přípravu nového kotvení máje. Práce obnášely vykopání nové 
jámy cca 2 metry od té původní, osazení ocelové roury a vybe-
tonování. V den stavění máje hasiči poprvé vyrazili pro strom 
se svou novou terénní čtyřkolkou s vozíkem, tradičně do loka-
lity Na Německých. Díky početné účasti příprava a samotné 
vztyčení máje šlo „jako po másle“. 

Již podruhé se členové Sboru dobrovolných hasičů v Drž-
kové se svým praporem zúčastnili Hasičské pouti na Provo-
dově (29. ročník). Tentokrát v počtu tři dospělí a tři mladí ha-
siči. Akci velmi přálo počasí a nenechalo si ji ujít 221 hasičů 
z 15 sborů.

V jarním období také probíhala pravidelná práce s mládeží 
v rámci kroužku mladých hasičů. V pátek 3. května proběhla 
v rámci kroužku s mladými svěřenci brigáda. Na louce v loka-
litě Na Lúčkách se mladí hasiči spolu s dospělými zapojili do 

Stavění hasičského máje, 1. 5. 2024 Exkurze u SDH Vlčková, 10. 5. 2024
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sběru kamene. Společnými silami naplnili sesbíranými kame-
ny celou vlečku traktoru. Za odměnu bylo pro mladé hasiče 
připraveno občerstvení ve formě limonád a opékání špekáčků. 
Další kroužek proběhl v pátek 10. května, kdy byl domluven 
zážitkový program u  kamarádů hasičů v  sousední Vlčkové. 
S mladými hasiči jsme do Vlčkové doputovali procházkou „přes 
kopec“ po červené turistické značce. U zbrojnice na nás již če-
kali místní dobrovolní hasiči, aby nám předvedli své zázemí 
a především techniku. Naši mladí svěřenci si prohlédli histo-
rickou čtyřkolovou sundavací ruční stříkačku, která může mít 
podle odhadů i 170 let, garáž i spolkovou místnost zbrojnice, 
věž na sušení hadic a hned dva cisternové vozy. Původní CAS 
25 na podvozku Škoda 706 RTHP a zcela novou Tatru 815, kte-
rou pro svou zásahovou jednotku v tomto roce zakoupila obec 
Vlčková. Oba vozy si mohli mladí hasiči podrobně prohlédnout. 
Následně se všichni vydali k místnímu rybníku – požární nádr-
ži. Část mladých hasičů se na místo svezla i starším cisterno-
vým vozem Škoda. U rybníku bylo dětem nejprve předvedeno 
použití vodního děla cisternového vozu, což si mohl každý také 
vyzkoušet. Následně si držkovští mladí hasiči z  dovezených 
hadic, proudnic a zásahového čerpadla z Držkové vybudovali 
na hrázi rybníku vedení hadic a tři útočné proudy. Mladí hasiči 
si tak mohli vyzkoušet stříkání vody a použití různých druhů 
proudnic (historické i moderní) a různé druhy proudů haseb-
ní vody. Celá akce se velmi vydařila a domů si děti odnášely 
množství zážitků. Velké poděkování patří dobrovolným hasi-
čům z Vlčkové za jejich čas a ochotu.

V neděli 12. května se osm mladých hasičů z Držkové zú-
častnilo soutěže TFA Junior v Rychlově u Bystřice pod Hostý-
nem.   Naše mladá hasička Adélka Roháčková získala ve své 
kategorii dívky 4-6 let 3. místo – tedy bronzový pohár. V pátek 
24. května proběhl v  rámci kroužku další trénink na závody 
TFA s novou disciplínou, která se měla objevit na příštích zá-
vodech. Ty se uskutečnily 29. května v Holešově. Jednalo se 
o druhý ročník soutěže TFA s podtitulem Memoriál Františka 
Adámka. Z Držkové se zúčastnilo 11 mladých hasičů. Adélka 
Roháčková získala tentokrát ve své kategorii 5-6 let 2. místo – 
tedy stříbrný pohár.

V neděli 12. května dostali držkovští hasiči od místní ob-
čanky informaci, že byl v Držkové na Pasekách viděn medvěd 
s medvídětem. O této skutečnosti hasiči informovali na svém 
facebookovém profilu, což strhlo neuvěřitelnou vlnu zájmu, 
veliteli naší jednotky volala snad všechna média, vzniklo ně-
kolik televizních reportáží. 

V sobotu 25. května navštívili držkovští hasiči akci Dny ha-
sičů Zlínského kraje, která proběhla na kroměřížském výsta-
višti. K  vidění zde byla ukázka historické i  současné techni-
ky, práce profesionálních jednotek hasičského záchranného 
sboru České republiky včetně útvaru v Hlučíně, který je určen 
pro zásahy v případě mimořádných událostí velkého rozsahu 
a jiných událostí vyžadujících speciální techniku.

V pátek 31. května uskutečnili hasiči kácení svého hasič-
ského máje. Akci bohužel příliš nepřálo počasí, celé odpole-
dne a večer propršelo. Máj byl v centru obce v dešti pokácen  
a přenesen k obecnímu domu, kde bylo připraveno občerstve-
ní. Z důvodu špatného počasí a malé účasti bylo upuštěno od 
programu a proběhlo pouze přátelské posezení. 

Během června vykonali členové zásahové jednotky několik 
činností při plnění bazénů v obci. 

V  sobotu 15.  června  se uskutečnila v  historickém centru 
města Telč akce Celostátní setkání hasičských praporů sborů 
dobrovolných hasičů. Na tuto akci se již v  lednu tohoto roku 
přihlásil také náš sbor. Přestože byl zájem o účast na akci 
zprvu velký, postupně opadl a na akci samotnou nakonec od-
jel s praporem pouze kronikář sboru L. Marušák s  rodinou. 
Celkem se na akci sešlo 694 historických praporů a 13 pra-
porů krajských sdružení. Na historickém náměstí Zachariáše 
z  Hradce proběhlo slavnostní dekorování všech historických 
praporů pamětními stuhami. Na nádvoří zámku pak byla in-
stalována výstava historické hasičské techniky. Tutéž sobotu 
se další členové sboru účastnili oslav 130 let SDH Fryšták. 
Jako ukázka techniky byla zapůjčena naše terénní čtyřkolka. 

Od pátku 21. do neděle 23. června se hasiči z Držkové se 
svými mladými svěřenci zúčastnili každoročního Soustředění 
mladých hasičů sborů IX. okrsku Držková, které se opět konalo 
v rekreačním středisku Revika ve Vizovicích. Z Držkové vyrazilo 
na soustředění celkem 16 dětí a 7 dospělých vedoucích. Spolu 
s námi se akce zúčastnili naši kamarádi mladí hasiči ze sborů 
Kašava, Vlčková, Fryšták, Lukoveček a Hrobice. Počasí letošní-
mu ročníku vcelku přálo, k osvěžení dětem několikrát posloužil 
napuštěný bazén. Součástí každoročního programu bylo pá-
teční opékání špekáčků, sobotní závodění (v TFA a dalších dis-
ciplínách), procházka, stezka odvahy. V neděli po snídani pro-
běhl nástup a také vyhlášení výsledků ze sobotních závodů TFA 
– z Držkové v kategorii 3-5 let vyhrál 2. místo Florián Marušák 
a ve věkové kategorii 9-12 let vyhrál 2. místo Ondřej Chudárek. 

V  rámci kondiční jízdy před roční servisní prohlídkou 
nové terénní čtyřkolky zavítali dva hasiči z  Držkové v  neděli  

Dny hasičů Zlínského kraje v Kroměříži, 25. 5. 2024 Soustředění mladých hasičů ve Vizovicích, 22 .6. 2024
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23. června do obce Kladeruby u Kelče, kde místní hasiči oslavo-
vali 100 let své hasičské zbrojnice. Čtyřkolka s přívěsným vozí-
kem a záchranářským vybavením byla vystavena spolu s další 
přítomnou technikou k prohlédnutí návštěvníkům oslav. Velké 
poděkování patří kamarádům hasičům z Kladerub za přijetí. 

V pátek 5. července posekli držkovšstí hasiči vysokou trá-
vu kolem požární nádrže a očistili chodník. Další brigáda pak 
proběhla hned v pondělí 8. července na čištění a  vyspravení 
požární nádrže. Díky množství vody v potoce se podařilo nádrž 
přes noc napustit. Díky dobré kvalitě vody pak nádrž sloužila 
pro letní radovánky a osvěžení po celé prázdniny.

Ve čtvrtek 18. července provedli držkovští hasiči ukázku 
terénní čtyřkolky na skautsko-hasičském táboře na tábořišti 
na Májové. Skauti a mladí hasiči z obce Rybí (u Nového Jičína) 
byli seznámeni s  širokým uplatněním čtyřkolky při různých 
mimořádných událostech. Prohlédnout a vyzkoušet si mohli 
záchranářské vybavení včetně vakuové matrace nebo si za-
stříkat ze zádového vaku, který je předurčen pro dohašování 
lesních požárů v těžko přístupném terénu.

Dále o prázdninách probíhaly další tréninky (22. 7., 26. 7., 
31. 7.) a účast na soutěžích v TFA. Mladí hasiči triumfovali na 
soutěži TFA Junior v Novém Hrozenkově v sobotu 27. červen-
ce. Z Držkové se účastnilo soutěže 5 mladých hasičů, kteří do 
Držkové dovezli 5 pohárů. Max Plachý za 5. místo, Kuba Ševců 
za 3. místo, Adélka Roháčková rovněž 3. místo a Matěj Doležel 
dokonce za 2. místo ve své kategorii. Florián Marušák získal 
pohár v kategorii nejmladších účastníků soutěže. Další soutě-
že s obdobným úspěchem se mladí hasiči z Držkové účastnili 
v neděli 4. srpna v Jarcové, kdy 6 mladých hasičů dovezlo do 
Držkové 3 poháry. V silné konkurenci vybojovala Adélka Roháč-
ková 3. místo a Matěj Doležel 3. místo ve své kategorii a Florián 
Marušák byl pohárem oceněn za nejmladšího hasiče na startu. 

V pátek 9. srpna dva mladí hasiči se svým vedoucím pod-
nikli návštěvu kamarádů hasičů v sousední Hošťálkové. Velmi 
ochotně je totiž kamarádi zasvětili do další hasičské sportovní 
disciplíny – běhu na 60 metrů s překážkami. Všichni načerpa-
li cenné zkušenosti a rady týkající se vybavení a techniky na 
tuto disciplínu a naši mladí hasiči si vše mohli také vyzkoušet. 
V rámci příprav a získávání zkušeností pak mladí hasiči v po-
četné sestavě se svými vedoucími navštívili soutěž „Hovězské 
šedesátky“ v Hovězí na Valašsku, aby si dokázali představit, 
jak taková soutěž probíhá, jaké jsou úskalí a co vše je potřeba. 
Naše mladé hasiče sport zaujal, někteří byli dokonce smutní, 
že na této soutěži ještě nestartují. 

Další kroužek mladých hasičů proběhl v pátek 16. srpna. 
Zvolen byl odpočinkový program s ohledem na velká horka – 
koupání v požární nádrži v Držkové. Protože se kroužek kryl 
s pátečním programem Barum Rally Zlín, byla účast dětí malá. 
Jako překvapení pro děti pak byl návrat k hasičské zbrojnici 
hasičskou čtyřkolkou s přívěsným vozíkem.

V sobotu 24. srpna uskutečnil náš sbor ve spolupráci s obcí 
Držkovou tradiční akci pro děti - Putování za pokladem. Sou-
částí procházky a hledání pokladu byl i zážitkový program 
(střelba z luků, přetahování lanem, podbíhání lana, či vození 
na  hasičské čtyřkolce). Po nalezení pokladu se uskutečnilo 
přátelské posezení na zahradě u Plachých s opékáním špe-
káčků a s  divadelním představením pro děti. Divadelní spo-
lečnosti Divadlo z Truhlice předvedla kus Karkulka v kredenci. 

V  rámci tréninku na oblíbenou soutěž TFA v  Kopřivnici 
jsme s dětmi v pátek 23. srpna zavítali do Zlína do Hotelu Zlín 
(donedávna známém jako Hotel Moskva). Díky velké vstříc-
nosti vedení hotelu bylo mladým hasičům umožněno trénovat 
výběh do schodů na východním proskleném schodišti budovy. 

Druhá polovina prázdnin byla také ve znamení tréninků po-
žárního sportu na blížící se okrskové cvičení. Tréninky mlad-
ších a starších žáků se odehrávaly v Držkové za multifunkčním 
hřištěm, pro dorost a muže na hasičském hřišti v Kašavě. 

V sobotu 7. září 2024 se náš sbor účastnil okrskového cvi-
čení v požárním sportu a ve štafetě. Toto cvičení pod pořada-
telskou hlavičkou SDH Vlčková se  uskutečnilo pro  sbory IX. 
okrsku na hřišti na Hrobicích. Za Držkovou hasiči sestavili cel-
kem 4 týmy – dva týmy starších žáků, dorost a muže. Soutěži 
přálo pěkné počasí a děti si ji náramně užily. Do Držkové pak 
dovezli celkem 3 poháry – 1. místo za dorost, 2. místo za muže 
a 2. místo za starší žáky.

Hned dvakrát za uplynulé období hasiči zatahovali svatby 
svým členům. První zatahování svatby s plněním úkolů hasi-
či udělali své sestře Kateřině Minaříkové v sobotu 31. srpna 
v Hospůdce pod Rablinou v Kašavě a druhé svému bratru Da-
nielu Marušákovi v sobotu 14. září v kulturním domě v Lideč-
ku. 

Ve čtvrtek 19. září proběhlo představení terénní čtyřkolky 
dětem z Mateřské školy v Držkové v Držkové na hřišti. Děti si 
mohly detailně prohlédnout čtyřkolku i přívěsný vozík, vyzkou-
šely si, jak fungují vanová nosítka a vakuová matrace. Dále se 
všichni na čtyřkolce i na přívěsném vozíku svezli. 

Také v  tomto roce hasiči mysleli na reprezentaci sboru  
a především mladých hasičů. Na přelomu léta a podzimu ne-

TFA závody v Jarcové, 4. 8. 2024 Trénink na šedesátku v Hošťálkové, 9. 8. 2024
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chal sbor vyrobit nová hasičská trička „TFA HASIČI DRŽKOVÁ“. 
Logo na trička nám ochotně navrhl kamarád Peťa Mikeš z Vl-
čkové, za což mu moc děkujeme. Velké poděkování patří také 
Oldovi Pinkovi ze Štípy za potisk triček.  Dále vytváříme pro 
naše mladé hasiče jejich vlastní prapor. Inspirovali jsme se  
u mladých hasičů SDH Luhačovice. Grafickou přípravu prapo-
ru provedl hasič M. Plachý, potisk dvou kusů látek zajistil opět 
Olda Pink ze Štípy.  Prapor pro své mladé hasiče společnými 
silami učili tatínci mladých hasičů – M. Plachý a L. Marušák. 
Prapor je třívrstvý, má ozdobné třásně a očka na žerď. Svou 
podobou vychází z velkého praporu našeho sboru, je však co 
do rozměrů poloviční.

V  letošním roce se obci Držkové podařilo uspět se svou 
žádostí o poskytnutí nadačního příspěvku z Hasičského fon-
du Nadace Agrofert na zakoupení nového vybavení pro JSDH 
Držková. Pořízen bylo plovoucí sací koš, dva zádové hasicí vaky 
pro hašení lesních požárů, šest výstražných vest, přenosná ra-
diostanice (vysílačka) a adaptér vysílačky do zásahové přilby.

Jak již bylo předesláno v úvodu příspěvku, zásahová jed-
notka SDH Držková vykonala řadu zásahů a činností. V neděli 
30. června byli hasiči povoláni jako technická pomoc při od-
stranění nebezpečných stavů při povodních v Držkové. Dosa-
žen byl pouze 1. povodňový stupeň, naplaveniny však ucpaly 
koryto potoka pod lávkou za obecním domem, které musely 
být odstraněny velkým bagrem, hasiči se věnovali čerpání 
vody od rodinných domů, pročištění a usměrnění tekoucí vody 
v potoce a potůčcích na katastru obce. Z preventivních důvodů 
bylo v nočních hodinách zahájeno také plnění pytlů s pískem. 

V  pondělí 8. července byla jednotka povolána k  likvidaci 
bodavého hmyzu do Držkové na Paseky a následně i do skaut-
ského tábora Na Německých. V  úterý 9. července pak hasi-
či provedli se svou Tatrou čištění propustků pod silnicí II/489 
v Teplici a na horním konci Držkové.

Další likvidaci obtížného hmyzu provedli hasiči v  pátek  
12. července v rodinném domě uprostřed Držkové a v neděli 
21. července na táboře na Májové. 

Druhá mimořádná událost týkající se velkého množství 
srážek a následných povodní se udála v polovině září. Z dů-
vodů velmi špatných předpovědí počasí byla ve středu 11. září 
svolána brigáda na plnění pytlů s pískem. Z pískoviště na hřišti 
mateřské školy hasiči a další dobrovolníci z obce napytlovali 
250 pytlů, další prázdné pytle byly v zásobě na případné dopl-
nění. Povodně v Česku začaly v pátek 13. září 2024 jako výsle-
dek výrazných a dlouhotrvajících srážek. V pátek 13. září zá-
stupci obce a členové JSDH od rána působili na katastru obce 
i v okolí, kde odstraňovali vyvrácené stromy a ulámané větvě, 
které měly za následek také časté přerušení dodávek elektric-
ké energie.  Pohotovost a další dílčí práce v terénu byly vyko-
návány během soboty 14. září a neděle 15. září. Hasiči rozvá-
želi pytle s pískem, čistili propustky a příkopy, megafonem ze 
zásahové vozidla vyhlašovali druhý stupeň povodňové aktivity, 
regulovali potůček vytékající na komunikaci mezi fotbalovým 
hřištěm a sběrným dvorem atd. Práce zásahové jednotky tr-
valy až do nedělních odpoledních hodin. 

� Lubomír Marušák ml., kronikář sboru 

Okrskové cvičení, 7. 9. 2024 Okrskové cvičení, 7. 9. 2024

Mladí hasiči u požární nádrže, 16. 8. 2024 Zatahování svatby Kovářovým, 31. 8. 2024
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Stalo se  
v Držkové před ...
80ti lety
Dne 19. prosince 1944 byl v  Držkové německými vojáky 
na hrušni za Kolaříkovým hostincem oběšen mladý party-
zán Tomáš Mimochodek. Mělo se jednat o demonstrativní 
odvetu za smrt konfidenta Karla Drechslera, kterého dne  
13. listopadu 1944 partyzáni přímo v Držkové zastřelili. 

70ti lety
V roce 1954 nastoupil na místo ředitele školy v Držkové pan 
Vratislav Hruška, který vystřídal dosavadního ředitele Vladi-
míra Podhájského, který přešel do školy v Podkopné Lhotě.
60ti lety
O velikonočním pondělí v roce 1964 navštívil Držkovou bývalý 
majitel lukovského panství pan František Seilern-Aspang.

50ti lety
V roce 1974 byla zahájena stavba stožáru zesilovací televizní 
stanice na Skalách. Vyhloubena byla jáma na základ, která 
roce 1974 nakonec zabetonována nebyla z důvodu deštivého 
počasí, které znemožnilo dopravu betonu ke Skalám.

40ti lety
Z důvodu absence záznamů obecní kroniky i soukromých 
kronik v Držkové nejsou známy žádné významné události 
z roku 1984. 

30ti lety
V květnu a v červnu došlo k opravě a prodloužení kanalizace 
na dolním konci obce. Stávající větev naproti obecnímu úřa-
du byla prodloužena asi o 15 metrů. Dále byla položena nová 
kanalizace před domy na úplném začátku obce a vyspádová-
na směrem ke Kašavě a pak dále k potoku.

20ti lety
Dne 24. července 2004 proběhla v Držkové v Hospůdce U Kö-
glerů reklamní akce pivovaru Starobrno. V souvislosti s pre-
miérou nového filmu Jak básníci neztrácejí naději obsluho-
vala výčep a hostům roznášela pivo herečka Jitka Kocurová. 

Ředitel školy v Držkové V. Hruška s 1. a 4. třídou, 1956

Tomáš Mimochodek (vpravo)
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10ti lety
Ke konci května roku 2014 byly spuštěny nové webové 
stránky obce Držková. Bylo tak učiněno z nutnosti doplně-
ní mnoha zákonem povinných informací a textů a také pro 
lepší informovanost občanů. Nově stránky kromě povinně 
zveřejňovaných informací a úřední desky obsahovaly bo-
hatou fotogalerii, sekci o meteorologické stanici, povídání  
o historii a zajímavostech, kvízy, ankety a mnohé další. 

Živé člověče nezlob se v Držkové, 12. 7. 2014

V Hospůdce u Köglerů v Držkové, 24. 7. 2004

V sobotu 12. července 2014 se v Držkové uskutečnila akce 
„Živé člověče nezlob se“. 
Šlo a adaptaci známé hry, kde však figurky nahradili živí lidé, 
kteří po hodu obří kostkou postupovali po hrací ploše o roz-
měrech 7x7 metrů. Zúčastnilo se celkem osm pětičlenných 
týmů.

� Lubomír Marušák ml.
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Slovo starosty
Vážení Kašavjané,
toto léto jsme byli postiženi 

záplavami. Ta první, jarní a bles-
ková, na přelomu června a čer-
vence přišla velmi rychle. Došlo 
při ní k zaplavení několika domů. 
Škody naštěstí nebyly velké. Dru-
há, zářijová povodeň byla dopředu 
velmi medializovaná, obyvatel-
stvo bylo varováno na všech úrov-
ních. Všichni krizoví manažeři, 
hasiči, správci sítí byli v pohoto-

vosti. Také my v Kašavě jsme dělali protipovodňová opat-
ření. Díky tomu, ale především díky nižším srážkám, jsme 
dosáhli pouze 2. stupně povodňové aktivity, kdy v Dřevnici 
v maximu protékalo 15 m³ vody za sekundu. To byla hrani-
ce, která je pro nás ještě bezpečná. Cokoliv navíc znamená 
vylití Dřevnice a zatopené domy. Takto jsme zůstali pouze 
u několika zatopených sklepů, kam se voda dostala přes 
kanalizaci. Na jaře jsme tolik štěstí neměli. Hlavní příčinou 
vylití vody z koryta toku byly velké nánosy sedimentů přímo 
v potoce. Již v minulosti povodňová komise obce Kašava 
upozornila správce toku na velký sediment a potřebu jeho 
odstranění. Správce toku zpracoval dokumentaci, požádal 

o stavební povolení a také o dotační peníze. Administrace 
těchto kroků trvala neobvykle dlouho. Původně měli čis-
tit potok již na jaře, ale kvůli administrativním průtahům  
k tomu nedošlo. V září prováděcí firma převzala staveniště 
a shodou náhod v týdnu, kdy meteorologové vydali varo-
vání před silnými dešti, začali navážet stroje a vybavení. 
Do toku potoka ale ještě vstoupit nechtěli, jelikož rybáři 
neměli slovené raky, které tu v minulosti objevili. I přes pr-
votní nesouhlas správce toku obec Kašava objednala bagr 
a nechala tyto sedimenty, alespoň v tom nejvíce zasaže-
ném místě, tedy kolem mostu přes Kameňák od Zbran-
ků ke Křižkům, vybagrovat. Přímo pod mostní konstrukcí 
nánosy vyčistili sami lidé z okolí. Na příkaz předsedy po-
vodňové komise (starosty) pak došlo k čištění i zbývající-
ho úseku. Legislativní procesy jsou, jak vidno, zdlouhavé 
a mnohdy příliš zatěžující. Pokud je ohroženo lidské obyd 
lí či dokonce životy, je třeba jednat rychle. 

Chci tímto poděkovat všem, kteří se zapojili do čištění 
vodních toků po celé Kašavě. Také těm, kteří hlásili možné 
překážky či problémy přímo v tocích. I díky vám jsme tyto 
zářijové povodně přečkali bez větších škod. Příroda nám 
neustále ukazuje, jak jsme malí a že ji nesmíme brát na 
lehkou váhu. Také děkuji všem, kteří uspořádali sbírku 
nebo přispěli na pomoc postiženým oblastem. Děkuji za 
vaši solidaritu.

� Petr Černoch

INFORMACE Z OBCE

Nová matrikářka 
V létě tohoto roku jsme vypsali výběrové řízení na polo-

viční úvazek na pozici matrikář/ka. Paní Fardová, která tuto 
pozici dlouhé roky vykonávala, odešla do důchodu. Funkci 
matrikářky převzala paní Červenková, ale svateb díky Hos-
půdce pod Rablinou výrazně přibylo. Očekáváme další ná-
růst svateb, které se budou konat na Klapinkách, případně 
v kempu v Držkové. Funkce matrikářky není jednoduchá, je 
třeba projít složitým školením a složit matriční zkoušky. To 
zabere asi půl roku. Do výběrového řízení se přihlásilo šest 
uchazečů, z nichž jsme nakonec vybrali paní Lenku Mako-
vičkovou z Kašavy.

Petr Černoch

Změna 
v zastupitelstvu

Jelikož paní Lenka Makovičková byla přijata do funkce 
matrikářky, což je výkon státní správy a dle volebního záko-
na je funkce zastupitele a výkonu státní správy neslučitelná, 
musela podat rezignaci na post zastupitelky obce Kašava. 
Automaticky tak vznikl mandát dalšímu náhradníkovi z téže 
kandidátní listiny, kterým je Zbyněk Sousedík. Chci tímto po-
děkovat paní Lence Makovičkové za její práci v zastupitelstvu 
a popřát Zbyňkovi Sousedíkovi spousty sil a zápalu při orga-
nizaci obecních akcí a rozhodnost při hlasování o budouc-
nosti obce.� Petr Černoch

Zákaz vjezdu 
motorovým vozidlům 
do lesů

V poslední době se rozmohlo ignorování lesního zákona, 
který zakazuje vjezd motorovým vozidlům do lesa. Tento zá-
kon jasně specifikuje, kdy a za jakých podmínek může moto-
rové vozidlo do lesa vjet. Tyto důvody určitě nezahrnují sběr 
hub nebo projížďku na čtyřkolce. Chci vás tímto upozornit, 
abyste tento zákon vedli v patrnosti. Jako protiopatření bu-
deme muset na polní a lesní cesty instalovat závory. Klíče od 
nich budou rozdány majitelům pozemků, správcům, případ-
ně budou k vyzvednutí na obecním úřadě. Tato opatření jsme 
již na některých místech učinili, a to proto, že tudy jezdili lidé 
lovit zvěř bez patřičných povolení.

Petr Černoch

Pietní akt 
k 80. výročí pádu 
amerického 
bombardéru

V pátek 30. 8. 2024 jsme spoluorganizovali pietní akt  
k výročí pádu amerického bombardéru do našeho kata-
stru, na louky zvané Bergrovy zadka. Letoun byl sestřelen  
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29. 8. 1944 německým stíhačem během letecké bitvy nad 
Bílými karpaty.

Sešli jsme se za účelem uctění památky těch, kteří po-
ložili své životy v boji proti agresorovi. Proti režimu, který 
má na svědomí rozpoutání největšího válečného konfliktu  
v novodobých lidských dějinách, jehož porážka stála, nehle-
dě na nevyčíslitelné hmotné škody, miliony lidských životů. 
Životů nejen mužů a žen, kteří stáli proti sobě se zbraní  
v ruce, ale i nesčetného množství nevinných civilistů, starců, 
žen a dětí, z nichž velká část zemřela hrůznou smrtí v naci-
stických koncentračních táborech.

Významnou kapitolu v boji proti fašismu zapsali do histo-
rie naší obce příslušníci leteckých sil armády Spojených stá-
tů amerických. Při letu ze základny v Itálii ve směru na Os-
travu byl při letecké bitvě zasažen bombardér B17G č. 359. 
Poškozený letoun dopadl do kašavského katastru, na místě 
zvaném „Bergrovy zadka“. Tři členové posádky amerického 
bombardéru v troskách letadla zahynuli. Byli pohřbeni na 
kašavském hřbitově. Po válce byly jejich ostatky exhumová-
ny a převezeny. Tím u nás ale neupadli v zapomnění. Občané 
Kašavy vybudovali památník k uctění hrdinné oběti a k věčné 
připomínce zásluh všech, kteří položili životy za vysvobození 
naší obce z nacistického područí.  

Těm, kdo se o zbudování tohoto památníku zasloužili, 
patří také náš vděk a uznání. Památník byl postaven v roce 
1969, v době okupace naší vlasti vojsky Sovětského svazu, 
a proto se stal nejen projevem úcty k padlým hrdinům, ale 
i symbolem svobody a odporu k okupaci vojsky Sovětského 
svazu a tehdejšímu totalitnímu režimu. 

Pro občany Kašavy (a nejen pro ně) byla v čase totality 
přítomnost členů delegace velvyslanectví USA při každoroč-
ním položení květin k památníku příležitostí k tomu, aby se 
veřejně přihlásili k principům demokracie a svobody.

Od účasti na této akci je nedokázalo odradit ani slídění 
tehdy obávané Státní bezpečnosti.  Je velkým štěstím, že již 
žijeme v jiné době. Přesto si musíme neustále připomínat 
tyto události, musíme si uvědomit, že svoboda a mír nejsou 
v žádném případě samozřejmostí a nejsou zadarmo. Dnes 
více než kdy jindy je čas vzpomínat a mít se na pozoru před 
novým nebezpečím.

V naší obci nikdy nebude zapomenuto obětí nacistického 
teroru ani hrdinství těch, kteří v boji proti tomuto teroru po-
ložili své životy.

� Petr Černoch

Hrob vojáka Hudroně
Nechali jsme opravit hrob vojáka Štefana Hudroně, který 

v Kašavě padl při osvobozování na konci 2. světové války. Na 
jaře roku 2025 si budeme připomínat jeho 80. výročí. Stav 
tohoto hrobu už byl nelichotivý a opravu velmi potřeboval.

� Petr Černoch

Budoucnost KBTV 
v Kašavě?

Zastupitelstvo obce Kašava přijalo usnesení Záměr 
ukončení provozu KBTV k prosinci 2025. Je to zatím jen zá-
měr, který se nemusí propsat ve skutečnost, ale reflektuje 

současný stav. Infrastruktura KBTV je ve velmi špatném sta-
vu a velmi těžko ji udržujeme ve funkčnosti. Slýcháme neu-
stálé stížnosti, že TV nefunguje, a mnohdy nejsme schopni 
zajistit nápravu v rychlém čase. Má to za následek postupné 
odhlašování přípojek. Náklady spíše rostou, kdežto příjmy 
klesají. Ročně stojí KBTV cca 400.000,- Kč a na poplatcích 
vybereme 280.000,- Kč. Zbytek obec doplácí, což není eko-
nomicky udržitelné. Tato kabelová síť vznikla z důvodu těžko 
dostupného signálu pozemního vysílání. Dnes je ale situace 
jiná. Signál je již posílen, někteří přešli na satelit nebo IPTV. 
Argument udržovat tuto síť v chodu se opírá o naše nejstar-
ší spoluobčany, kteří jen stěží přejdou na nové technologie. 
Tímto vás chci požádat o nahlášení informace, ve kterých 
domácnostech jste odkázáni pouze na naši KBTV a nemáte 
žádnou jinou možnost příjmu TV.

� Petr Černoch

Připravujeme knihu 
o historii Kašavy

Obec Kašava ve spolupráci s Mgr. Pavlem Hanulíkem při-
pravuje novou knihu o historii Kašavy. Dávnou historii popsal 
již Rudolf Hurt ve své publikaci Dějiny obce Kašava, která 
vyšla v roce 1973. Na svém obalu má napsáno „600 let obce 
Kašava 1373–1973”. Jak víme, o obci Kašava se první písem-
ná zmínka objevila později, což ale neznamená, že v té době 
neexistovala. Nová kniha všechny tyto skutečnosti zohlední, 
aby byla historie ucelená. 

Nejvíce prostoru bude věnováno jednotlivým gruntům 
a stavením, proto se kniha bude jmenovat „Na kašavských 
gruntech”. 

Autorem bude výše zmíněný Mgr. Pavel Hanulík, kte-
rý již obchází jednotlivé obyvatele těchto gruntů a domů  
a sbírá podklady pro knihu. Věřím, že se mu podaří vytvořit 
hodnotnou publikaci zachycující nedávnou historii. Žádám 
vás tímto také o součinnost. Pan Hanulík bude oslovovat 
všechny obyvatele bývalých gruntů v Kašavě, aby zachytil  
i nedávnou historii.

� Petr Černoch

Změna stanoviště 
Z-BOXU 
a přidání PPL boxu

Stávající Z-Box společnosti Zásilkovna je neustále plný. 
Je dobře, že se hojně využívá a slouží nejen Kašavským, ale 
i lidem z okolních obcí. 

Společnost se rozhodla jej zdvojnásobit, aby se nestalo, 
že jsou zásilky odkloněny jinam. Vzhledem k velikosti, ale 
také kvůli žádosti o umístění dalšího boxu od společnos-
ti PPL, jsme rozhodli o změně umístění. Nově budou boxy 
umístěny před obchodem se smíšeným zbožím paní Dany 
Soukupové. Oba boxy budou poblíž sebe. Je zde dost místa 
na zastavení a dva vjezdy, proto věříme, že to bude změna  
k lepšímu.

� Petr Černoch
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KULTURNÍ ŽIVOT

Kašavské slavnosti
Kašavské slavnosti, tradiční kulturní událost naší obce, 

se letos nesly v duchu dechové hudby. V sobotu 8. června 
ožila náves u obecního úřadu tóny dechových nástrojů, když 
se pod širým nebem představily kapely převážně z blízké-
ho okolí. Program zahájila místní Mladá dechová hudba  
z Kašavy, která je složena především z mladých členů a žáků 
ze ZUŠ Morava. Následovala Dechová hudba Záhořané, je-
jich pestrý repertoár oslovil jak milovníky dechovky, tak  
i modernějších melodií. Záhy se představila Dechová hudba 
Miklovci, tato dechovka je známá svým zpracováním skla-
deb autora a kapelníka Libora Mikla. Svým hudebním umem 
se pochlubila také Fryštácká Javořina se svým připraveným 
repertoárem. Závěr slavností patřil domácí Dechové hud-
bě Trnkovjanka, která celý program slavností symbolicky 
uzavřela. Trnkovjanka jakožto stálý a neodmyslitelný host 
Kašavských slavností opět předvedla výborný výkon. Jejich 
vystoupení bylo vrcholem večera, kdy se k jejich hudbě při-
dali i místní zpěváci a tanečníci, kteří si společně zatančili  
a zazpívali známé skladby z našeho regionu i mimo něj.

� Tomáš Holík

Vítání občánků
Tradiční slavnost vítání nových občánků, kterou obec 

pořádá na počest nově narozených dětí v naší obci se letos 
konala 14. června. Vítání letos proběhlo za krásného letního 
počasí na návsi naší obce. O kulturní program se postaraly 
děti z naší mateřské školky, které měly nacvičený program 
na vítání nových občánků. Hudební atmosféru obohatilo 
krásné klavírní představení pana učitele ZUŠ Morava Jiří-
ho Šona spolu se svou talentovanou žákyní. Spolu, ale také 
samostatně, zahráli několik melodických skladeb, které do-
daly této události slavnostní ráz. Vítání občánků je krásnou 
tradicí, která připomíná důležitost nového života a pospoli-
tosti v naší obci. 

� Tomáš Holík

Vystoupení gruzínského 
folklorního souboru

V rámci letošních Liptálských slavností jsme měli mož-
nost na návsi naší obce 22. srpna přivítat národní folklorní 
soubor Gruzínský folklór z dalekého Tbilisi. Tento soubor byl 
založen v roce 1984 na státní lékařské univerzitě v hlavním 
městě Gruzie. Jeho zakladateli jsou Badri Matchavariani  
a jeho přátelé, kteří ve snaze udržet bohatou gruzínskou 
tradici spojili své síly a vytvořili soubor, jehož členy jsou stu-
denti této univerzity. Diváci si mohli užít nejen typické gru-
zínské písně, ale také neuvěřitelně energické tance, které 
jsou pro tuto kavkazskou zemi tolik charakteristické. Sou-
bor nám představil pestrý program, který zahrnoval tradiční 
kroje, dynamické choreografie a rytmickou hudbu, která nás 
všechny přenesla do srdce Gruzie. Jedinečná atmosféra je-
jich vystoupení plná síly a elegance oslovila diváky všech ka-

tegorií. Díky gruzínským hostům jsme měli jedinečnou pří-
ležitost poznat krásu a bohatství jejich národního dědictví,  
a jejich vystoupení se tak stalo nezapomenutelným zážitkem.

� Tomáš Holík

Kinematograf 
bratří Čadíků

Letní kino se v naší obci stalo již tradiční součástí letních 
prázdnin, a ani letos tomu nebylo jinak. Díky Kinematografu 
bratří Čadíků jsme opět měli možnost vychutnat si atmo-
sféru sledování filmů pod širým nebem. První promítací den 
přinesl radost hlavně dětem, kdy se na plátně objevila po-
hádka Princezna na hrášku. Veselá atmosféra pohádkového 
příběhu potěšila nejen nejmenší diváky, ale i dospělé. Druhý 
den se bohužel nepromítalo. Silný poryv větru nás donutil 
projekci zrušit kvůli nebezpečí utržení plátna a poškození 
promítací techniky. Třetí den nám to Kinematograf vyna-
hradil a na programu byla hned dvojice filmů. Nejprve se 
promítala komedie Nikdy neříkej nikdy, a hned poté film Lítá  
v tom, který se měl původně promítat den předtím, ale kvůli 
počasí byl přesunut. Poslední den letního kina byl promítán 
snímek A máme, co jsme chtěli, který perfektně zakončil 
sérii večerních filmů pod hvězdnou oblohou na návsi naší 
obce. Veškerý výtěžek z letního kina byl již tradičně věnován 
na dobročinné účely.

� Tomáš Holík

PROJEKTY

Výsadba keřů 
s jedlými plody

Tento podzim, nejpozději v zimě, vysadíme v lokalitě Nad 
Návsí a v parku po kulturním domě keře s jedlými plody.  Na 
tento projekt jsme dostali dotaci ve výši 284.923,- Kč ze stát-
ního rozpočtu, zbylých 50.281,- Kč budeme doplácet z na-
šeho rozpočtu. Plody, které zde porostou, vám budou plně  
k dispozici. Vysázeny budou například kaštanovník jedlý, 
ořešák vlašský, morušovník, hruška, temnoplodec, mu-
chovník, angrešt, rakytník, zimolez, rybíz, ostružina, bez, 
borůvka a další.

� Petr Černoch

Výkup budovy 
ústředny Cetin

Na našem sběrném dvoře je budova ve vlastnictví spo-
lečnosti Cetin, ve které je telefonní ústředna a ústředna pro 
internet. Společnost Cetin se rozhodla na základě naší žá-
dosti tuto budovu včetně pozemků obci odprodat. I nadále 
zde bude provozovat veškeré své služby, ale budova bude  
v majetku obce. V budově se nachází nevyužité místnosti, 
které nyní poslouží obci. Připravujeme také projekt, který 
protáhne střešní konstrukci a zastřeší kontejnerová stání. 
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To by mělo obci ušetřit nemalé prostředky za odvoz odpadu, 
který je nasáknutý dešťovou vodou. Cena za výkup budovy se 
bude pohybovat dle posudku odhadce do 700.000,- Kč.

� Petr Černoch

Zasíťování obce optikou
Společnost Cetin nyní plánuje výměnu starých meta-

lických kabelů, používaných prvně pro telefony pevné linky  
a nyní i pro internetové připojení. Tyto kabely nahradí optic-
kými. To znamená, že všechny připojené domy získají stabil-
ní a rychlý internet. V převážné většině úseků se bude měnit 
nadzemní vedení, v některých místech i podzemní vedení. 
Pokud to bude možné, vymění jen kabel v chráničce. Pokud 
ne, bude se muset kopat do země. Ty domy, které nejsou při-
pojené, mohou získat přípojku na základě písemné žádosti. 
Obec Kašava přislíbila součinnost společnosti Cetin, která 
by tuto výměnu měla provádět v příštím roce, nejpozději  
v roce 2026.

� Petr Černoch

Dovybavení jednotky 
hasičů

V minulém roce dostali naši hasiči, i díky dotacím z Kraj-
ského úřadu, 5 nových obleků. Také v letošním roce jsme  
o tuto dotaci požádali, a byla úspěšná. Jednotka sboru dob-
rovolných hasičů Kašava tedy bude mít 10 kompletně vyba-
vených obleků, k nimž přibude také 10 osobních vysílaček  
a dva výjezdové tablety. Tyto tablety mají speciální soft-
ware, který je propojený s krajským operačním řízením,  
a může tak velmi rychle komunikovat a navádět hasiče pří-
mo k zásahu. Potřebu pořízení vysílaček jsme si ověřili při 
povodních, kdy jsme neměli možnost náležitě komunikovat. 
Během výpadku proudu vypadává i mobilní signál a žádný 
operátor není schopen zajistit provoz sítě po dlouhou dobu. 
Při těchto výpadcích jsou vysílačky jediným možným komu-
nikačním nástrojem.� Petr Černoch

Komunikace Chalůpky
V létě jsme nechali opravit část cesty v Chalůpkách. Opra-

vu jsme objednávali již v zimě, od té doby se ale povrch vý-
razně zhoršil, proto nakonec nezbylo dost materiálu na celou 
cestu. Zbývající část budeme opravovat jinou technologií ještě 
tento podzim. Tato místní komunikace je vybudována pouze 
pro potřeby místních, není projektována na únosnost té do-
pravy, jaká zde mnohdy je. Jakmile budou hotovy pozemkové 
úpravy, pustíme se do budování nové cesty v novém koridoru, 
podle studie, která je již dlouho vytvořená. Slibujeme si od 
toho zklidnění dopravy a zprůjezdnění směrem na Slušovice  
a Příluk, kde mnoho z vás nalézá pracovní příležitosti. Je to 
ale bohužel otázka dlouhých roků.� Petr Černoch

Cyklotrasa 
Lukov–Vlčková–Kašava–Držková

Obec Kašava má zájem propojit okolní obce prostřednic-
tvím cyklotrasy. Objednali jsme tedy studii proveditelnosti, 
která ukáže vhodné trasy s přihlédnutím na již existující in-
frastrukturu. Domníváme se, že by budoucí cyklotrasa moh-
la vést z Lukova na Vlčkovou, dále přes Kašavu do Držkové. 
Umožníme tak například dětem nejen z okolních obcí využí-
vat této cyklotrasy, aby mohly bezpečně dojíždět do školy na 
kole. V budoucnu by se Kašava mohla napojit také směrem 
na Slušovice.� Petr Černoch

�

Oprava zábradlí na 
mostě před kostelem

Zábradlí již nebylo vyhovující, několikrát se do něj nabou-
ralo, proto jsme se rozhodli jej nechat opravit. Nové zábradlí 
splňuje současné normy, je žárově zinkované, předpokládá-
me tedy, že dlouho vydrží, pokud jej nikdo opět nenabourá.

� Petr Černoch

ČČK Kašava
Místní skupina Českého červeného kříže v Kašavě je nedíl-

nou součástí obce již 72 let. Mezi naše činnosti patří každoroč-
ní jarní úklid kolem kostela, zdravotnický dozor při fotbalových 
utkání žáků, pořádání sběru ošacení, Mikulášské obchůzky  
a prodej Vánoční hvězdy, jejíž výtěžek putuje na onkologické od-
dělení Dětské kliniky v Olomouci, ale i mimořádné potravinové 
sbírky po povodních. Letos poprvé jsme Vám zpříjemnily dob-
rým punčem rozsvícení vánočního stromu a Novoroční ohňostroj 
na návsi. Díky projektu MAS jsme mohli uspořádat kurz první 
pomoci, který byl zajímavý a velmi přínosný. Kroužek mladých 
zdravotníků vede paní učitelka Krmášková, které patří velké dík 
za její čas a přípravu dětí na soutěže, kde reprezentují naši obec 
a školu. Tímto chci také poděkovat všem členům za jejich práci, 
ochotu a vstřícnost, ale také obci Kašava a ostatním spolkům za 
jejich podporu, jak finanční, tak i osobní. Přeji Vám všem hlavně 
hodně zdraví.� Milana Michalíková, předsedkyně spolku Žákyně školy na soutěži Mladý zdravotník (14. 5. 2024, Zlín)
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Mladí hasiči Kašava
Jaro začalo pro nás novou soutěží, na kterou jsme se 

intenzivně připravovali. 13. dubna jsme se zúčastnili vel-
kého branného závodu Štípský Beránek. Tohoto závodu se 
zúčastnily prakticky všechny děti našeho kroužku. Běžela  
i přípravka, se kterou jsme si trať proběhli i my, vedoucí. No 
je to náročný okruh se spoustou úkolů a zkoušek. Byla to pro 
nás opět novinka, a tak jsme si to jeli spíše vyzkoušet. 

A protože se venku začalo oteplovat a blížily se první sou-
těže, začali jsme jezdit na hřiště a trénovat už požární útoky, 
občas vzpomenout i na věci z TFA. 1. května, lásky čas a v Tr-
navě první soutěž v požárním útoku. Zde jsme měli 2 týmy. 
Jeden tým útok nedokončil, druhý tým skončil na brambo-
rovém 4. místě. Pak jsme se pustili do trénování TFA. Čeka-
la nás velká soutěž TFA Rychlov. Zde si děti porovnaly síly 
v krásném areálu Na Skále. Tratě byly opravdu těžké. Bylo 
ale vidět, že děti makají. Ve velké konkurenci nakonec uspěli 
v kategorii přípravka Izabela Štěpánová s 2. místem a Adam 
Horsák se 3. místem. V kategorii mladší dívky se na 3. místě 
umístila Kačka Foltová.

Pro děti jsme připravili kroužek s překvapením. Pozvali 
jsme si hlídku policie ČR, která k nám zavítala ze služebny 
ve Fryštáku. Hlídka si vyzkoušela děti ze základních otázek 

a znalostí. A pak už hurá na výbavu. Všichni jsme si zkusili 
helmy, obušek, neprůstřelnou vestu a další vybavení stráž-
níků. Následně jsme si rozhodili zastavovací pás s  hřeby. 
Zde jsme museli být opravdu opatrní, protože takový pás má 
hřeby ostré jako jehly. 

A protože dětí máme dosti a potřebovali jsme pomo-
ci s natíráním domku, proč je nezapřáhnout. Tak tedy im-
pregnace a nátěr domku proběhly opravdu v rychlosti.

V dalších dnech nás čekaly další soutěže TFA. Jedna byla 
v Holešově a druhá v Žeranovicích. Z Holešova si prvenství 
odvezla Izabela Štěpánová v  kategorii přípravka a druhé 
místo získala Verča Kolářová v kategorii mladší dívky.  V Že-
ranovicích se dětem velice dařilo a odvezli jsme odtud do-
konce pět pohárů. V kategorii přípravky to byl Adam Horsák 
na 2 .místě a Robin Smetana na 3. místě. V kategorii mladší 
dívky brala prvenství Verča Kolářová a 2. místo Sára Valsová. 
Na této soutěži jsme měli i zástupkyni dorostenek – a to Ter-
ku Makovičkovou – která si odvezla pohár za 2. místo.

Dne 16. června jsme vyrazili vyzkoušet vyhlášenou poháro-
vou soutěž v Loučce u Vizovic. Tady se poprvé představily naše 
děti z přípravky. Ty si z této soutěže odvezly pohár a odměnu 
za 3. místo. I pro děti z mladších žáků to byla další zkušenost, 
porovnat se s tak silnými dětmi z různých okresních lig. I přes 
opravdu silné týmy se naše děti udržely v přední části tabulky 
a je to pro všechny určitě motivace trénovat dále. 

Návštěva policie ČR Okrsková soutěž Hrobice - přípravka - 1. místo

Memoriál Antonína Navrátila Ublo - 3. místo Návštěva policie ČR
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Jako další jsme měli na pořadu soustředění mladých 
hasičů 9. okrsku v rekreačním areálu Revika ve Vizovicích. 
Letos jsme měli již napuštěný bazén, a to v horkách, která 
panovala, bylo velmi příjemné. V pátek po příjezdu jsme jako 
každý rok opekli společně špekáčky a vymysleli si večerní 

TFA Junior - Žeranovice TFA Junior - Žeranovice

Soustředění - Revika Soustředění - Revika

Pohár pro vedoucí Pohárová soutěž Březová - 3. místo

program. V sobotu bylo na pořadu dne snídaně, nástup a pak 
disciplíny z branného závodu a závěrem minisoutěž v TFA. 
Naše děti ukázaly, že TFA jim nedělá vůbec žádné problémy. 
V neděli proběhla už jen snídaně, nástup a vyhodnocení TFA 
a hurá domů. 
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Následně jsme se přes léto zúčastnili dalších několika 
pohárových soutěží. 

Níže výpis ze soutěží, kterých jsme se zúčastnili:

- Pohárová soutěž Loučka u Vizovic – přípravka – 3. místo
- Pohárová soutěž Loučka u Vizovic – Mladší žáci – 7. místo
- Pohárová soutěž Hrobice – Mladší žáci – 2. místo
- Pohárová soutěž Březová – Mladší žáci – 3. místo, 
- Noční pohárová soutěž Roštění – Mladší žáci – 3. místo, 
- �Okrsková soutěž na Hrobicích, pořádána SDH Vlčková – 

přípravka - 1. místo, 
- �Okrsková soutěž na Hrobicích, pořádána SDH Vlčková – 

Mladší žáci – 1. místo.
- Pohárová soutěž Ublo – Mladší žáci – 3. místo

V neděli 4. srpna jsme se zúčastnili poslední soutěže TFA 
Junior v Jarcové u Valašského Meziříčí. Startovalo zde přes 
140 závodníků, tudíž konkurence opravdu velká. I zde děti 
vynaložily maximální úsilí a odhodlanost. Na stupně vítězů 
dosáhl Martin Kolář se 3. místem. 

Na poslední soutěž v požárním útoku této sezóny jsme 
zavítali na pohárovou soutěž do Ubla. Ta byla přeložena kvůli 
povodním o týden později. Startovali jsme v kategorii Mlad-
ší žáci jako poslední. Po předchozích časech ostatních týmů 

jsme ani nepomýšleli na pohár, protože časy byly opravdu 
výborné. Nevíme, jak se to stalo, ale děti se nějak vyhecovaly 
a myslíme si, že úplně všichni si zaběhli svůj rekord. A s fi-
nálním časem 15:01 se naše družstvo umístilo na 3. místě. 
Bylo to pro všechny včetně trenérů krásné zakončení sezony 
a důkaz toho, že trénink dělá mistra. 

� Manželé Petra a Jakub Kolářovi

Hasičské hřiště
Již v loňském roce jsme začali přemýšlet o nějakém pro-

storu pro cvičení. A tak se vše řešilo i se starostou obce a ten 
nám nabídl místo. A začali jsme zde trénovat. Jenže po pár 
útocích zde vznikalo bahno, začalo vše klouzat a nebylo to 
prostě ono. A tak se zrodila myšlenka udělat si pod nohama 
nějaký pevný, vodopropustný povrch a aby neklouzal. Slovo 
dalo slovo a už se začalo kopat. A kopalo se a upravovalo 
se a najednou máme pěkný povrch podsypaný makadamem, 
s gumovým povrchem, který výborně absorbuje vodu. Umís-
tili jsme zde již i náš nový zahradní domek na uskladnění 
věcí a nyní již hřiště využíváme pravidelně jak na tréninky 
požárního útoku, tak i TFA a také na obyčejné blbnutí. Hřiště 
začal využívat i hojně náš nový tým hasiček a několikrát zde 
trénovali i SDH Držková.

TFA Junior Rychlov Trénink na hřišti

TFA Junior Rychlov - Katka Foltová 3. místo
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Během soutěží si odváželi poháry buď děti za TFA nebo 
jako tým, trenéři si neodvezli nikdy žádný. Toho si všimli ro-
diče dětí, a jednoho tréninku pro nás vymysleli poděkování 
za dosavadní práci. Jako trenéři jsme si odnesli svůj vlastní 
pohár s pozdravy od dětí, kytku, básničku a další odměny. 
Neskutečně si těchto věcí vážíme a jsme rádi, že to baví 
hlavně děti. 

Závěrem poděkování. Protože lidí, kteří nám pomáhají 
není málo, nebudeme je tady jmenovat všechny. Ale je něko-

lik rodičů, kteří nám pomáhají s trénováním dětí, odvozem 
na soutěže, starají se o děti na soutěžích, když my musíme 
na start s ostatními závodníky. Samozřejmě díky i těm, kteří 
se jakkoli přičinili na vzniku našeho hřiště a domku u něj, 
dále pak i těm, kteří nás jakkoliv podporují. A samozřejmě 
SDH Kašava a Obci Kašava. 

� Manželé Petra 
� a Jakub Kolářovi

Trénink na hřišti Trénink na hřišti

XXIX. mezinárodní 
hasičská pouť 
na svatý Hostýn

V sobotu 27. 4. 2024 se konala již XXIX. mezinárodní hasič-
ská pouť na sv. Hostýn. 

Mezi významnými hosty této akce byli zástupci SHČMS, 
OSH Zlín, Hasičského záchranného sboru, hejtman Zlínského 
kraje Radim Holiš a další.

Zaregistrovalo se přes 125 hasičských sborů, jedna stovka 
praporů, 2023 hasičů, z toho 920 v uniformě. Ze zahraničí na 
poutní místo přijely 2 sbory hasičů z  Chorvatska a jeden ze 
Slovenska. Slavnostní mši svatou celebroval pomocný biskup 
olomoucký Mons. Antonín Basler. 

� Jana Horsáková
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Návštěva přátel 
z Chorvatska

Při příležitosti mezinárodní hasičské pouti k nám na po-
slední dubnový víkend přijeli naši kamarádi, bratří hasiči 
z Daruvaru. Celkem jich k nám zavítalo 8, někteří u nás už 
byli, ale přijely k nám i nové tváře. V pátek jsme s nimi po 
dlouhé cestě a přivítání poseděli ve zbrojnici, poté se ubyto-
vali a jelo se na společnou večeři do Hospůdky pod Rablinů, 
večer se posedělo ještě v cukrárně.

 V sobotu se přátelé společně s naším sborem účastni-
li XXIX. mezinárodní hasičské pouti na svatém Hostýně. Po 
slavnostním nástupu a mši svaté následoval oběd s bisku-
pem a významnými hosty. Při cestě domů měli zastávku 
v hospůdce v Brusném a u orloje v Držkové. Odpoledne se 
naši kamarádi poveselili na návsi, kde se stavěl obecní máj. 
Večer jsme se  všichni sešli ve zbrojnici a u dobrého jídla  
a pití besedovali do nočních hodin. 

V  neděli dopoledne jsme společně zhodnotili vydařený 
víkend a museli se rozloučit. Již nyní se těšíme na další se-
tkání s našimi kamarády. 

� Jana Horsáková

Hody v Roštění
V neděli 5. května byl náš sbor pozván do Roštění, kde se 

konaly hody. Tamní kostel je zasvěcený svatému Floriánu, 
patronu hasičů. 

Ráno se členové jejich a našeho sboru setkali v unifor-
mách před zbrojnicí, přivítali se a společně šli průvodem, 
za doprovodu dechové hudby, ke kostelu. Před kostelem 
proběhlo požehnání nově opravené sochy svatého Floriána 
a následně se slavila mše svatá. Po mši se průvod hasičů 
a místních vydal na hřbitov. Tam se u příležitosti 125 let od 

založení sboru minutou ticha a položením věnce uctila pa-
mátka zemřelých hasičů.

Průvod se následně přesunul k hasičské zbrojnici, kde 
zástupce starosty sboru Jaroslav Foukal, předal členům 
sboru medaile za věrnost. Celkem bylo oceněno 18 členů 
sboru. Nejdéle působícími členy SDH Roštění stojí za zmín-
ku: 40 let ve sboru působí pan Ladislav Pospíšilík a 60 let 
pan Oldřich Daďa a František Kobza. 

Hodové dopoledne bylo zakončeno svátečním obědem  
v místním hostinci Roštěnka. Děkujeme za pozvání a pěkně 
strávený sváteční den.

� Jana Horsáková
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Návštěva Daruvaru  
a poutního místa  
Marija Bystrica

V pátek 31. 5. 2024 navečer se vydala skupina našich čle-
nů a 3 přátel z družebního SDH Roštění na cestu do Chorvat-
ska na pozvání našich přátel z Daruvaru na hasičskou pouť 
do Marije Bystrice.

V sobotu ráno po snídani si prošli město Daruvar, podívali 
se na místní památky, zajímavosti a prošli si také lázeňskou 
část města. Po výborném obědě jeli do vesnice Turnašica, 
kde se konala hasičská soutěž. Naši přátelé z  Daruvaru  
a Lipovce se umístili na předních místech v žebříčku vítězů. 
Po návratu ze soutěže se šli podívat na Vinodar, který se ko-
nal u zámku v Daruvaru. 

V neděli delegaci čekalo brzké vstávání, protože v 6 hodin 
jim odjížděl autobus na hasičskou pouť do Marije Bystrice. 

Tato vesnice je jedním z největších mariánských poutních 
míst v Chorvatsku. Je známá díky bazilice Matky Boží Bis-
trické, černé soše Panny Marie, kostelu Aloysia Stepinace 
zahrnující rozsáhlý venkovní prostor s lavičkami, dále tam 
můžeme navštívit křížovou cesta a karmelitánský klášter. 
Uprostřed vesnice se nachází náměstí papeže Jana Pavla II.

Této pouti se účastní všech 21 županství (krajů) Chorvat-
ska. Každý rok organizuje pouť jiná župa a letošní rok vy-
šel na Bjelovarsko- bilogorskou župu, do které spadají naši 
přátelé hasiči. Slavnostní mše se konala venku za krásného, 
slunného počasí. Po návratu z poutě se hosté přemístili na 
kulturní akci- kácení máje v Horním Daruvaru, kde panovala 
velmi přátelská atmosféra. V  pondělí v  dopoledních hodi-
nách představili hasiči z Daruvaru ještě celou svou obsáhlou 
techniku. Po rozloučení se naši krajané vydali směrem k do-
movu a šťastně přicestovali ve večerních hodinách.

Děkujeme našim přátelům z Daruvaru, Horního Daruva-
ru a Lipovce za milé setkání, pohostinnost a pestrý a bohatý 
program, který pro naše členy připravili. 

� Jana Horsáková
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Pietní akce při výroční 
80 let od pádu bombardéru

V pátek 30. srpna 2024 se konala u Obecního úřadu Vzpo-
mínková akce při výroční 80 let od pádu bombardéru v Kaša-
vě. Našim členům bylo ctí držet čestnou stráž při pietním 
aktu.� Jana Horsáková

Hasičská okrsková 
soutěž 2024

Letošní rok pořádal okrskovou soutěž SDH Vlčková. Akce 
se konala v sobotu 7. září 2024 na Hrobicích v odpoledních 
hodinách a zúčastnilo se jí všech 6 sborů okrsku: Držková, 
Kašava, Vlčková, Lukov, Fryšták a Lukoveček.

Kategorie soutěže byly přípravka, mladší žáci, starší žáci, 
dorost, ženy, muži a muži nad 35 let. 

Z našeho sboru se soutěže zúčastnily 4 družstva a to tým 
mužů, žen, mladších žáků a přípravky. Soutěž se skládala  
z požárního útoku a štafety. Krásné, i když větrné počasí na-
šim členům přálo a všechna naše družstva obsadila 1. místa.

Děkujeme našim trenérům za výcvik družstev a SDH Vlč-
ková za přípravu a organizaci soutěže.

� Jana Horsáková

Muži Ženy

Přípravka Mladší žáci
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Zásahová jednotka 
SDH Kašava

Činnost zásahové jednotky hasičů obce Kašavy v  roce 
2024 je poněkud klidnější oproti minulým letem. Přišla však 
jedna zásadní změna, a to ta, že se stal velitelem jednotky 
Roman Křížka ml., kterému tuto funkci předal jeho před-
chůdce Josef Křížka. Tímto bych chtěl panu Josefu Křížkovi 
poděkovat za veškerou obětavou činnost, kterou vykonával 
svědomitě a zodpovědně. 

V roce 2024 se nám podařilo ve spolupráci s naším zři-
zovatelem, což je obec Kašava získat dotaci na obnovu zá-
sahových obleků. V minulých letech se nám podařilo pořídit  
5 kompletních nových zásahových obleků, a nyní bude poří-
zeno dalších 5. Je to pro nás velmi důležité, neboť jsme jako 
zasahující hasiči lépe chráněni.

První výjezd nám byl vyhlášen operačním důstojníkem 
dne 30. 3. 2024 ve večerních hodinách. Byli jsme vysláni do 
katastru obce Trnava, kde mělo dojít u jednoho z rodinných 
domů k  zahoření dřevěného odpadu. Po příjezdu jednotek 
na místo události bylo zjištěno, že se jedná o kontrolované 
spalování dřevěného odpadu místním občanem. 

Dne 30. 6. 2024 v odpoledních a večerních hodinách naši 
obec postihly lokální záplavy. Při prudkém a silném dešti 
v krátkém časovém horizontu došlo k  rapidnímu vzestupu 
toků v  naší obci. Bylo vyplaveno několik sklepů rodinných 
domů a byly znečištěny komunikace v  naší obci. Jednotka 
hasičů Kašavy zasahovala do pozdních ranních hodin, kdy 
odčerpávala dané sklepy a částečně prováděla úklid od 
nánosů bahna. Jednotka po krátkém odpočinku celý den  
1. července zasahovala po celém katastru obce. Likvidova-
la následky přívalových dešťů, čistila koryta vodních toků  
a prováděla oplach znečištěných komunikací.

Den poté 2. 7. 2024 jsme byli vysláni na technickou po-
moc do obce Fryšták. Obec Fryšták byla taktéž zasažena 
lokální povodní, kdy jsme pomáhali s  očistou a  oplachem 
komunikací a přilehlých chodníků. 

Dne 21. 8. 2024 jsme byli vysláni na rozsáhlý požár do 
katastru obce Slušovice. Došlo zde k zahoření dřevěné štěp-
ky a dřevěné kulatiny. Již při jízdě na místo události jsme 
viděli z dálky, že požár je mohutný a bylo nám jasné, že nás 
čeká náročné odpoledne a noc. Na místě jsme prováděli ky-
vadlovou dopravu vody a část naší jednotky prováděla hasící 
práce, kdy vzhledem k vysokým teplotám docházelo k časté-
mu střídání zasahujících hasičů. Zpět na základnu jsme se 
vrátili v pozdních večerních hodinách. 

V  půlce měsíce září byla vydána výstraha na extrémní 
srážky téměř po celém území naší republiky. Jednotka ha-
sičů na nic nečekala a začala se na tuto situaci připravovat. 
Bylo pytlováno několik desítek protipovodňových pytlů, které 
jsou naplněny pískem. Ve spolupráci s obcí Kašava bylo vy-
tipováno několik možných rizikových míst. Zde byly odstra-
něny spadené stromy a zprůchodněny koryta vodních toků. 
Tato činnost však spadá do gesce správce vodních toků, kdy 
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bude ze strany obce vyvíjen tlak na tuto povinnost pravidelně 
v průběhu celého roku a NE, až když je „velká voda za ro-
hem“. Naštěstí situace v naší obci a okolí nebyla tak vážná. 
Napršelo zde podstatně menší množství srážek, než uvádě-
la výstraha. V průběhu byla jednotka hasičů vyslána k třem 
mimořádným událostem v souvislosti se silnými srážkami. 
Zasahovala na území obce Držková, kde spadený strom strhl 
elektrické vedení. Taktéž na území obce Držková likvidova-
la spadené stromy přes místní komunikaci. Avšak nebyly to 
jen tyto zásahy. Řešili jsme v průběhu těchto povodní něko-
lik mimořádných událostí, které nám byly oznámeny jak už 
krizovým štábem obce Kašava, tak i místními občany. Tímto 
bychom chtěli poděkovat i dobrovolníkům z řad místních ob-
čanů, kteří nám pomohli například při pytlování protipovod-
ňových pytlů. 

Mimo všechny tyto mimořádné události provádíme po 
celý rok údržbu technicky, pravidelně se školíme a jsme vždy 
nápomocni obci Kašava při kulturních a sportovních akcích.

� Roman Křížka
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Ochotníci se chystají 
na novou hru

Naše dosud snad nejúspěšnější hra Rodina je základ stá-
tu měla svou derniéru v zimě (fotky si můžete prohlédnout 
na stránkách Horní Podřevnicko). Po odpočinku našich her-
ců opět startujeme. Rozdaly se scénáře, určily role a po krů-
čkách připravujeme novou hru Mátový nebo citron? Jedná se 
o komedii Patricka Haudcoeura, ve které budete moci prožít 
s herci to, co zažívají při zkouškách i při samotných předsta-

veních, a není toho málo. Jsem si jistá, že se pobavíte aspoň 
tak, jako my, když jsme si scénář poprvé četli. Pokud vše 
půjde dobře, mohli bychom vám hru představit na jaře 2025.

Těšíme se na Vás a děkujeme za Vaši přízeň.  
P.S. Do našich řad hledáme „technika“, který by byl 

ochotný se starat o chystání a montáži/demontáži kulis při 
výjezdních vystoupeních. Tato činnost je pro herce velmi ná-
ročná. Pokud by náš tým obohatil někdo, koho by tato práce 
bavila, byla by to pro nás veliká posila. V případě zájmu za-
nechte prosím vzkaz na obci. Děkuji.

Za Ochotnický spolek Kašava 
Věra Vlková

O činnosti SRPŠ
Sdružení rodičů a přátel školy se aktivně zapojuje do ži-

vota naší školy a obce. Činnost SRPŠ je nedílnou součástí 
školního roku a připravuje řadu akcí, které potěší nejen děti, 
ale i rodiče a všechny zúčastněné. 

Podzim přináší hned dvě akce. První z nich je Drakiáda, 
kde mají děti možnost soutěžit s vlastními draky a užít si tak 
krásné podzimní počasí. Na organizaci se podílí také učitelé 
a žáci školy. Druhou akcí je Uspávání broučků, jehož součás-
tí je i lampionový průvod. Děti si vyrobí broučky z přírodních 
materiálů a symbolicky je uloží k zimnímu spánku.

Dále SRPŠ připravuje pro děti mikulášské balíčky. Tato 
tradiční akce zpříjemní adventní období a vykouzlí úsměvy 
na tvářích našich nejmenších.

Začátek nového roku se nese ve slavnostním duchu. 
V lednu SRPŠ pořádá tradiční ples, který je příležitostí k se-
tkání a příjemnému prožití večera rodičů i učitelů. 

Sdružení ve spolupráci s mateřskou školou také pořádá 
pro děti karneval, který je plný zábavy, her a soutěží. Děti si 
mohou obléct své nejoblíbenější kostýmy a společně s ka-
marády prožít den plný radosti, smíchu a skotačení.

Na jaře děti čeká Čarodějnické odpoledne, i tato akce 
se těší čím dál větší oblibě. Děti se přestrojí za čaroděje  
a čarodějky, plní strašidelné úkoly, vaří lektvary a nakonec si 
mohou opéct na školní zahradě špekáčky. 

Jednou z největších akcí je Den dětí. Pro děti jsou opět 
připraveny hry, soutěže a ve spolupráci s ostatními spolky  
i bohatý doprovodný program včetně velmi oblíbeného „pře-
kvapení z nebe“. V minulém školním roce se tato akce z dů-
vodu špatného počasí bohužel neuskutečnila. Věříme, že 
letos nám počasí bude přát.

Aktivity SRPŠ se snaží zejména stmelovat a posilovat 
vztahy mezi rodiči, učiteli a dětmi. Výtěžek ze všech akcí se 
vrací zpět dětem ve formě odměn a podpory školních pro-
jektů či nákupu dalšího vybavení naší školy. 

Velké poděkování patří vám všem, kteří členskými příspěv-
ky a účastí na akcích finančně podporujete činnost SRPŠ. Dě-
kujeme všem, kteří věnují svůj volný čas a energii k přípravě  
a organizaci veškerých aktivit. Věříme, že u všech plánova-
ných akcí opět společně vytvoříme mnoho krásných vzpomí-
nek a podpoříme naše děti v jejich školních dobrodružstvích.

Pokud budete mít chuť přidat se k  nám a podílet se 
s námi na organizaci akcí pro děti, velmi rádi Vás přivítáme.

� Kolektiv SRPŠ

Čarodějnické sportovní odpoledne
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Podzimní odpoledne s drakiádou

Čarodějnické sportovní odpoledne Podzimní odpoledne s drakiádou

Dětský karneval Dětský karneval

Uspávání broučků
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Projekt Šachy do škol
Projekt šachy do škol vznikl v České republice za pod-

pory Šachového svazu ČR v roce 2013. Projekt podporuje  
zavedení šachu do vyučování na základních a středních ško-
lách. 

Cílem projektu je nabídnout dětem již v raném věku 
možnost, aby všestranně rozvíjely své mentální schopnosti, 
které se jim budou hodit nejen během školní docházky, ale  
i v dalším životě. Studie prokázaly, že hra šachů u dětí zlep-
šuje paměť, kombinační a analytické schopnosti, schopnost 
číst, intuici a schopnost soustředit se. Hra šachů má také 
pozitivní vliv na sociální vlastnosti dětí. Učí se rozhodovat  
a nést odpovědnost za svá rozhodnutí, vyrovnat se s poráž-
kou a poučit se z chyb. Vede k soustředěnému zlepšování se. 

Z toho důvodu se i ve školním roce 2024/2025 přihlásila 
ZŠ Kašava již potřetí do projektu Šachy do škol, se kterým 
měla první dva roky velmi dobrou zkušenost. Na naší ško-
le je realizován formou šachového kroužku, který mají děti  
v rámci družiny. V letošním roce se přihlásilo do šachového 
kroužku 15 dětí, které jsou podle věku rozděleni do tří sku-
pin. Šachový kroužek mají děti v úterý a ve středu. Šachovou 
výuku zajišťuje trenér mládeže Josef Fuksa ze šachového 
oddílu Šachy Hošťálková. Všechny děti jsou registrovány  

v českém šachovém svazu. Na turnaji hrají pod hlavičkou 
oddílu Šachy Hošťálková, jímž jsou členy. 

V loňském školním roce se děti zúčastnily několika turna-
jů, které pro ně uspořádal Český šachový svaz. Poděkování 
patří vedení školy v čele s ředitelem panem Vlkem, který pro-
jekt Šachy do škol podporuje a také vedení obce Kašava, které 
nám zakoupilo šachové vybavení pro kroužek.� Josef Fuksa

4. ročník turnaje Grand Prix – krajský přebor dětí ve Vsetíně 
(4. 5. 2024), účast více jak 100 dětí
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ZUŠ MORAVA 
a Společnost přátel 
ZUŠ MORAVA

V uplynulém půlroce se v ZUŠ Morava událo mnoho vý-
znamných akcí a milníků, které jsou důkazem našeho neu-
stálého růstu a rozvoje. 

Významnou událostí pro nás bylo také úspěšné ukonče-
ní 7. ročníku I. stupně našimi absolventy. Ve školním roce 
2023/2024 absolvovali tři talentovaní klavíristé:

	 •	 Eduard Hlavsa (pedagog Jiří Šon)
	 •	 Tereza Makovičková (pedagog Jiří Šon)
	 •	 Julie Julinová (pedagog Veronika Hasilová)
Všem absolventům gratulujeme k jejich úspěchům  

a přejeme jim další úspěch ve studiu.
Letní prázdniny jsou pro nás tradičně obdobím plné hud-

by, zábavy a umění. Ani letos tomu nebylo jinak, když jsme 
v období od 29. června do 7. července uspořádali již 12. roč-
ník Letního múzického kempu ve Vizovicích. Pod záštitou 
Společnosti přátel ZUŠ Morava se na rekreačním středisku 
REVIKA setkali malí umělci, aby se ponořili do světa Addam-
sovy rodiny.

Děti ve věku od 6 do 16 let se letos inspirovaly právě tímto 
kultovním příběhem a připravily divadelní muzikál plné hu-
moru a tajemství. Pod vedením zkušených lektorů vytvořily 
vlastní kostýmy a kulisy, a 7. července předvedly závěrečné 

vystoupení svým rodičů a prarodičům. Celý týden byl napl-
něn nejen nácviky, ale také spoustou zábavy, sportovních ak-
tivit a výtvarného tvoření, což přispělo k tomu, že si děti užily 
nezapomenutelné chvíle.

Navíc jsme tento rok denně sdíleli na Facebooku a In-
stagramu ZUŠ Morava krátká videa z táborového dění, která 
stále můžete zhlédnout a připomenout si tak jedinečné oka-
mžiky z tábora. Byla to skvělá příležitost pro děti rozvíjet své 
umělecké schopnosti, navazovat nová přátelství a užívat si 
léto plné kreativity. Už teď se těšíme na další ročník, který 
jistě přinese další nezapomenutelné zážitky!

Velkým milníkem pro ZUŠ Morava bylo také 20. výročí 
založení školy, které jsme oslavili v průběhu školního roku 
2023/2024. Tato jubilejní událost byla provázena řadou kon-
certů a kulturních akcí. Oslavy vyvrcholily velkolepým kon-
certem s názvem  Z lásky k hudbě, z lásky k tradici, který 
proběhl v Kongresovém centru ve Zlíně. Souběžně proběh-
la výtvarná výstava absolventských prací našich žáků. Tento 
koncert byl nejen oslavou naší školy, ale také důkazem toho, 
jak důležitá je hudba a tradice pro naši komunitu.

Na závěr bychom chtěli poděkovat rodičům našich žáků 
za jejich neustálou podporu, vedení dětí k lásce k hudbě a za 
přízeň, kterou nám po celý rok projevují. Zvláštní poděkování 
patří také řediteli základní školy Zdeňku Vlkovi a starostovi 
obce Kašava Petru Černochovi za jejich podporu a spoluprá-
ci, která umožňuje našim žákům plně rozvíjet svůj talent.

Děkujeme vám všem za to, že společně tvoříme hudební 
rodinu ZUŠ Morava, a těšíme se na další společné zážitky  
a úspěchy v nadcházejícím období!

� Martina Nosková
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
čtenáři občasníku Okénka za Rablinů.

Blíží se konec roku a s ním nastává i bilance uplynulých 
měsíců.

Hlavním úkolem letošního roku bylo zajištění bezbarié-
rového přístupu na obecní úřad a do knihovny.

Tento úkol se nám podařilo zdárně ukončit. Zednické 
práce byly zajištěny místní stavební firmou a technologii vý-
tahu dodala firma Vymyslický výtahy se sídlem v Jarošově. 
Vysoutěžená cena za instalaci výtahu byla 663 080,- kč.

Další záměr zastupitelstva byl zaměřen na pokračování 
obnovy chodníku v  obci, a to od kapličky směrem k  domu 
pana Farona /dříve Baroňovo/. Zde předpokládáme během 
zimního období dokončení projektové dokumentace a v jar-
ních měsících podání žádosti o stavební povolení. Situaci 
nám trochu komplikuje dlouhodobá nemoc vedoucího pro-
jekční kanceláře a tím prodlužování projekčních prací.

Věříme však ve zdárný průběh akce.
Třetím záměrem je plánovaná půdní vestavba nad kul-

turním domem. Zde máme dost velké problémy s projekční 
kanceláří, která započala projekční práce již v březnu roku 
2021. V současnosti probíhá stavební řízení, kde zajišťujeme 
různé požadavky stavebního zákona. Takže ještě stále ne-
máme platné stavební povolení a tím se komplikuje i vhodné 
podání žádosti o státní dotaci, bez které nejsme schopni po-
krýt finanční náklady stavby a stavbu zahájit. 

V  letošní roce byl záměr úpravy stávajících sběrných 
míst komunálního odpadu. Bohužel jsme neuspěli s žádostí  
o státní dotaci a tím je realizace tohoto záměru odsunuta na 
pozdější léta. 

Taktéž jsme letos neuspěli s  žádostí o státní dotaci na 
hospodaření v  obecním lese, kde byl záměr na zakoupení 
obecního traktoru s příslušenstvím pro štěpkování větví.

Oblast, ve které nejsme dlouhodobě úspěšní je sběr  
a třídění komunálního odpadu. Zde se nám dlouhodobě ne-
daří snižovat objem nevytříděného komunálního odpadu, 
jeho množství nám spíše narůstá. Dokonce se objevují pří-
pady, kdy se netříděný komunální odpad vhazuje do kontej-
nerů na plast a papír, což nám svozová firma fakturuje k tíži. 
V této oblasti se neustále zvyšují náklady na likvidaci odpadů 
na skládce a obec již nemá možnost zvyšující se náklady ne-

ustále dotovat z obecního rozpočtu. Z toho důvodu budeme 
nuceni, ač neradi, navýšit poplatky za komunální odpad pro 
příští rok.

V letošním roce jsme opět vyměnili část veřejného osvět-
lení za LED svítidla a tím snižujeme náklady za elektrickou 
energii. V této činnosti budeme pokračovat i příští rok. Ob-
měňujeme vždy převážně vadné

svítidla, která nám občané během roku nahlašují.
Velký problém, který před námi stojí je zanesení koryta 

místního potoka po povodních, jehož majitelem jsou Lesy 
ČR. Správce vodního toku ústně přislíbil nastalou situaci ře-
šit, kde příští rok by měl být vypracován projekt na vyčistění 
potoka. Následující rok snad započato se samotnými pra-
cemi.

Letos byla operativně po červnové povodni ihned uvolně-
na část koryta v úseku místní části „ve mlýně“.

Obec pak zajistila zprůchodnění koryta pod mostem 
„na Zelnicu“. V plánu máme ještě vyčistění toku pod mosty  
u kulturního domu.

	Další tíživá situace je s  častými výpadky dodávky elek-
trické energie do obce, která je převážně způsobena pády 
stromů na elektrické vedení. V letošním roce jich bylo již ně-
kolik. Některé pády stromů způsobil místní bobr, který se 
usadil v blízkosti naší čističky odpadních vod. Další pak byly 
způsobeny silnými poryvy větru. Zde se budeme muset sna-
žit vykácením stromů rozšířit ochranný koridor okolo elek-
trického vedení, alespoň po pozemcích obce. 

Obecní zaměstnanci a hasiči při přípravě na povodně
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V  letošním roce jsme nechali zrevidovat statiku obec-
ních mostů. Bohužel tato revizní zpráva nás moc nepotěšila, 
neboť dopadla dost nelichotivě. Únosnost některých mostů 
je minimální, a proto bude zapotřebí je označit dopravními 
značkami do doby, než se započne s jejich rekonstrukcí. Re-
konstrukce mostů je bohužel závislá na finančních možnos-
tech obce a bude to zřejmě dlouhodobý úkol.

Oblast, která se nám podařila stabilizovat je fungování 
kanalizace a čističky odpadních vod. 

Zde jsme v letošním roce vyměnili zastaralý řídící systém 
čističky, zprovoznili jsme zařízení na odstraňování fosforu 
v  odpadní vodě, zmodernizovali jsme přečerpávací stanice 
na kanalizačním řádu a instalovali jsme záložní agregát pro 
případy výpadku el. energie, aby nám pracovaly dmychadla 
kyslíku, který je potřebný pro přežití bakterií a tím správný 
chod čističky.

Taktéž se nám podařilo zajistit zdarma návoz celkem 
kvalitní hlíny z  Lukovského rybníka na pozemek bývalého 
hřiště. Tato hlína pak může být případně využívána na bu-
doucí záměry rozvíjení této lokality. Neboť zajisté všichni 
víme, jak těžké je ve Vlčkové sehnat ornici bez kamení.

Vladimír Zbranek, 
Starosta obce

Odstraňování spadlých stromů na katastruStav potoka Kameňák při povodních v září

Stav potoka Kameňák při povodních v září
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Povodně 
a jiné nepřízně 

Druhý zářijový týden byly plné zprávy v televizi i internetu 
o blížících se vysokých srážkách, které budou zvedat hladiny 
toků a ohrožovat obydlí. Ne jednoho v tu chvíli napadlo, že 
v našem údolí byla nečekaná povodeň na začátku července 
a nikdo o tom týden před tím neměl ani tušení. Pro srovnání 
uvádím fotografie z obou situací. V červenci byla třeba loka-
lita „Mlýna“ zaplavena daleko více, než právě teď na podzim. 

V září se proto v rámci předpovodňových příprav téměř 
celý vypustil rybník u koliby, který, což, jak se později ukáza-
lo, ochránilo obec před povodňovou vlnou. Už ve čtvrtek před 
povodňovým víkendem se nám Vlčkovský bobr žijící v potoce 
před čističkou odpadních vod postaral o první úskalí. Dal-
ší strom pod jeho taktovkou spadl totiž na vysoké napětí  
a chlapi museli škodu tohoto zákonem chráněného živoči-
cha odstranit. V sobotu se pak činili v potoce za Výmolovým, 
kde byl také spadlý strom a bylo potřeba ho odstranit. Také 
v  Kameňáku tento den vyčistili několik propustků. Do ne-
dělního rána jsme se probudili bez elektřiny, ale s  popla-
chem hasičů, kteří museli asistovat pracovníkům EDG při 
odstraňování celé řady stromů spadnutích na vysoké napětí 
v  lokalitách Kameňák u studánky, v potoce u vrchního kří-
že nebo na loukách mezi obcí a rozcestím. Firma EDG, jejíž 
pracovníci měli odstraňovat tyto škody určila pouze dva za-
městnance, kteří by tuto práci dělali celý den a to nemají ve 
svém rajónu jen naši obec. I nezasvěcený by měl tedy uznat, 
že v rukou dvou lidí by elektřina nešla určitě déle než jedno 
dopoledne. Kromě těchto prací se uvolňovala během celé-
ho víkendů podmostí např. u obecního úřadu, pod kapličkou 
nebo v Kameňáku. Sbor neměl nahlášenou žádnou kritickou 
situaci v obydlí, jako je např. zatopený sklep apod. Překvapu-
je mne tedy, že po víkendu, který nepřinesl žádné větší ško-
dy, nezpůsobil újmu na obecním nebo soukromém majetku, 
jako by to někoho snad mrzelo a jsou potřeby kritiky typu, co 
se mělo a nemělo. Pro tento případ jsem si tedy vyžádala od 
chlapů hasičů, kteří v  terénu opravdu každý den byli tento 
podrobnější popis jejich činností. 

Sbor bohužel nečítá velké množství mladých silných 
chlapů, ale všichni, kteří jsou ještě zdatní pomohli tam, kde 
bylo třeba a pokud bychom věděli o kritické situaci někoho 
z vás, nezůstalo by to bez povšimnutí, a i když možnosti ne-

jsou nekonečné a někdy je nad lidské síly bojovat se živlem, 
udělali by ti chlapi, co by bylo v jejich silách. I když má ka-
ždý svůj dům a zahradu, svoji rodinu a svých starostí dost. 
Předně si ale myslím, že pokud kolem svého obydlí člověk 
vidí u výpustku, u kanálu či příkopy možnost nepříznivé si-
tuace při zvýšených srážkách, měl by hlavně každý přiložit 
ruku k  dílu, zapojit „selský rozum“ a kolem svého bydliš-
tě si drobné práce provést. Nemusím „chodit daleko“, žiju 
také v uličce, kde se nenápadná bystřina nejednou promě-
nila v řeku, která vytekla nejen ze svého koryta, ale valila se 
po cestě do zahrad. Proto jsme preventivně tento potůček  
a trubku pod cestou ručně čistili, aby tomu bylo předejito, je 
to přece především v našem zájmu a nečekáme, že jsou tu 
na to hasiči! Když takto začne každý sám u sebe, nebude se 
nám tu lépe žít? Kde se vytratila uvědomělost občanů, kde 
se vytratila touha mít upravený prostor před domem, plotem 
… i když je parcela obecní? To je naše obec, naše okolí, které 
chceme snad mít všichni pěkné, proč se tedy neřídit tímto  
a ohánět se zákonem, co obec, hasiči a ostatní mají a nemají 
a na své morální povinnosti zapomínat!? 

Kateřina Holíková, SDH Vlčková 

Povodeň září - Kameňák Povodeň červenec - ve Mlýně
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Povodeń červenec - před OÚ Rybník u koliby - povodně září 2024

Účast na oslavách ve Fryštáku 15. 6. 2024

130. výročí založení hasičského sboru ve Fryštáku
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Z Vlčkové na Hostýn – 
nejen hasiči 

Tradiční pouť na Svatý Hostýn, kam každoročně odjíždí-
me pomodlit se k Panence Marii za všechny živé i zemřelé 
hasiče už nesmí chybět v diáři nejen hasičů. Jsme rádi, že 
se k nám připojujete a z Vlčkové máme hojnou účast. Proto, 
abychom tuto možnost dali všem, rozhodl sbor o samostat-
ném autobuse a nejeli jsme společně s  Kašavou a plánu-
jeme tak i v dalších letech. Věřím, že to má smysl a další 
roky nás také podpoříte a Hasičské pouti se na Svatý Hostýn 
vypravíte se svými rodinami. A hasiči, kteří mají uniformy 
mají právě v tento den tu nejkrásnější příležitost ji vyvětrat  
a připojit se k  zástupu sester a bratří z  celé země. Jsem 
ráda, že nás uniformovaných jezdí čím dál více a věřím, že to 
tak zůstane. Jsme na to přece pyšní a pohled na modrající se 
kopec před bazilikou je i naše zásluha. Letos patří speciálně 
poděkování chlapům Pavlovi Moučkovi, Honzovi Marušákovi, 
Rudovi Kolářovi a Michalovi Drábkovi, kteří pomáhali s po-
řadatelstvím. Peťa Drábek se ujal praporu a Broňka četla za 
náš okrsek Slovo Boží. Příští rok je tato pouť jubilejní třicátá 

a okrsek už nyní připravuje její průběh. Ať se tedy poslední 
sobotu v dubnu ve zdraví všichni hasiči a přátelé setkáme na 
Svatém Hostýně.

Kateřina Holíková, SDH Vlčková 

29. hasičská pouť

29. hasičská pouť29. hasičská pouť

29. hasičská pouť
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Hasičský táborák 
Ukončení sezóny u ohně bývá každý rok opravdu až je pro 

letní období „po všem“, ale letos jsme to museli trochu změ-
nit a hasičský táborák sloužil nejen jako zábava, ale i dola-
dění detailů k přípravám na okrskovou soutěž, kterou jsme 
letos pořádali my, hasiči z Vlčkové. Táborák jsme si mohli 
užít venku, počasí přálo. Přišli mezi nás i noví obyvatelé, kte-
ří koupili domek po Táborských a mile nás překvapili, že mají 
hned zájem se zapojit do dění v obci, přinesli také výborné 
„zápisné“ a už jsme si vyměňovali dojmy, jak to chodilo v je-
jich rodišti a čeho se mohou zúčastnit během roku v  naší 
Vlčkové, která je teď jejich novým domovem. Jsme rádi, že 
přijmou pozvání i někteří, kteří pomáhají s Pohádkovým le-
sem a znovu i touto cestou opakujeme, že každý rok je rádi 
uvidíme, protože jsme jim za jejich pomoc vděční. Táborák si 
užili malí aj velcí. A děcka si letos obzvláště zařádila s čer-
páním vody a nácviku hašení u potoka. Neotálejte tedy zase 
v září za námi před zbrojnici přijít, nestyďte se, kdo v dobrém 

přijdeš, jsi vždycky vítán a v televizi nikdy nestojí nic za to, 
aby člověk radši nepobyl a nepovykládal se sůsedy. 

� Bronislava Šarmanová, SDH Vlčková

Hasičský  táborák

Hasičský  táborákHasičský  táborák

Hasičský  táborák
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Každoroční těšení 
na „Chatky“ 

Hasičská děcka se celý rok nejvíc těší na tzv. Chatky. Při-
stěhovaní často nechápou, proč se tomu tak mezi námi, ro-
dáky říká. Toš jenom malé vysvětlení. Tento hasičský víkend 
byl založen už před, odhaduju, více než třiceti rokama. Pa-
matuju si pobyty na skalce ve Fryštáku, na Rusavě, na Zik-
mundově, některé areály už jsou srovnány se zemí a nebýt 
Hasiča – jak tomuto letitému kroužku my Vlčkovjané říkáme, 
většina dnes už dospělých by ani nevědělo, že existovaly. Co 
kravin jsme se tam nadělali, první lásky s hasičkama míst-
níma aj přespolníma zažívali, u stezky odvahy jsme nejdřív 
byli připo…, později jsme to milovali. Zažili jsme strýce ha-
siče při vedení družstev, při strašení v  lese, při hlasitém 
chrápání v noci až se chatka otřásala, při zpívání u ohně, při 
vykládání vtipů a historek. A tak vždy, když vyjedeme s naší 
desítkou mladších a starších žáků, vzpomenu na staré ha-
siče, kteří nejen zbrojnici, ale také hasičskému sportu vě-
novali svůj život, dyť ty naše Chatky už mají tolik členů „na 
druhém břehu“, takže strýcu Gusťo, Milánku Vaclachu, Rudo 

Holíčku, Pavle Huňo, Jožine Dubovský…. hlídajte nás pořád, 
i když už z vrchu, když se zase v červnu s mládeží na tako-
vý víkend vypravíme, tuto tradici pořád náš okrsek dodržuje  
a nebyla by, kdyby nebylo vás. 

� Michal Drábek, SDH Vlčková  

Hasičské soustředění 2024

Humanitární sbírka 
ve Vlčkové 

Náš velitel Vendelín Janata, má jako profesionální hasič 
kontakty na vedení sborů dobrovolných i státních hasičů. Po 
povodních tedy získal informace jak a kde je potřeba zazá-
sobit zasažené oblasti a neotálel a hned po „povodňovém“ 
víkendu vyhlásil mimořádnou schůzi, kde se vše domluvilo 

kolem humanitární sbírky. Ta se shromažďovala ve zbroj-
nici, dohodlo se, kdo bude který den přijímat dary od Vlč-
kovjanů a kdo pak tuto pomoc naloží a odveze. Vše se tak 
uskutečnilo během týdne, sbírka byla skutečně úctyhodná  
a cca 40 domácností do ní přispělo velkým podílem. Hasič-
ské auto a vozík byly naloženy do posledního místa a v úterý 
24. září už vše putovalo potřebným. Jsem rád, že i naše malá 
obec mohla pomoct.�

Michal Drábek, 
SDH Vlčková  

Humanitární sbírka ve Vlčkové Humanitární sbírka ve Vlčkové
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Čištění rybníka 
Bez ohledu na to, jaká je nebo není situace s Vlčkovskou 

kolibou, čistí náš sbor a dobrovolníci rybník pravidelně kaž-
dý rok. Jedná se totiž nejen o přírodní koupaliště, ale hlavně 
se zapomíná na nejdůležitější funkci této vodní plochy, je to 
totiž hasičská nádrž a také slouží jako zadržování rychlého 
přítoku vody z hor. Což se letos v září potvrdilo, když se té-
měř vypustil a jeho funkce při předcházení povodňové vlny 
byla nepostradatelná. Každé jaro ogarům pod rukama pro-

jde několik metráků bahna, které ze dna odváží traktor Pav-
la Langera. I v dubnu tohoto roku jsme strávili na kolibě celé 
páteční odpoledne a nebýt pomoci některých dobrovolníků, 
např. celé rodiny Sucháčků na bývalé hospodě, sami by to 
hasičští chlapi dělali několik dní. Do pomoci se zapojují už 
i malí hasiči, třeba malý Kolář, Holík, Šarman nebo Šimon 
Zbranek a akce je moc baví, což by mohl být dobrý základ 
pracovní síly pro další desetiletí. Malou odměnu jim připra-
víme my sestry hasičky v podobě buchet, guláše a něčeho 
ostřejšího k pivu a čaji. Dobrá práce všech, tak v dubnu zase!

� Bronislava Šarmanová, SDH Vlčková 

Čištění rybníkaČištění rybníka

Okrskovou soutěž 
pořádala Vlčková 

Sotva se rok s  rokem sešel, kdy jsme loni udělali po-
myslné „UF“ po oslavách 650 let Vlčkové, s nástupem roku 
letošního jsme věděli, že nás čeká další nelehký úkol a to 
je organizace okrskové soutěže. Covidová pandemie a jiné 
organizační záležitosti našeho 9. okrsku tomu chtěly, že 
jsme byli pořadatelé po devíti letech. Člověk by řekl, že je 

to každý rok, že je to jednoduché. No po těch letech se toho 
hodně změní, například naše hřiště! Hodně se zapomene, 
řada lidí, kteří ještě tenkrát byli aktivní, dnes už ze zdra-
votních nebo osobních důvodů nejsou, takže jsme z počátku 
tápali, zjišťovali, radili se na okrsku atp. Náš sbor má velkou 
výhodu a to je velitel Vendelín Janata, který je profesionál-
ním hasičem a v oblasti hasičských pravidel a zákonů velmi 
uvědomělý. Ten měl celou soutěž pod taktovkou a byl naším 
hlavním vedením, bez kterého bychom se neobešli. Vende-
lín nastudoval a připravil seznam všeho, co je potřeba řešit  
a připravit. S družebním sborem SDH Hrobice byl dohodnutý 

Okrsková soutěžOkrsková soutěž



53	 OBEC VLČKOVÁ / Ze života Vlčkovských hasičů� Okénko za Rablinu / Zima 2024

areál Na Dubíčku a po diskuzi na okrskové schůzi, po zvá-
žení všech ostatních termínů, byl datum té letošní soutěže 
posunut až na prví týden v září. Přípravy probíhaly několik 
týdnů dopředu, ale samozřejmě, že vrcholily v  posledních 
dnech před soutěží. A tak s Evou a Broňou jsme nakupovaly 
a objednávaly vše, co se bude prodávat v bufetu a je potřeba 
mít k občerstvení a Jana se postarala o prodej lístků sou-
těžním týmům a startovné. Nejdůležitější úlohu ale museli 
zastat chlapi, protože bylo potřeba opravit, navozit a instalo-
vat překážky, nalajnovat dráhu, připravit terče, přivést udír-
nu a tak tomu Pavel Marušák, Pavel Moučka, Michal Drá-
bek, Ladik Zbranek, Mirek Škrabana, Michal Vals a Tonda 
Šarman, všichni pod vedením Vendelína, věnovali několik 
dní. SDH Hrobice a SDH Fryšták nám zabezpečily časomíry  
a hrobičtí starostové sboru i obce nám vyšli maximálně 
vstříc, za což jim i touto cestou děkujeme. Strýc Jara Dubov-

ský a strýc Zdeňa Drábek se celý den výborně starali o ka-
banos v udírně a Ruda Kolář zajistil ozvučení a komentování 
výsledků. I když jsme měli všichni plné ruce práce, užili jsme 
si sobotu prací i zábavou. Bylo náročné sladit se starostmi 
s pořadatelstvím také péči o naši mládež jak s tréninky, tak 
při samotné soutěži, ale děcka už si umí poradit a jejich vý-
kony byly parádní. Dokonce i naši chlapi, vlastně všichni už 
tzv. veteráni, překonali sami sebe a výsledkem byl další po-
hár. Večer jsme si řekli další pomyslné „UF“, zvládli jsme 
to s grácií a já tímto děkuju všem, kteří jen neslibovali, ale 
opravdu přišli a pomohli. Byla by to přece ostuda nás všech, 
kdybychom jako pořadatelé soutěže tuto akci nezvládli. Se-
čteno a podrženo, i když to někde drhne, jako všude, když je 
potřeba zatáhneme a zvládneme to! 

Kateřina Holíková, 
SDH Vlčková 

Okrsková soutěžOkrsková soutěž

Okrsková soutěžOkrsková soutěž
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Pohádkový les 
SDH Vlčková 

24. srpna jsme opět po roce vstoupili do pohádek. Již po 
druhé jsme Pohádkový les pořádali v lokalitě kolem ČOV Vlč-
ková u bývalého hřiště. Měli jsme připraveno deset stanovišť 
a na každém oblíbenou pohádku. Postavičky byly jak dospě-
lé, tak dětské, protože se snažíme vychovávat další gene-
raci dobrovolníků a mládež se ráda zapojuje, nebráníme 
tomu. Pozornost se snažíme věnovat také doprovodnému 
programu a již loni se nám osvědčily tolik oblíbené copán-
ky od Lenky Čajkové, skákací hrad, jízdy na koníkách nebo 
malování na obličej. Dobře zásobený bufet a výborné cigáro 
z  udírny atmosféru sobotního slunečného dne jen krásně 
dokreslily a po skončení akce jsme zase mohli mít radost 
z dobře vykonané práce, protože se u nás potěšilo opět bez 
mála 90 dětí. Úspěšnou akci jsme po úklidu zhodnotili u ve-
černího posezení a probrali další možnosti zdokonalení. Již 
dnes oslovuji sponzory a hledám další náměty na pohádky, 
které mají děti rády. 

� Bronislava Šarmanová, SDH Vlčková 
 

Pohádkový les 2024Pohádkový les 2024
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Pálení kop 2024 
Starosta Pavel Huňa měl již před deseti lety přání obnovit 

prastarý valašský zvyk Pálení kop. Jedná se o tradici, která 
byla spojená s vítáním jara velkými ohni a s vařením vaječiny 
v kotlíku. Bylo dohledáno, že se tato akce konávala i ve Vlč-
kové a předkové tak spojili příjemné s užitečným, kdy spálili 
staré listí a klestí a zároveň měli příležitost k setkání. Před 
více než deseti lety, ještě než Pavel odešel do „Vlčkovského 
nebe“ zorganizoval první ročník a nad Vlčkovou se poprvé 
setkali místní k oslavě této tradice. Od té doby akce vystří-
dala několik míst, ale vždy se koná na některém z místních 
kopců s výhledem do dědiny. Letošní ročník jsme plánovali 
již od loňska, kdy kvůli oslavám 650 let Vlčkové bylo neú-
nosné akci zorganizovat a časově zvládnout. Také covidové 
pandemie zrušily vícekrát myšlenku na toto setkání, a proto 
se Pálení kop uskutečnilo po čtyřleté přestávce. Možná prá-
vě proto jsme se na tuto akci moc těšili a tak bylo a na jedné 
z našich schůzí schváleno, že ji budou letos pořádat hasiči. 
Byla vybrána lokalita obecního sadu na Vančici, kde jsme se 
skutečně sešli na „zelené louce“ bez připojení k  elektrice  
a vodě. Proto byla nová hasičská cisterna a centrála ne-
postradatelná. Během předchozího týdne chlapi udělali 
dvě brigády na vyčištění a přípravu prostor, Tonda Šarman 
zajistil dřevo na oheň i pod kotlíky, ženské nakupovaly vše 
potřebné a sepisovalo se, na co je potřeba v sobotu nezapo-
menout. Přivezlo se na Vančicu pár lavek a stolů, objednalo 
se pití, zajistil se harmonikář i ogaři s kytarama a už jsme 
jen sledovali počasí. V sobotu jsme si ho vymodlili, naražené 

bečky piva a malinovky rychle mizely, protože sluníčko nás 
krásně hřálo. Také točený aperol přišel Vlčkovjankám vhod 
a každý si do batůžku na výšlap sbalil také slivovici na okoš-
tování. Strýc Laďa Zbranek nás naučil, kolik a jak připravit 
základny do vajec, v pátek teda Michal Drábek a Broňka při-
pravili cibulku a špek, ať má vaječinka správný šmak. Je-
den kotlík by nám možná nestačil, takže jsme měli „v nose“  
a nad ohněm se vyhříval jeden od Vítě a jeden od strýca 
Zbranka. Vajíček se sešlo skoro 200, lidí skoro 100, rodiny 
s  dětmi si s  batůžky a dekou udělaly výlet, někteří zdat-
nější senioři vyšli po vlastních, jiní využili odvoz hasičskou 
dodávkou. Mě osobně strašně moc těší, jak si takové akce 
děláme lidově, každý se dokáže ztotožnit, že je samoobsluha 
na pivo i limču, nečeká žádné okázalé prostředí, obsluhu, 
nebo dokonalý servis, prostě se počítá s tím, že je jsme na 
dědině a užíváme si první teplé jarní dny a hlavně setkání.  
A tak upřímně říkám, že když se střídala harmonika s ky-
tarama, rozhlédla jsem se po obecním sadu, děcka řádila  
u ohně nebo zpívala, dospělí popíjeli a bavili se, řekla jsem si… 
z těchto okamžiků budu zase dlouho žít, toto mne nabíjí, pro-
to mají ty nervy s přípravou smysl. Věřím, že se ještě pořád 
v naší Vlčkovjence najdou takoví, kteří to cítí stejně jako já. 
A že se ten den hrál ještě důležitý hokejový zápas, jak jsme 
vše na Vančici poklidili, další párty pokračovala u hřiště, kde 
jsme nejen sledovali naše hokejisty na obrazovce, ale také 
zase zpívali do ranních hodin. A co z této soboty vyplývá? Že 
jsme sice obec, kde „lišky dávají dobrou noc“, že jsme sice 
„konec světa“, že jsme sice obec bez obchodu a hospody, ale 
my si poradíme a kdo chce, je mu tady dobře. 

� Kateřina Holíková, SDH Vlčková

Pálení kop 2024Pálení kop 2024
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Dětský den 
V pátek 31. května 2024 členové ČZS ZO Vlčková opět po 

roce, tentokrát už po desáté, uspořádali nejen pro nejmenší, 
„Dětský den“.

Protože nám počasí nebylo příliš nakloněno, plánované 
hledání pokladu v přírodě, na které jsme se i my dospělí těšili, 
jsme museli zrušit. Pro děti jsme připravili úkoly, které plnily 
v budově Domu zahrádkářů. 

V 17.00 hodin všechny přítomné přivítal předseda zahrád-
kářů pan Josef Ševčík, který zároveň všechny seznámil s ná-
sledným programem a organizačními záležitostmi. Dětem 
samozřejmě popřál hodně zdaru při plnění všech, někdy i ob-
tížných disciplín. Všechny děti plnily úkoly s velkým nadšením. 
Musely například poskládat puzzle, ulovit rybičky, přenést 
míček na tenisové raketě kolem stolu, nakreslit obrázek nebo 
vhodit šišku do koše. Po splnění všech disciplín si děti mohly 
za odměnu u výherního bazarového stolu vylosovat z klobou-
ku kartičku s číslem, pod kterým našly nějakou odměnu. Na-
konec všichni soutěžící již tradičně obdrželi diplom a medaili. 
Na všechny, kteří přišli mezi nás čekalo za symbolické ceny 
občerstvení v  podobě výborného uzeného kabanosu, který 
nám připravil tak jako každý rok pan Oldřich Zanáška. 

Jsem přesvědčena o tom, že pro všechny, kteří akci při-
pravují je vždy největší odměnou dětská radost. Výbor ČZS ZO 

Vlčková přes to děkuje nejen všem členům i nečlenům ZO, 
kteří pomohli s přípravou a organizací této akce, ale i všem, 
kteří se přišli podívat a jen tak si popovídat se svými sousedy 
nebo kamarády.

I přes nepřízeň počasí, se akce určitě opět vydařila. Bu-
deme se těšit, zase za rok. Snad nám vyjde počasí, abychom 
mohli v lese konečně hledat a snad i najít slíbený poklad.

� Věra Rexová

Dětský den ČZS VlčkováDětský den ČZS Vlčková

Dětský den ČZS VlčkováDětský den ČZS Vlčková

Dětský den ČZS Vlčková
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Fotografická soutěž 
Výbor ČZS ZO Vlčková vyhlásil na svých webových strán-

kách dne 1. dubna 2024 fotografickou soutěž. Akce byla 
ukončena 31. srpna 2024 ve 20.00 hodin.

Autoři zaslaných fotek se tak mohli pochlubit svými „fo-
toúlovky“ z ovocné, zeleninové nebo květinové zahrádky, a to 
nejen z letošní úrody, ale i z let minulých. Soutěže se zúčast-
nilo celkem 7 fotografů s 12 fotografiemi.

O vítězi fotografické soutěže rozhodli návštěvníci Podzim-
ní výstavy, která se uskutečnila v sobotu 21. září a v neděli 
22. září 2024 v Domě zahrádkářů. Hlasovalo 58 návštěvní-
ků. Z tohoto počtu získala nejvíce hlasů, a to neuvěřitelných 
25, paní Hana Černá. Komisi, která bděla nejen nad řádným 
průběhem hlasování, ale i nad správným vyhodnocením, 
tvořilo celkem 6 dobrovolníků z  řad zahrádkářů, a to: pan 
Josef Ševčík, Tomáš Rexa, paní Bohumila Ševčíková, Věra 
Rexová, Františka Drábková a Alena Marušáková. Vítězka 
soutěže obdržela dárkový koš plný zahrádkářských potřeb.  

Gratulujeme!
Tomáš Rexa, ČZS Vlčková

Předání ceny vítězce

Vítězná fotografie Vystavené fotografie na Podzimní výstavě

Kontrolní a sčítací komise
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Moštování a vaření 
povidel u zahrádkářů 
ve Vlčkové 

V letošním roce byla u nás, u zahrádkářů, celkem dobrá se-
zóna. V  několika termínech jsme nejen moštovali, ale i vařili 
povidla. Moštovat jsme začali v srpnu a počítáme s tím, že po-
slední moštování proběhne ještě v říjnu. Povidla jsme vařili jak 
v srpnu, tak i v září. Letošní sezóna byla oproti loňskému roku 
jednoznačně lepší, protože vloni jsme povidla nevařili vůbec  
a moštovalo se pouze dvakrát.� Josef Ševčík

Moštování a vaření povidel v Domě zahrádkářů Vlčková Moštování a vaření povidel v Domě zahrádkářů Vlčková

Moštování a vaření povidel v Domě zahrádkářů Vlčková
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Výroční a volební 
členská schůze 
zahrádkářů ve Hvozdné 

V sobotu 27. dubna 2024 se čtyři naši členové zúčastnili vý-
roční a volební členské schůze ČZS ZO ve Hvozdné, kde se jim 
dostalo vřelého přivítání. 

Zpráva předsedkyně paní Ing. Simony Miškolci, Ph.D.  
o činnosti za rok 2023 a plán činnosti na letošní rok byla v jejím 
podání odprezentována na velmi vysoké úrovni, doprovázená  
i promítáním fotografií z jednotlivých akcí.  

Následovala volba nového výboru a kontrolní komise, disku-
se a občerstvení. V rámci diskuse vystoupil např. starosta obce 
Hvozdné Ing. Josef Říha, který zahrádkářům poděkoval za to, co 
pro obec a spoluobčany dělají nebo předseda ČZS ZO Vlčková 
pan Josef Ševčík, který přítomné stručně informoval o činnosti 
naší organizace. Na závěr byla připravena bohatá tombola, ve 
které snad opravdu každý z přítomných měl šanci něco vyhrát.

Děkujeme zahrádkářům z  Hvozdné za pozvání a přejeme 
hodně zdraví a elánu do další práce.

� Věra Rexová, ČZS Vlčková

Návštěva ve Hvozdné Návštěva ve Hvozdné

Návštěva ve Hvozdné

Noc kostelů ve Vlčkové 
Od roku 2016 se i naše kaple sv. Martina zapojuje do ce-

lorepublikové akce Noc kostelů. Letos se konala 7. června.
Chtěla bych podotknout, že 6 let je tato akce pod patro-

nací místního zahrádkářského svazu.
Letos jsme Noc kostelů pojali takzvaně cestovatelsky, 

neboť nám k tomuto účelu paní Věrka Drábková zapůjčila 
cestovatelskou mapu poutních míst Česka i s propagačními 
materiály mnohých míst. Touto cestou jí ještě jednou velmi 
děkuji. Zároveň bych chtěla poděkovat za hezké vystoupení 
Kašavské schole, Mikuláškovi a Esterce Holíkovým a Vojtí-
kovi Minaříkovi z Vlčkové. Poděkování za pomoc patří také 
paní Olince Kasalové, Dáši Huňové, Jiřince Zbrankové, panu 
Karlu Brunclíkovi a Josefu Ševčíkovi.

Děkuji také všem lidem, kteří se pravidelně této akce 
účastní.� Zdeňka Salíková Noc kostelů - kaplička Vlčková
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Noc kostelů - kaplička Vlčková Noc kostelů - kaplička Vlčková

Noc kostelů - kaplička Vlčková Noc kostelů - kaplička Vlčková
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Podzimní posezení 
V sobotu 21. září 2024 zahrádkáři opět po roce uspořádali 

u Domu zahrádkářů pro všechny občany již tradiční pose-
zení, při kterém se tak jako každý rok symbolicky rozloučili 
s  letošní zahrádkářskou sezónou. Samozřejmě nechybělo 
ani krátké vystoupení.

Tentokrát jsme si především my všichni dříve naroze-
ní zavzpomínali na svá mladá školní léta. Na skok jsme se 
mrkli do hodin českého jazyka, matematiky nebo chemie na 
gymnáziu „Jana Ladislava Blkovského ve Vlčkovském údo-
lí“. Jednotlivé ukázky byly doprovázeny písničkami se škol-
ní tématikou. Ve finále jsme si ukázali, jak to může vypadat 
s vyučujícími v červnu na konci školního roku, kdy už jsou na 
pokraji svých sil nejen žáci, ale právě i učitelé. 

Scénka se jistě povedla, a proto bych chtěla moc podě-
kovat všem, kteří přesto, že nejsou ani herci, ani herečkami, 
si dodali opět kuráž a před celkem početným publikem vy-
stoupili. Zároveň se obracím ke všem s výzvou, pokud by se 
někdo chtěl k naší malé „herecké skupince“ přidat, určitě se 
ozvěte, rádi Vás mezi sebou přivítáme. 

Touto cestou bych chtěla poděkovat nejen těm, kteří se 
starají např. o ozvučení, osvětlení, fotografování a záznam 
a těm, kteří pomohli s občerstvením a úklidem, ale i všem, 
kteří přišli mezi nás.

Už teď se můžeme těšit na další „Podzimní posezení“, 
které se uskuteční v září 2025.    

� Věra Rexová, 
� ČZS Vlčková

Podzimní posezení ČZS Vlčková

Podzimní posezení ČZS Vlčková

Podzimní posezení ČZS Vlčková

Podzimní posezení ČZS Vlčková
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Podzimní výstava 
21. - 22. 9. 2024 
ve Vlčkové 

Letošní víkendová zahrádkářská výstava se uskutečnila  
o týden později než ta loňská. Příroda své  tempo zrychlila,  
a proto se letos podzimní úroda sklízela o měsíc dříve. K uspo 
řádání výstavy přispělo celkem 27 vystavovatelů se 135 vzor-
ky z Vlčkové, Kašavy, Lukova i ze Zlína. 

Stoly zdobily krásné košíky s klasickou zeleninou mrkve, 
petržele, pórku, cibule, česneku, rajčat, paprik, zelí, kedlu-
ben, brambor, červené řepy, lískových oříšků, brukví a růz-
ných druhů dýní. Líbivé byly keříky s různými druhy papriček 
a paprik. Obdiv sklidila hned ve vchodové chodbě opravdu 
obrovská dýně, která se urodila na vlčkovských Pláňavách.

Zahradkáři donesli ukázat více druhů jablek, hrušek  
a specialit, jako např. větvičky s arónií (i její likér), s lufou,  
s rakytníkem a také neznámou odrůdu mexických okurek, 

které patřily k  ochutnávce. Ochutnávalo se nejen několik 
druhů marmelád, kompotů, nakládané zeleniny, marinády, 
ale i pečený čaj, ovocné i bylinkové sirupy a samozřejmě ne-
chyběl čerstvý mošt z jablek i hrušek, a dokonce džus z dýně.

Na stolech se krásně vyjímaly různé květinové dekorace  
a květiny ve vázách se slunečnicemi a jiřinami. Ty menší do-
plňovaly prostory na stolech, ty větší okolí. Byl to např. štět-
kovec, anturie, dekorační kopřiva, chryzantéma a fuchsie. 

Kolem celé výstavky byly vidět ruční práce dětí z MŠ Drž-
ková, které také vyrobily bedýnku s imitovanou papírovou ze-
leninou a ovocem. Paní učitelky s dětmi se přijely na výstavku 
podívat v pondělí. Některé opravdu překvapily dobrými zna-
lostmi o přírodě. Zazpívaly nám i písničky a my jsme je na 
oplátku obdarovali malým občerstvením a sladkostmi, které 
jim po návratu paní učitelky rozdaly. V úterý jsme jim ještě 
dovezli do školky ovoce a zeleninu, kterou jim po ukončení 
výstavky věnovali vystavovatelé.

Co říci závěrem? Zdařilá výstavka, dobrý pocit a inspirace 
pro příští výstavku. Děkujeme nejen těm,  kteří přispěli svými 
exponáty na výstavku, ale i organizátorům a také všem, kteří 
se přišli na ni podívat.� Bohumila Ševčíková

Podzimní výstava ČZS Vlčková Podzimní výstava ČZS Vlčková

Podzimní výstava ČZS Vlčková Podzimní výstava ČZS Vlčková
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Výstava Floria jaro 2024 
Několik členů naší organizace ČZS využilo nabídku vol-

ných míst v autobuse na zájezd na prodejní výstavu FLORIA 
JARO 2024 v Kroměříži, který se uskutečnil v úterý 7. května 
2024. Zájezd pořádal Klub seniorů z Kašavy, takže jsme se 
opět po roce k nim přidali. V areálu jsme viděli krásně na-
aranžované květinové expozice. Bylo tam hodně prodejních 
stánků s květinami, ovocnými i okrasnými stromky a různý-
mi zahrádkářskými potřebami. K posezení hrála slovenská 
muzika a my jsme se kochali a nakupovali. Každý z návštěv-
níků výstavy si tak mohl domů odvézt něco nejen užitečného, 
ale i hezkého.

Děkujeme především paní Ivaně Rochlové za to, že nám 
umožnila se tohoto pro nás velmi příjemného výletu se zú-
častnit a doufáme, že se zase někdy opět ke kašavjanům při-
dáme.� Bohumila Ševčíková
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Aj náš klub měl májku a bylo v něm živo

Máme svůj 
Žlutý klub 

Tak jak ženské besedujů u kafe u jedné či druhé, aj chlapi 
si poradili a aj když nemáme hospodu našli jsme řešení se 
scházet. 

Není to žádné podnikání, je to naše vzájemná domluva, 
když se chceme vidět a poklábosit, zajdeme do budovy bý-
valých šaten, zafandíme hokeji nebo třeba uděláme zabi-
jačkové dobroty, či opečeme špekáčky. Tak jsme si letos aj 
my udělali pálení čarodějnic, nebo postavili Máj. Zároveň se 
také společně postaráme třeba o úklid nebo uděláme brigá-
du na přípravu topení. Toš dobře nám ten Žlutý klub funguje 
a jsme výborná partia. 

� Jaroslav Holík, 
� návštěvník „Žluťáku“ Opékání při příležitosti pálení čarodějnic
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První dny 
v mateřské škole 

Se začátkem září zahájily děti všech tříd Rybiček, Koči-
ček a Delfínků docházku do mateřské školy ve školním roce 
2024/2025. 

Vzdělávání probíhá se dle ŠVP (školního vzdělávacího 
programu) „ŽIVOT NA VESNICI“. V září nás čekalo téma Kdo 
všechno přišel do školy a setkání s novými či staronovými ka-
marády. Seznámili jsme se s prostředím nových tříd a orien-
tací v nich, postupně jsme se zaměřili na sebeobsluhu, sto-
lování, oblékání, úklid. Seznámili jsme se s hračkami, hrami, 
didaktickými pomůckami a jejich uložením ve třídě. 

Využili jsme krásného zářijového počasí a denně jsme byli 
v dopoledním i odpoledním čase na školní zahradě, školním 
hřišti nebo jsme vyrazili do okolí školy či lesa. A aby ten za-
čátek školního roku byl ještě sladší, tak zmrzlina v cukrárně 
byla jasná volba. 

Těšíme se na všechny aktivity, které nás během školního 
roku čekají a na vše, co se naučíme nového.

� Martina Nedělová
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Školkáčci skotačili 
v džungli 

V pátek 24. 5. 2024 třídy Delfínků, Kočiček a Rybiček vy-
razily na školní výlet do Džungle ve Vsetíně.

Děti vyzkoušely všechny atrakce. Pro menší děti byl při-
praven prolézací labyrint s balonkovým bazénem, skluzav-
kami a tobogány. Na stěnách hlavolamy a cestičky. Větší děti 
měly možnost vyzkoušet trampolíny, skluzavky, prolézačky, 
labyrinty, houpadla a velkou skluzavku.

Samozřejmě jsme si našli čas na svačinku, pití a krát-
ký odpočinek během celého 4hodinového pobytu. Po cestě 
autobusem zpět většina dětí usnula, ale všichni jsme do 
školky dorazili včas a příjemně unavení.

� Martina Nedělová
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Dětský karneval 
V sobotu 9. 3. 2024 se uskutečnil Dětský karneval ve 

Vlčkové.
Mateřská škola Kašava ve spolupráci s rodiči SRPŠ si 

připravili pro děti spoustu her a soutěží. Na děti zde čekala 
bohatá tombola, spousta hodnotných cen, které děti dostaly 
za nejkrásnější kostýmy. 

Rodiče ze SRPŠ připravili občerstvení a dobrůtky pro děti 
v podobě hranolek, palačinek, párku v rohlíku, cukrové vaty 
apod.

Karnevalu se zúčastnilo přes 94 dětí s rodiči, prarodiči  
a tetami.

Všichni jsme si to velmi užili a těšíme se zase za rok.
�
� Petra Lukešová
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Slavnostní 
zahájení školního roku 
2024/2025 

V pondělí 2. září prostranství před školou po dvou 
měsících opět ožilo. Shromáždili se zde žáci základní školy, 
aby zahájili nový školní rok.

Zahájení školního roku před školou Naši prvňáčci spolu s rodiči a učitelkami

Obzvláště slavnostní byl tento den pro 24 prvňáčků, které 
vedle pana ředitele, jejich třídní paní učitelky a pana starosty 
přivítali také letošní deváťáci. 

V  tomto školním roce navštěvuje naši školu 191 žáků 
základní školy a 66 dětí mateřské školy. Nově jsme ve ško-
le přivítali 24 prvňáčků a 6 žáků přestoupilo ke vzdělávání 
z jiných škol.

Přejeme všem žákům v tomto školním roce hodně rado-
sti z poznávání a spoustu úspěchů. 

� Eliška Kořenková

Projekt Youth 4 Impact Druhý školní týden byl na základní škole jiný než obvykle. 
Přivítali jsme mezi sebou tři zahraniční stážisty – Maryam  
z Kanady, Rojin z Turecka a Yahiu z Egypta. Tito stážisté při-
jeli do České republiky pod záštitou mezinárodní organiza-
ce AIESEC, konkrétně pak v rámci projektu Youth4Impact, 
zaměřeného na celosvětovou udržitelnost. Dobrovolníci si 
mohou zvolit, v jakém odvětví se v hostitelské zemi zapojí. 
Ti naši si vybrali vzdělávání – jednu z hlavních podmínek pro 
směřování k smysluplné udržitelnosti. 

V rámci naší školy bylo hlavními cíli projektu nabídnout 
našim žákům možnost seznámit se s jinými kulturami,  
a především využít angličtinu v běžné konverzaci i mimo 
výuku. Většina komunikace tedy probíhala v angličtině, ale 
vzhledem k tomu, že Yahia na své domovské univerzitě  
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v Káhiře studuje bohemistiku, nezřídka se stávalo, že s žáky 
i zaměstnanci prohodil několik vět v češtině. 

Každý den byli stážisté zapojeni do výuky v různých 
třídách – představili své země, hráli s žáky hry, tancova-
li nebo se podělili o své oblíbené národní recepty. Děti  
z první třídy zkusily psát arabsky, osmáci s Maryam listova-

li v kuchařkách a vysvětlovali, jak připravit smažený sýr, 
čtvrťáci roztancovali Rojin… Zážitků z hodin je spousta. 

Abychom hosty seznámili také s naším regionem a zemí, 
připravili si žáci sedmého, osmého a devátého ročníku pre-
zentace, v nichž představili Kašavu, Vlčkovou, Držkovou, 
Zlín, Kroměříž, Brno a Prahu. Všichni zapojení žáci odvedli 
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i přes počáteční trému výbornou práci, což vyzdvihli i sami 
stážisté. 

Jedno dopoledne patřilo jen prvnímu stupni a před- 
školákům – v tělocvičně jsme s pomocí stážistů a našich 
starších žáků připravili stanoviště, kde si nejmladší děti 
vyzkoušely různé disciplíny. Všechno úspěšně zvládly  
a nebály se použít ani pár anglických slovíček.

Oficiálně jsme projekt zakončili posezením v cukrárně, 
kam byli pozváni nejen stážisté a učitelé, ale také hostitel-
ská rodina a žáci, kteří v průběhu týdne pomáhali s orga-
nizací. Měli jsme velikou radost, když se mezi žáky a hosty 
postupně rozproudila živá debata v angličtině, kterou nebrz-
dil ostych nebo strach z gramatických chyb či nedostatečné 
slovní zásoby. Na páteční odpoledne si pak ještě společně  
s Maryam žáci naplánovali společné sledování filmu. I tímto 
se naplnil cíl projektu – ti z žáků, kteří měli zájem si svo-
ji angličtinu ověřit v běžné komunikaci, využili příležitost  
a na konci týdne byli na sebe i trochu hrdí, protože zjistili, jak 
dobře se dokážou domluvit v cizím jazyce. 

Stážistům jsme nabídli také odpolední program. V pondělí 
jsme se krátce prošli po Kašavě a navštívili pana starostu  
a místostarostu. Úterní odpoledne jsme strávili ve Zlíně  
a na středu byl naplánován výlet do skanzenu v Rožnově pod 
Radhoštěm. 

Celý týden opravdu rychle utekl. Přestože to byl týden 
náročný, se stážisty jsme se loučili neradi. Sami žáci se hned 
dožadovali opakování podobných stáží u nás ve škole... Jsme 
rádi, že jsme jim mohli tuto zkušenost zprostředkovat. Věří-
me, že minimálně někteří našli novou motivaci či inspiraci 
nejen pro učení cizích jazyků.

Youth4Impact by nebylo možné zorganizovat bez zapo-
jení mnoha lidí. Zaměstnanci školy, vedení obce Kašava, 
rodina Janatova, která se ujala role hostitelské rodiny pro 
Yahiu, pomocníci z řad žáků – ti všichni se zasloužili o hladký 
průběh celého týdne a patří jim za to veliké poděkování. 

�
� Eliška Kořenková

Branně vědomostní 
soutěž POKOS 

V pátek 27. září se 12 žáků z osmé třídy zúčastnilo soutěže 
POKOS. Na začátku jsme měli vtipnou rozcvičku a potom 
jsme šli plnit úkoly na různá stanoviště. Čekal nás orientační 
běh, hod granátem, horolezecká stěna, první pomoc, střílení 
z pušky, překážková dráha, silové duo, práce s detektorem  
a společný úkol, štafeta s pneumatikou a postřeh.

Byli jsme rozděleni do dvou týmů. Tým vedený Viktorií 
Klimentovou se umístil na 8. místě, tým vedený Kristianou 
Klosovou získal bramborovou medaili. Tomuto týmu patří 
také velká pochvala za střelbu ze vzduchovky. Nastříleli 135 
bodů a byli úplně nejlepší.

Všechny úkoly se nám moc líbily a jsme rádi, že jsme 
dostali možnost si vyzkoušet něco nového. Chtěli bychom 
poděkovat všem lidem, kteří se na projektu podíleli. Všich-
ni byli moc hodní a děkujeme, že nám umožnili vyzkoušet 
si nějaká stanoviště znovu, přestože závody byly u konce. 
Povídali si s námi i přes svůj volný čas, kdy si mohli jít na 
kafíčko. :)

� Kristiana Klosová, Anežka Morávková

Aktivita pro žáky probíhala v rámci projektu Příprava občanů 
k obraně státu (POKOS), který realizuje Ministerstvo obrany 
(pokos.army.cz).
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Úspěšné recitátorky
Každoročně v naší škole probíhá recitační soutěž, která žá-

kům umožňuje rozvíjet schopnosti správné výslovnosti, výraz-
ného přednesu a kultivovaného projevu, čímž se se učí lépe 
ovládat svůj jazykový projev a vyjadřovací schopnosti. Naše 
úspěšné žákyně se do krajského kola této soutěže, která probí-
hala 23. 4. 2024 v Uherském Brodě, „prorecitovaly“ přes školní 
školo v Kašavě, okrskové kolo v Lukově a okresní kolo v Na-
pajedlích. Ve druhé a třetí kategorii naši školu reprezentovaly 
Magdaléna Geherová z druhé třídy a Barbora Šarmanová ze 
třídy páté. Konkurence byla velká a síly velmi vyrovnané, ale 
holky se nenechaly zahanbit – obě byly oceněny bronzovým 
diplomem za 3. místo! Do celostátního kola sice nepostupují, 
ale nasbíraly zkušenosti pro další léta. Je úžasné, že i v dneš-
ní době soutěže tohoto typu mají svá místa, a český jazyk tak 
může vzkvétat i mezi mladou generací.� Barbora Geherová

Přemýšlet a hrát si
Součástí programu školní družiny je nejen výchova, ale  

i vzdělávání. Děti po hodinách školních povinností nechtějí  
o učení ani slyšet, ale milují rychlé karetní hry, lákají je hla-
volamy a chtějí prožívat napětí a zábavu při deskových hrách. 
Baví je budovat komplikované stavby z různých materiálů. 

A právě toto jim nabídla interaktivní výstava IQ Play ve 
Vizovicích, na kterou se 14. května vydaly nejmladší družin-
kové děti do místního Kulturního centra. Ve dvou sálech byl 
pro nás připraven hrací hodokvas. Jinak nelze pojmenovat 
obrovské množství všech typů her, didaktických dřevěných 
skládaček a zajímavých stavebnic, které byly na stolečcích 
i na pěnových podložkách na podlaze. Nechyběly speciální 
Rubikovy kostky a mnoho jiných hlavolamů. Zábava a pouče-
ní na celý den. A také inspirace pro vychovatelky, o jaké dal-
ší hračky můžeme rozšířit družinkové vybavení. V poslední 
větě chceme děti ještě jednou pochválit – celou akci i s ces-
továním zvládly báječně!� Andrea Hradilová
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Osmáci na Dyji 
Dne 17. 6. jsme se vydali vlakem do Znojma. Doprovázeli 

nás čtyři učitelé, kteří se nás (k mému překvapení) neza-
lekli a celý výlet statečně zvládli, takže tímto bych jim ráda 
poděkovala za organizaci a super čas.

Po příjezdu do Znojma jsme nejprve navštívili znojemské 
podzemí a měli krátký rozchod. Potom jsme se vydali do 
kempu, kde jsme již měli své věci, a tak zbývalo jen postavit 
stany a trochu si vybalit. Stany jsme postavili, dovolím si říct 
obstojně. Následovalo zhruba hodinové volno. Po něm jsme 
se seznámili s instruktorem Tomem, který nám nejprve vys-
větlil základní věci na souši a pak se šlo do vody. Na Dyji 
jsme sice byli ten den jen asi hodinu, ale i tak jsme si to 
náležitě užili. Nakonec jsme si mohli i zaskákat do studené 
vody, která ale téměř nikomu nevadila. Po příjezdu do kem-
pu jsme měli zhruba hodinu na upravení a pak nás učitelé 
vzali do kina. 

Druhý den jsme měli budíček celkem brzy, ale i tak se 
většina z nás vyspala obstojně. Po snídani a sbalení stanů 
jsme se opět vydali na řeku, tentokrát s instruktorkou Peťou. 
Dopoledne jsme sjížděli několik jezů a na oběd se stavili  
v Restauraci Na Selské (nedoporučuji). 

Po obědě nám učitelé v rámci soutěže rozdali vajíčka do 
dvojic. Vyhrál ten, který vajíčko dovezl v pořádku až do Hrád-
ku, kam jsme měli dorazit ve středu. Odpoledne byla voda 
již bez jezů a v klidu jsme dojeli do dalšího kempu. Tam opět 
následovalo stavění stanů. Večer jsme si povídali dlouho do 
noci, takže jsme naspali ještě méně hodin než předchozího 
dne.

Třetího dne jsme i přes nedostatek vody úspěšně doje-
li do Hrádku, většina z nás dovezla i neporušená vajíčka. 
Dostali jsme odměny, a pak jeli na vlak.

� Děkujeme za výlet :D
� Hana Marušáková
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Absolventi 2023/2024 
Pro deváťáky je poslední rok na základní škole ten 

nejdůležitější a hlavně nejnáročnější. Hlavním cílem je, aby 
si nejdříve zvolili střední školu, poté aby na svou vysněnou 
školu úspěšně vykonali přijímačky a v závěru školního roku 
ještě obhájili absolventské práce, které po celý školní rok 
zpracovávali pod vedením učitelů.

Našim deváťákům se vše podařilo, a proto si mohli závěr 
svého působení na kašavské škole oslavit spolu se svými ro-
dinami a učiteli na absolventském plese.

Všem našim absolventům přejeme hodně osobních, 
školních i pracovních úspěchů.

� Zdeněk Vlk

Obhajoba absolventských prací (11. 6. 2024) Obhajoba absolventských prací (11. 6. 2024)

Obhajoba absolventských prací (11. 6. 2024)



76	 ZŠ KAŠAVA� Okénko za Rablinu / Zima 2024

Naši absolventi 2023/2024 s třídním učitelem Tomášem Juříčkem

Naši absolventi



77	 ZŠ KAŠAVA� Okénko za Rablinu / Zima 2024

Absolventský ples (21. 6. 2024) Absolventský ples (21. 6. 2024)

Učíme se venku
v zahradě

Projektový den s tímto (pro většinu dětí lákavým) názvem 
si pro žáky prvního stupně připravila organizace Líska ze 
Vsetína. Žáky čekala čtyři stanoviště se zajímavými úkoly. 
Výroba jednoduchého škvorníku z malého květináče a sena 
všechny bavila a už při samotném programu děti přemýšle-
ly, kam ho doma pověsí. Semínková bomba sice vyžadovala, 
abychom si trochu ušpinili ruce od hlíny, ale za pár týdnů 
se nám ukáže rozkvetlá odměna tam, kde necháme bombu 
vyklíčit. 

Na jednom ze stanovišť si každý vyrobil svůj jednoduchý 
atlas hmyzu nebo bylin, aby příště už bezpečně poznal včelu 
od vosy a mátu od meduňky. Mladší žáci také dostali do ruky 
lupu, aby mohli lépe pozorovat hmyz v jeho přirozeném pro-
středí. Našli velké množství různých druhů v různých vývojo-
vých stádiích, o kterých se pak něco málo nového dozvěděli.

Po navštívení všech stanovišť si děti odnášely nejen pl-
nou náruč výrobků, ale především spoustu nových poznatků 

a zkušeností. Děkujeme lektorkám z Lísky za příjemné do-
poledne s environmentální výchovou.

� Eliška Kořenková
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Táborová školička 
O prázdninách v  termínu od 15. 7. do 19. 7. 2024 pro-

běhl 9. ročník prázdninové školičky. Prázdninový program si 
vedoucí školičky připravily pro 14 dětí ve věku od 3 do 6 let.

� Zdeněk Vlk

Příměstský tábor 
Únos v džungli

Třetí prázdninový týden probíhal v Kašavě příměstský tá-
bor Únos v džungli, který pro děti připravila Komunitní ško-
la Kašava. Džunglí spolu s vedoucími potulovalo 39 dětí ve 
věku od 7 do 12 let.� Zdeněk Vlk
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Příměstský tábor 
Duna 

Poslední prázdninový týden proběhl příměstský tábor  
v duchu průzkumné mise pouštní planety Arrakis. Děti zažily 
spoustu tematických bojovek, sportovních soutěží, tajem-
ných bludišť a šifrovaných výšlapů.

Podívali jsme se také do sídla vesmírného záporáka Im-
perátora (hrad Lukov), kde táborníci našli skryté předměty, 
díky kterým jsme záporáka přemohli.

Vodní bitvou jsme naši misi završili a získali planetě svo-
bodu.

V průběhu tábora jsme také často tvořili – malovali na 
plátna, vyráběli nerozbitný obal vajíčku nebo sestavovali 
vesmírnou loď na cestu domů.

� Kateřina Maděrová ml.
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Činnost MŠ Držková 
léto – podzim 2024 

Opět se hlásíme ze školky v  Držkové. Než začal nový 
školní rok 2024/2025, vzpomeneme proto aktivity a činnost, 
která nás provázela v  letním období. Na začátku května 
jsme společně s maminkou Čadanovou pekli krásná dor-
tíková srdíčka ke Dni maminek. Bylo to moc fajn sladké do-
poledne, všichni si to moc užívali, hlavně jsme neustále oli-
zovali mlsné jazýčky od sladkého krému, smetany a zralých 
jahůdek. Tímto naší mamince moc děkujeme! 

S MŠ Lukov jsme opět zahájili plavecký výcvik ve Zlíně, 
kterého se vždy účastní dobrovolníci z  řad předškolních 
dětí. 

Konec května a začátek června patří vždy Filmovému 
festivalu, kterého se snažíme vždy také účastnit. Děti si vy-
robily pár drobností ve výtvarných dílnách království Viva, 
prošli jsme společně  zajímavá stanoviště, určená nej-
menším. Děti si zatančily v  Hýbánkách a hlavně jsme si 
udělali společné fotografie na památku v  sekci dětského 

koutku TV Déčko. Vždy se vracíme znaveni, ale plni dojmů 
a zážitků! 

Nezapomínáme ani na ZOO Lešnou. Již počtvrté jsme 
sponzorovali z  řad rodičů, dětí a zaměstnanců nějaké 
zvířátko. Letos jsme vybrali 2000,- Kč na surikaty. Také 
podporujeme onkologicky nemocné a znevýhodněné děti 
Fond Sidus. 

Odtud děti dostávají drobné edukační materiály v  po-
době pracovních sešitů apod. V  rámci projektu J. A. Ko-
menského jsme uskutečnili přednášku pro rodiče s  paní 
učitelkou Lorencovou ze ZŠ a MŠ Kašava na téma školní 
zralost a jazyková připravenost do 1.třídy. Vše bylo pro ro-
diče jistě přínosem, tímto paní učitelce učitelce také moc 
děkujeme. V rámci prevence zdraví jsme společně absolv-
ovali program Zdravá pětka. Děti si zopakovaly spousty již 
známých informací o potravinách, jídle, co je a není pro 
naše zdraví prospěšné. Ví, co je to pyramida zdraví a ve 
skupinkách si vytvořily krásně nazdobené zeleninové talíře. 

Před závěrem školního roku vždy plánujeme slavnostní 
rozloučení s  našimi předškoláky se závěrečnou besídkou 
všech dětí. Do kašavské základní školy jsme letos vyprovo-
dili sedm dětí – z Vlčkové Jindříška Krčmáře, Viktorku Ron-

Měsíc knih, březen 2024Hrajeme si, březen 2024

Pečeme perníčky, březen 2024Jarní výstava ve Vlčkové, březen 2024
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zovou, Klárku Janošovou, Adélku Höglingerovou, Beatku 
Čadanovou. Z Držkové to byla Adélka Roháčková a Adámek 
Sanitrník. Věříme, že se bude všem na nové školní cestě 
moc dařit! 

V době letního provozu jsme si užívali horkých dnů, na 
školní zahradu jsme pořídily dětské bazénové centrum  
a společně si zajeli autobusem na městský venkovní bazén 
do Bystřice pod Hostýnem. Bylo to moc fajn letní dopoled-
ne plné sluníčka a radovánek! V daném školním roce jsme 
také naznaly perzovální změny. Rozloučily jsme se s těmi-
to zaměstnankyněmi – s paní kuchařkou Vlastou Gajovou, 
paní učitelkou Mgr. Kristýnou Hanulíkovou a paní uklí-
zečkou Zdeňkou Nevolovou. Všem uvedeným patří velké 
poděkování za dlouholetou práci pro naši mateřskou škol-
ku. 

Přejeme do dalších let jen to nejlepší! Zároveň děkuje-
me za zástup studentce paní učitelce Bc. Tereze Langer-
ové, a přejeme ji, ať se jí také daří ve studiu a práci. Od 
dubna mezi námi působí nová paní kuchařka paní Zuzana 
Slováčková z  Držkové. Novou paní učitelkou od září 2024 
se stala paní učitelka z Kašavy paní Mgr. Magda Sasínová 
Marholtová. Věříme, že se jim bude u nás líbit a budou 

s námi i s dětmi sdílet společné zážitky v rámci chodu MŠ. 
Nastal podzim, nový školní rok. Přivítali jsme spoustu 

nových dětiček, které se velmi hezky začlenily a zapojily. Už 
s námi objevují krásy držkovské přírody a sdílí první akce 
a aktivity v  rámci docházky. Stihly jsme podzimní výstavu 
ve Vlčkové, kde každoročně vytváříme výtvarné práce, 
navštívili jsme místní knihovnu v Držkové u pana Hrušky na 
téma sv. Václav. 

Držkovští dobrovolní hasiči pro nás připravili ukázku 
techniky – nové terénní čtyřkolky. Přijelo za námi první 
divadélko a canisterapie s  pejskem Bejlinkou. Budeme 
se těšit na další akce a aktivity v  rámci podzimu a zimy. 
Také bych chtěla poděkovat za spolupráci v rámci kapličky 
v Držkové pro děti a v minulosti spolupráci v rámci Živého 
Betléma paní Františce Chudárkové, která nás v  těchto 
dnech opustila. Budeme na ni moc vzpomínat! Děti ji měly 
moc rády, vždy ji mávaly, když vesnicí projížděla na kole. 
Děkujeme taktéž obci Držková, našemu zřizovateli, a také 
spádové obci Vlčková, za dlouhodobou kvalitní a smyslupl-
nou spolupráci.  

�  Lucie Köglerová, 
� ředitelka MŠ Držková

Pečeme maminkám, květen 2024Jarní výstava ve Vlčkové, březen 2024

Vítání občánků v Držkové, 28. 9. 2024Představení techniky SDH Držková, 19. 9. 2024
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Z činnosti 
meteorologických 
stanic 

Vážení čtenáři dalšího vydání Okénka za Rablinu 2024, 
v době psaní tohoto příspěvku (na konci září) už podzim kle-
pe na dveře, a i přes většinu léta, kdy padalo málo srážek, 
se objevují i nějaké houby v důsledku extrémních srážek ke 
konci měsíce září. Od posledního vydání Okénka se jistě vy-
skytlo nespočet zajímavých meteorologických situací, ale 
jen některé z nich, ty nejvýznamnější si zaslouží pozornost, 
protože zasáhly do života nás, občanů VLKADRŽ. Jednalo se 
o situace, které znepříjemnily život zejména těm, kteří bydlí 
v údolí.

Léto 2024
Obrázek o tom, jaký byl podzim 2024 si každý udělá sám, 

jelikož tento článek je psaný ještě brzo (konec září 2024).  
A jaká bude zima, tedy prosinec, leden a únor je velmi brzo 
hodnotit. Ohlédnout se ale krátce můžeme za počasím, kte-
ré panovalo v  létě, tedy od června do srpna. Všechny tyto 
měsíce byly teplotně slabě až silně nadprůměrné (měsíc 
červenec a srpen). Srážkově významnější byl červen, kdy 
spadlo 166,8 mm. Ostatní dva měsíce byly srážkově velmi 
chudé. V červenci spadlo jen 40 mm a v srpnu 39,4 mm. Su-
chý průběh těchto dvou měsíců se začal podepisovat na sta-
vu vegetace. Kromě usychání travin se projevilo sucho i na 
stromech, kdy začaly šetřit s vodou. Jak se říká, zatahovaly 
mízu a to se projevilo padáním i zeleného listí, popř. částeč-
ným žloutnutím listů, zejména na bříze bělokoré. Vyskytly 
se i série tropických dní. Teploty vystupovaly v nejteplejších 
dnech na hodnoty 30 až 33 °C, hodnotu 34 °C jsme nepokoři-
li. Tropické noci, kdy teplota neklesne pod 20 °C, se vyskytly 
pouze na kopcích našich krásných obcí. 

Silná bouřka 30. 6. 2024
Již výše zmíněný úhrn srážek za měsíc červen byl význam-

ně navýšen posledním dnem v měsíci, kdy se přes VLKADRŽ 
přehnala bouřka s přívalovým deštěm. Nejpostiženější loka-
litou v rámci našich obcí byla Vlčková, jelikož místní potok 
Kameňák se vylil ze svého koryta na dolním konci. Za 1,5 h 
spadlo 72,6 mm srážek, a jelikož červen byl poměrně sráž-

kově bohatý, není se čemu divit, že takové srážky způsobily 
bleskové záplavy. Doba, za kterou spadlo uvedené množství 
srážek není až tak krátká. V minulých letech se objevily i vy-
datnější srážky za kratší dobu. Proto je jisté, že půda před 
těmito srážkami byla již částečně nasycená, jinak by nedošlo 
k takové výrazné odezvě na tocích. Kameňák se vylil po své 
trase dále z Vlčkové do Kašavy na místní louky.

Na Obrázku č.1 je hladina Dřevnice na limnigrafu na dol-
ním konci Kašavy v době kulminace, vzedmula se o více než 
1 m během krátké doby a dosáhla 2. SPA povodňové aktivity 
o výšce 138 cm.

Obrázek č. 1: 
Vodní stav Dřevnice po přívalových srážkách v Kašavě

Obrázek č. 2: 
24hodinový úhrn srážek 
30. 6. až 1. 7. 2024 08 h
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Na dalším Obrázku č. 2 je 24hodinový úhrn srážek od  
30. 6. 2024 08 h do 1. 7. 2024 08 h. Z mapky je zřetelně vidět, 
že na většině území Zlínského kraje spadlo velké množství 
srážek, hodnota 91 mm patří Zlínu. Nejhůře byl postižen 
Fryšták, Zlín a Sazovice.

 
Povodňová situace 13. až 16. září 2024

Velmi očekávaná situace srovnatelná s  rokem 1997, 
popř. 2002 nenechala klidným žádného občana, který žije 
v bezprostřední blízkosti našich potoků. Díky kvalitní výpo-
četní technice byly informace o předpokládaných extrém-
ních srážkách v  dostatečném předstihu k  dispozici. Hasiči  
i v našich obcích nelenili a vrhli se preventivně pytlovat pí-
sek, který by zmírnil možné následky vydatných dešťů. 

Meteorologická situace, která se v historii objevila již ně-
kolikrát, především v roce 1997 a 2002 v Čechách byla jako 
přes kopírák. Obecně platí, že „jižní“ situace přináší na naše 
území velké množství srážek. Není se čemu divit, že po vel-
mi teplém létě se obdobná situace jako ve výše zmíněných 
letech, objevila i letos v září. Léto na Balkánském poloostro-
vě bylo mimořádně teplé a suché. Jakmile pronikne studený 
vzduch s dostatečně silným výškovým prouděním přes Alpy 
až ke Středozemnímu moři, začnou se zde tvořit výrazná 
teplotní rozhraní oddělující teplý vzduch od chladného a na 
těchto rozhraních se začnou vlnit studené fronty, v dalších 
stádiích se začnou prohlubovat tlakové níže. Přesně tato si-
tuace nastala i v období 13. až 16. 9. letošního roku. 

Očekávané úhrny srážek činily na Moravě mezi 150 až 
250 mm, na horách i přes 300 mm a v Jeseníkách až kolem 
450 mm za celé období. Srážky postupovaly v  několika vl-

nách, nejdříve od jihovýchodu ze Slovenska, posléze od se-
verovýchodu, tak jak postupovala tlaková níže. Srážky výraz-
ně umocnil vítr, který vál od severozápadu až severu. 

Za celé období spadlo 152 mm srážek. Z toho nejvíce za 
24 h 14. až 15. 9. 94 mm. Do překonání denního rekordu chy-
bělo jen 6 mm. Asi polovina z celkového úhrnu srážek, tedy 
70 mm poměrně bez problémů vsáklo do země, posléze už 
byla půda nasycená, tak že docházelo k pozvolnému vzestu-
pu hladin našich potoků. Kameňák se opět rozlil na míst-
ní louky směrem ke Kašavě, jinak potoky zůstaly ve svých 
korytech. Dřevnice vystoupila nad 2. SPA. Pršet přestalo za  
5 minut 12. 

Rok 1997 se neopakoval, jelikož spadlo méně srážek. 
V uvedeném roce spadlo cca o dalších 100 mm více. Nejvíce 
srážek spadlo v rámci Česka na Ostravsku, mezi 200 až 300 
mm a v Jeseníkách byly odhady překonány, více než 500 mm. 
Katastrofální povodně se zde tedy vyskytly.

Na následujících obrázcích jsou uvedeny jednotlivé 24 h 
úhrny srážek za uvedené dny.

Díky menšímu spadnu srážek neměli naši hasiči tolik 
práce s odčerpáváním vody, nicméně jsme se museli potýkat 
s častými výpadky elektrické energie v důsledku zesílené-
ho větru, kdy padaly haluze či celé stromy na vysoké napětí. 
Bezpochyby však na Jesenicku byl překonán rok 1997.

Závěr
Rok 2024 se pomalu blíží ke konci a v době čtení tohoto 

článku už panuje zima, jaká je, či bude, to nelze nikdo říct. 
V době psaní tohoto příspěvku teprve začíná podzimní poča-
sí. Letošní rok neproběhly na stanicích žádné velké práce, 
pouze ty údržbové. Za cíl si dávám další rok zajistit kvalitní 
oplocení kašavské stanice, která je ve vlastnictví obce, včet-
ně zabezpečení odtoku vody z pastviny. O všem budu jednat 
s panem starostou Petrem Černochem. V letošním roce ne-
byla kapacita na to, abych řešil další budoucnost stanic. Plá-
nů je plno a věřím, že se podaří většina z nich v následujících 
letech uskutečnit, chce to jen trpělivost a úsilí a věřím, že to 
budou realizace prospěšné i pro vás občany. 

Na závěr bych vám všem chtěl popřát poklidné vánoční 
svátky, v kruhu rodiny a přátel. Dále počasí dle vašich před-
stav. Nemá smysl nadávat na počasí, stejně jej neovlivníme. 
Ale přijde mi, že je to jakýsi fenomén dnešní doby, kdy se 
nám nelíbí ani moc krásné, ale ani příliš škaredé počasí. 
Hodně zdaru v roce 2025!�

� Jakub Flám
Obrázek č. 3: Úhrn srážek za 24 h 13. 9. až 14. 9. 2024 10 h
 

Obrázek č. 4: 
Úhrn srážek za 24 h 
14. až 15. 9. 2024 08 h
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Daniela Zezulková 
Pro rubriku osobnost jsem si dovolila vyzpovídat paní 

Danielu Zezulkovou, dlouholetou učitelku vyučující převáž-
ně předměty český jazyk a hudební výchovu, která nedávno 
odešla do zaslouženého důchodu, a navíc letos v září oslavila 
krásné životní jubileum. Tímto jí gratulujeme a přejeme mno-
ho zdraví, lásky a dní plných radosti a štěstí. 

1. Co vás vedlo k výběru učitelské profese?  

Pocházím z učitelské rodiny. Všichni nejbližší příbuzní (ro-
diče, prarodiče, teta a strýc) byli učitelé, hovory doma se vždy 
točily kolem školního prostředí, takže moje volba byla jasná.

2. Překvapilo vás něco při nástupu ze studií do učitelské 
praxe?

To víte, že ano! Teorie jsem měla plnou hlavu, praxe jsme 
jako studenti zažili v mé době málo. Nastoupila jsem do školy 
v Kašavě jako učitelka II. stupně (obor Jč + Hv) v srpnu 1977. 
Mým prvním ředitelem byl pan Eduard Šprync. Tehdy jsem 
měla pocit, že nic nestíhám. Měla jsem plno povinností, kro-
mě učení jsem převzala plno administrativních úkolů spoje-
ných s mou aprobací a třídnictvím.

3. Učila jste takřka celý život, co vás motivovalo? 

Jednoduše řečeno, učení byla moje láska na celý život. 
Když jsem byla ve třídě s dětmi, nic jiného pro mě neexisto-
valo.

4. Máte nějakou negativní zkušenost s povoláním učitele? 

V době totality museli učitelé leccos skousnout, ne vždy 
šlo jen o ryzí výuku. Byli jsme zaměstnanci státu, takže jít 
hlavou proti zdi by znamenalo ztratit zaměstnání. Na druhou 
stranu – rodiče žáků zde na venkově učitele většinou respek-
tovali a táhli s nimi za jeden provaz. Jak je to dnes už nedove-
du objektivně vyhodnotit, jsem už 4 roky v důchodu. 

5. Nějakou dobu jste působila jako učitelka českého jazyka  
v chorvatském Daruvaru, jak jste se k tomu dostala? 

Na tuto otázku odpovím trochu podrobněji. Rekreační 
středisko Klapinky se od konce roku 1992 změnilo na uprch-
lický tábor, kde se ubytovali lidé z Bosny utíkající před válkou 
v Jugoslávii. Děti uprchlíků navštěvovaly kašavskou základní 
školu. V roce 1996 jsem se zúčastnila výběrového řízení v Pra-
ze v Domě zahraničních služeb a byla vyslána v lednu 1977 
do Chorvatska ke krajanům v městě Daruvar. Byla jsem první 
učitelka, která do Chorvatska přijela.

6. Jak dlouho jste v Daruvaru působila a co bylo náplní vaší 
práce? 

V Daruvaru jsem pracovala 8 měsíců, od začátku ledna do 
konce srpna 1977. Moje práce byla velmi pestrá a různoro-
dá. Hlavní náplní bylo vyučování češtiny v několika základních 
školách: v Daruvaru, Končenici a v Hrubečném Poli. Zapojila 
jsem se aktivně do folklórního souboru Holubička, kde jsem 
hrála na housle a zpívala, dále jsem jeden den v týdnu pra-

covala v redakci časopisu Jednota. Tam jsem fungovala jako 
lektorka češtiny. V roce 1997 slavil daruvarský divadelní sou-
bor 100 let od založení a nacvičoval hru L. Stroupežnického 
Naši furianti. Muzikanti z Holubičky v ní účinkovali, takže 
jsem měla i já příležitost vyzkoušet si, jaké to je stát na diva-
delních prknech. 

7. Jste s někým z Daruvaru v kontaktu? Utkvěl Vám někdo  
v paměti, popř. vrátila jste se tam někdy? 

Ne, bohužel nejsem dnes s nikým z Daruvaru v kontak-
tu. Už je to mnoho let. Paradoxně však „za mě“ udržují kon-
takt kašavští a daruvarští dobrovolní hasiči. Když byl tehdy 
za mnou můj manžel Petr v Daruvaru na návštěvě, souh-
rou mnoha okolností se stalo, že zprostředkoval seznámení 
velitele daruvarských dobrovolných hasičů Fráni Doležala  
s kašavským velitelem Antonínem Zaoralem, a ještě téhož 
roku se uskutečnila první návštěva našich hasičů v Chorvat-
sku. Pokud vím, vzájemné návštěvy hasičů a jejich rodinných 
příslušníků probíhají pravidelně v obou směrech při různých 
příležitostech nepřetržitě už 27 let.
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8. Co Vám tato spolupráce přinesla a co vzala? (Pokud vzala) 

Spolupráce s krajany mi přinesla mnoho nových podně-
tů a zkušeností, seznámila jsem se s mnoha zajímavými lid-
mi. Na druhou stranu jsem zanechala doma manžela a děti.  
Určitě to měli hodně těžké.

O 7 let později, v roce 2003 jsem odjela do Bele Crkve  
v Srbsku na 12 měsíců. Tam jsem spolupracovala s českou 
menšinou podobně jako v Chorvatsku. Vyučovala jsem češ-
tinu v Bele Crkvi, Kruščici, Gáji a v Češkom Sele. Učila jsem 
prakticky všechny věkové skupiny: malé děti, větší děti, do-
spělé...pořádala jsem různé přednášky o České republice. 
Ráda vzpomínám na kurzy pro dospělé, kde jsme si často  
i zazpívali moravské a české lidové písně.

9. Je něco, co byste vzkázala budoucím učitelům? 

Podle mého názoru je učitelská profese posláním a když 
jdou mladí lidé studovat tento obor, měli by si volit toto za-
městnání srdcem. Já jsem to tak udělala a nikdy jsem svého 
rozhodnutí nelitovala.

10. Jak a zda vůbec se za celou dobu vašeho působení  
v Kašavě změnila škola, žáci a lidé obecně? 

Jistěže se všechno změnilo! Vždyť je to už 47 let, když jsem 
poprvé vstoupila do kašavské školy. Dnes se ve vyučovacím 
procesu běžně užívají moderní technologie, výuka je interak-
tivní, žáci navzájem spolupracují v týmech a učivo se nedrilu-
je. Jejich rodiče jsou rovnocennými partnery učitelů. Třídní 
schůzky probíhají ve třech: učitel – žák – rodič. 

11. Co máte na Kašavě ráda a co Vám tu chybí? 

V Kašavě je nádherná příroda, mám ráda kopcovitý te-
rén. Lidé jsou přímočaří, líbí se mi, jak drží rodiny pohroma-
dě, navzájem si pomáhají, žijí společně. Generační soužití je 
zde přirozená věc. Chybí mi zde moje nejbližší rodina – oba  
s manželem pocházíme ze Zlína a všichni příbuzní včetně na-
šich dětí žijí tam. Naštěstí do Zlína není tak daleko a jsme 
ještě v relativně dobré zdravotní kondici, tak tam můžeme 
pravidelně jezdit.

Rozhovor připravila 
Klára Černochová

Paní učitelka Daniela Zezulková se svými deváťáky (konec školního roku 2015/2016)
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Roman Křížka 
V  podzimním Okénku jsem tentokrát vyzpovídala nově 

jmenovaného velitele Jednotky sboru dobrovolných hasičů 
Kašava, Romana Křížku. Mladého velitele, který však zku-
šenosti nabírá svou pracovitostí a pílí. 

Jak dlouho jsi u sboru dobrovolných hasičů (dále SDH) 
a co tě k tomu vedlo?

U dobrovolných hasičů jsem asi od šesti let, kdy jsem jako 
dítě, běhal požární sport. Pokračoval jsem za dorostence  
a v 18. letech jsem se stal členem jednotky sboru dobrovol-
ných hasičů, tedy zásahové jednotky (dále JSDH). Vedl mě 
k tomu taťka, který je od mládí dobrovolný hasič, takže jsem 
k  tomu měl díky němu velmi kladný vztah, líbilo se mi to  
a tak jsem pokračoval. Moc mu za to děkuji. 

Máš nějakou vyloženě dobrou a špatnou zkušenost 
s prací dobrovolného hasiče?

Dobrá zkušenost je vždycky, když někomu na zásahu 
pomůžeme, nebo vidíme tu radost u těch  postižených, kdy 
jim díky naší práci ulehčíme v nějaké složité životní situaci.  
A špatná? Možná to, že ne každý naši práci vnímá jako pří-
nosnou, což je určitě škoda a člověka to zamrzí. 

Prozradíš nám něco o novém veliteli?
Je mi 24 let, vystudoval jsem střední školu s maturitou, 

obor strojírenství a nyní pracuji u Policie ČR. Do budoucna 
uvažuju o práci u profesionálních hasičů. Integrovaný zá-
chranný systém je mi tedy blízký:) Ve volném čase se věnuju 
práci u dobrovolných hasičů a jsem vášnivý rybář, takže k té 
vodě mám opravdu blízko z jakékoli strany. 

Co všechno funkce velitele obnáší?
Tato funkce přináší hlavně spoustu administrativní prá-

ce, ať už různých žádostí o dotace, dokladování samotných 
zásahů na které jsme vysláni, ale i zařizování a dokladování 
kurzů, lékařských prohlídek. Zkrátka musím hlídat, aby bylo 
vše v pořádku, nejen papírově ale zodpovídám za celou jed-
notku dobrovolných hasičů u zřizovatele- tedy obce Kašava. 
Samozřejmostí je zodpovědnost za celou jednotku při výjez-
du k zásahu, ať už jedeme jako samostatná jednotka, nebo 
společně s  profesionálními hasiči. Nutno podotknout, že 
ne vše je jen na mě. Mám 3 velitele družstev, kteří mají také 
velkou zodpovědnost, popřípadě zastupují velitele jednotky. 

Zapotíš se u takového velení při zásahu? 
Někdy jsou to snadné, nebo dokonce úsměvné zásahy. 

Ale když se jedná o život ohrožující situaci, člověk se musí 
rozhodovat v  řádech vteřin a do poslední chvíle čeká, zda 
to rozhodnutí bylo správné nebo ne. Musí si zkrátka věřit  
a zachovat klidnou hlavu a  to už se člověk zapotí. 

Vnímáš podporu od obce jako dostatečnou?
S  naším panem starostou Petrem Černochem jednám 

velmi často a snaží se nám opravdu vycházet vstříc, za což 
mu velmi děkuji. Když potřebujeme nějaké vybavení do-
koupit, nebo obměnit, (kdo nic nedělá, noc nezkazí:-)), vždy 
ochotně pomůže. Komunikace s  obcí je nastavena dobře  
a jsem za to velmi rád, protože bychom tu naši práci jinak 
ani nemohli dělat. Je to zkrátka alfa a omega. 

Když jsem u toho, jaký je rozdíl mezi JSDH a SDH?
Zkratka SDH je sbor dobrovolných hasičů, tedy spolek 

určité skupiny lidí, kteří mají blízko ke všemu kolem hasi-
čů. Pořádají například kulturní akce, sportovní dny  nebo 
také pomáhají jednotce dobrovolných hasičů, například za-
řízením občerstvení při mimořádných zásazích. JSDH, tedy 
jednotka sboru dobrovolných hasičů je výjezdová skupina, 
zasahující u jednotlivých situací, na které jsme operačním 
střediskem vysíláni, popřípadě můžeme být k nějaké udá-
losti vyslání zřizovatelem jednotky, tedy obcí. 

Kdo a za jakých podmínek se může stát členem JSDH?
Aby se člověk mohl stát členem zásahové jednotky, musí 

mít 18 let, musí projít vstupní zdravotní prohlídkou a musí 
mít smluvní vztah se zřizovatelem, tedy obcí. Dále už si plní 
svou odbornou způsobilost na jednotlivých školeních. 

Je nějaká způsobilost, která pro tebe jako velitele stojí 
za výzvu? 

Určitě bychom chtěli být do budoucna nositeli dýchací 
techniky, protože je to důležitá ochrana zasahujících hasičů. 
Je to ale běh na dlouhou trať, jak z hlediska finančního, tak 
následné údržby. Není to však pro každého. Musí se splňo-
vat přísnější zdravotní podmínky, další pravidelné školení… 

Jak vlastně funguje takové vyhlášení poplachu? 
Jakmile je ohlášena nějaká událost, dostáváme po-

kyn z krajského operačního střediska formou SMS zprávy 
každému členu jednotky, kde je uveden typ zásahu a jeho 
místo. V obci se rozezní požární poplach a siréna svolá jed-
notlivé hasiče, kteří se musí co nejrychleji, avšak bezpečně  
a v rámci zákona dostavit na zbrojnici. Na zásah musíme vy-
razit během 10 minut. Průměrný čas naší jednotky je něco 
okolo 6 minut. Dále komunikujeme se střediskem, kdy vy-
jíždíme a přijíždíme k zásahu, popřípadě jej specifikujeme 
– například rozsah požáru. Nově používáme hasičský tab-
let, takže přesně vidíme, kdo další jede k zásahu a v jakém 
rozsahu.  Po zásahu kompletujeme výbavu a vše musí být 
ihned připraveno na další případný výjezd. 

Jaké jsou plány jednotky do budoucna? 
Určitě bychom chtěli jednotku dovybavit veškerým vy-

bavením, hlavně tedy zásahovými obleky. Se starostou už 
jsme také jednali o prevenci, co se týče protipovodňových 
prohlídek toků. 

�
� Rozhovor připravila Klára Černochová

Roman Křížka
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Úpravy silnice 
v Držkové

První velké úpravy silnice v Držkové se uskutečnily v roce 
1955. Do této doby to byla jenom silnice kamenitá a praš-
ná. Silnice byla upravována od Jaroňové po Rablinu. Nej-
prve byly odstraněny nerovnosti, upraveny byly také mosty  
a zatáčky. Pak byla silnice od Jaroňové štěrkována, válcována  
a asfaltována. Na úpravě silnice pracovaly dva parní a jeden 
motorový válec. Práce byly v průběhu roku 1955 skončeny.

V roce 1969 byla na silnici v Držkové na Pasekách vybudo-
vána točna autobusů a v témže roce byla vyasfaltována cesta 
z Držkové přes Hutě na Ráztoku u Rusavy. Vyasfaltovány byly 
také místní komunikace do Plánčí, na pilu a k autokempin-
ku, kde bylo později zřízeno a vyasfaltováno také parkoviště.

Po velkých úpravách potoka v Držkové v roce 1970 bylo 
započato s přípravou další úpravy silnice přes naši obec. Už 
v létě 1970 se začal navážet potřebný materiál, hlavně ká-
men a drť. V  souvislosti s  plánovaným rozšířením vozovky 
byla zbourána dřevěná kůlna, která sloužila místnímu ná-
rodnímu výboru za garáž pro traktor. Dále byl v horní čás-
ti obce zbourán domek č. 109, který byl majetkem obce. 
Zbourán byl také sklep patřící k domku p. R. Havlíka č. 62 
(později pí. J. Flámové) a domek č. 78 p. Antonína Nevoly. 
S majitelem domu č. 13 – p. Jaroslavem Červenkou, jehož 
dům stál v zatáčce na severním okraji obce (nyní je tam dům  
p. A. Horsáka), bylo dohodnuto, že silnice povede jeho dvo-
rem a zahradou. K  tomu však nedošlo, protože dům byl 
později zbourán. Prostor, získaný zbouráním domku č. 109, 
umožnil zřízení autobusové zastávky v horní části obce. Poz-
ději zde byla postavena také čekárna.

Po dokončení úprav potoka, tekoucího přes obec a vy-
budování několika nových mostů v  roce 1969-1970, bylo 
plánováno také rozšíření silnice a vybudování chodníků. 
S přípravou se začalo již v letech 1969 a 1970. Protože obcí 
procházela důležitá dopravní tepna Ostrava – Gottwal-
dov – Brno, bylo nutné silnici rozšířit. Proto byl vykoupen  
a zbourán domek č. 77, dále domek č. 13 a dům č. 129, jehož 
majitelem byl pan Vladimír Javořík a kde byl dříve obchod 
zbožím smíšeným. Rozšíření zatáčky naproti hasičské zbroj-
nice musela ustoupit také historická budova čp. 20, ve které 
od 20. let minulého století provozoval cukrářství pan Kolařík 
(budova byla před rokem 1920 panskou hájenkou).

Při úpravách a rozšiřování silnice, kde to terén dovolil, byl 
budován také chodník, který byl vydlážděn. Žulovými kostka-
mi byly vydlážděny také výjezdy od jednotlivých domů. Mezi 
chodníkem a silnicí byl vytvořen zelený pás. Kromě toho 
bylo upraveno více než 500 m obecních komunikací tak, že 
byly zpevněny kamennou drtí a jejich povrch vyasfaltován Od 
70. let k větším úpravám vozovky nedošlo, probíhala pouze 
údržba. V současné době probíhá v naší obci budování obec-
ní kanalizace. Po jejím dokončení je plánovaná velká úprava 
a rekonstrukce naší silnice.� Drahomíra Mrázková

Původní prašná silnice a původní koryto potoka před čp. 1, 1939

Původní Křižanova chalupa na horním konci obce, 1962
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Původní prašná silnice mezi Křižanovou a Havlíkovou chalupou, 50. léta

Původní prašná silnice před Výmolovým hostincem, 1925

Původní budova cukrářství čp. 20, 30. léta
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Držková, Kašava 
a Vlčková 
na starých mapách

Pokračujeme v rubrice věnující se historii a přinášíme 
vám další historickou mapu, kde opět naleznete naše obce. 

Tentokrát vám přestavujeme výřez z II. vojenské mapování 
– Františkovo, které probíhalo v  letech 1836 až 1852. Ob-
sah mapy je v podstatě totožný s I. vojenským mapováním, 
přidány byly pouze výšky trigonometrických bodů (ve vídeň-
ských sázích). Mapy II. vojenského mapování vznikaly v době 
nástupu průmyslové revoluce a rozvoje intenzivních forem 
zemědělství, kdy vzrostla výměra orné půdy za 100 let o 50 % 
a lesní plochy dosáhly u nás historicky nejmenšího rozsahu.

� Lubomír Marušák ml.

Výžez mapy II. vojenského mapování – Františkovo
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Hasičská pouť 
na Svatém Hostýně
se opět těšila velkému 
zájmu poutníků 

V  sobotu 27. dubna 2024 se uskutečnil již 29. ročník 
Mezinárodní hasičské pouti na Svatém Hostýně jako osla-
va svátku Svatého Floriána, patrona hasičů. Pouť se jako 
každoročně těšila velkému zájmu hasičů a veřejnosti. Tra-
diční setkání hasičů na významném poutním místě Moravy 
si nenechalo ujít přes 2000 hasičů (z nichž téměř polovi-
na byla uniformovaných) ze 127 dobrovolných hasičských 
sborů, z toho byly 3 sbory zahraniční. 

Dobrovolní hasiči na Svatý Hostýn přijeli ze 7 krajů (Zlín-
ský, Jihomoravský, Olomoucký, Moravskoslezský, Vysočina, 
Pardubický a Plzeňský) a ze 17 bývalých okresů ČR (Blan-
sko, Brno-venkov, Hodonín, Chrudim, Karviná, Klatovy, Kro-
měříž, Nový Jičín, Olomouc, Opava, Ostrava, Přerov, Tachov, 
Uherské Hradiště, Vsetín, Zlín a Žďár nad Sázavou). Hasiči  
z Čech, Moravy, Slezska, Slovenska a  Chorvatska s sebou 
přinesli také 99 historických praporů, což je o čtyři více 
oproti předchozímu ročníku.

Jednotlivé sbory byly v den akce registrovány pod hlav-
ním schodištěm vedoucí k bazilice. Před desátou hodinou se 

začal řadit slavnostní průvod, který pod velením Ing. Vladi-
míra Hanáka vyrazil směrem k bazilice. V čele kráčeli nej-
vyšší představitelé veřejného života, SH ČMS, HZS, delegace 
ze Slovenska a další hosté, následovali je zástupci sborů  
s historickými prapory a  uniformovaní dobrovolní hasi-
či. Před bazilikou se průvod zastavil a Ing. Hanák provedl 
slavnostní hlášení celebrujícímu pomocnému biskupovi  
a kancléři olomoucké arcidiecéze Mons. Antonínu Baslerovi. 
Následně promluvil za pořadatele velitel IX. okrsku Držková. 
Poděkoval celebrujícímu biskupovi, že bude sloužit za ha-
siče slavnostní mši. Zároveň přítomným sdělil, že v  tomto 
roce si hasiči připomínají v souvislosti s hasičskými pou-
těmi hned dvě významná výročí. V úterý 30. dubna 2024 to 
bude na den přesně 30 let, co byli hasiči poprvé přivedeni na 
Svatý Hostýn. Z důvodu nucené covidové přestávky, kdy po 
dva roky nemohly být poutě uspořádány, oslaví pouť jubilejní  
30. ročník v příštím roce. S myšlenkou zorganizovat hasič-
skou pouť na Svatém Hostýně přišel dobrovolný hasič An-
tonín Zaoral z Kašavy, který chtěl tímto aktem poděkovat 
Panně Marii Hostýnské za uzdravení po těžkém úrazu. Spo-
lu s otcem arcibiskupem Janem Graubnerem dokázal pan 
Zaoral myšlenku poutí přivést od nápadu k realizaci. Dru-
hé letošní výročí pak patří právě panu Zaoralovi z Kašavy, 
zakladateli poutí. V letošním roce si připomínáme smutné 
15. výročí úmrtí tohoto zasloužilého dobrovolného hasiče  
z Kašavy.

Dále promluvil hejtman Zlínského kraje Ing. Radim Ho-
liš, první náměstek starostky Sdružení hasičů Čech, Moravy 
a Slezska Josef Bidmon, svou zdravici přednesl také gene-

Pouť hasičů na Hostýně, 27. 4. 2024
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rál major Ing. Petr Ošlejšek, Ph.D., za slovenskou delegaci 
promluvil čestný prezident Dobrovoľnej požiarnej ochrany 
Slovenské republiky Ladislav Pöthe. Po zdravici otce bisku-
pa hasiči vstoupili do baziliky, praporečníci zaujali svá místa 
po celém obvodu hlavní lodi. V záměru mše bylo požehnáno 
dvěma novým praporům – SDH Olešnice na Moravě (nový 
prapor je věrnou kopií původního praporu tohoto sboru)  
a SDH Rajnochovice. Po mši vyšel otec biskup s hasiči ne-
soucí prapory na schody před baziliku, kde proběhlo tra-
diční hromadné focení. Množství hasičů i ostatních ná-
vštěvníků znovu potvrdilo silnou tradici této mezinárodní 
hasičské poutě. Akci pořadatelsky zajišťoval IX. okrsek Držková  
s podporou OSH Zlín, KSH Zlínského kraje a SH ČMS. 

� Lubomír Marušák, 
� velitel IX. okrsku Držková Pouť hasičů na Hostýně, 27. 4. 2024
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Ladislav Langer
Dne 28. listopadu to bude 30 let, 
kdy nás opustil tatínek a manžel 

pan LADISLAV LANGER z Kašavy.
Děkujeme všem, 

kteří vzpomenou s námi.

Antonín Langer
Dne 25. října uplynulo 20 let od chvíle, kdy nás 

navždy opustil náš tatínek, dědeček a pradědeček 
pan ANTONÍN LANGER z Vlčkové.

S láskou vzpomínají a za tichou vzpomínku děkují 
dcery Ivana, Františka a syn Libor s rodinami.

93	    OSLAVY / VÝROČÍ / VZPOMÍNÁME� Okénko za Rablinu / Zima 2024

Rudolf Holíček
Dne 2. prosince uplyne smutný rok, 

co od nás odešel náš bratranec, kamarád, sused 
a velký bratr hasič pan RUDOLF HOLÍČEK z Vlčkové.

Stále vzpomínají susedi a sestra Anka.
PS.: Chybíš u odpolední kávy…

Anežka Drábková
Dne 2. prosince uplyne 20 let, 

co nás navždy opustila 
naše maminka, babička 

paní ANEŽKA DRÁBKOVÁ z Vlčkové.
Vzpomínají synové s rodinami

V září tohoto roku 
oslavil kulaté životní jubileum 
náš dlouholetý aktivní člen zahrádkářské organizace 
ve Vlčkové 
pan JIŘÍ KOLÁŘ z Vlčkové. 

Výbor zahrádkářů mu děkuje 
za dosavadní práci a do dalších let mu přeje 
hodně zdraví, životní sílu a pohodu do dalších let.

Odešel
od všeho, 

co měl rád…

Dne 7. listopadu 2024 dovrší Diamantové svatby - 60 let společného života 
manželé Zdeňka a Jan Buchtovi. 
Zároveň dne 16. prosince 2024 se Zdeňka Buchtová dožívá krásných 80 let.

Velké poděkování se srdečnou gratulací pevného zdraví, lásky, radosti, 
spokojenosti a Božího požehnání od dětí Jany a Zdeňka s rodinami.
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Kalendář akcí Držková
Termín	 Název akce	 Pořadatel	
01. 12. 2024	 Rozsvícení vánočního stromu	 SDH Držková, Obec Držková
07. 12. 2024	 Mikulášská obchůzka	 SDH Držková, Obec Držková
23. 12. 2024	 Zdobení stromečku pro lesní zvířátka	 SDH Držková
24. 12. 2024	 Otevřená štědrovečerní kaple	 Obec Držková
25. 12. 2024	 Živý betlém	 SDH Držková, Obec Držková
31. 12. 2024	 Silvestrovský výšlap	 SDH Držková
04. 01.2025	 Tříkrálová sbírka	 Obec Držková
Leden 2025	 Výroční valná hromada SDH Držková	 SDH Držková
Leden 2025	 Výroční valná hromada okrsku	 IX. okrsek Držková
Únor 2025	 Dětský karneval	 SDH Držková, Obec Držková
01. 03. 2025	 Končinová obchůzka s voděním medvěda	 SDH Držková
17.-19.2025	 Velikonoční klabání
26. 04. 2025	 XXX. mezinárodní hasičská pouť na Svatém Hostýně	 IX. okrsek Držková
01. 05. 2025	 Stavění hasičského máje	 SDH Držková
Květen 2025	 Sběr železného odpadu a vysloužilých elektrospotřebičů	 SDH Držková	
Květen 2025	 Okrsková soutěž v požárním sportu	 IX. okrsek Držková
30. 05. 2025	 Kácení hasičského máje	 SDH Držková
20.-22. 6. 2025	 Soustředění mladých hasičů ve Vizovicích	 IX. okrsek Držková
	
Kalendář akcí Kašava
Termín	 Název akce	 Pořadatel
01. 12. 2024	 Rozsvícení stromu na Návsi	 Obec
Prosinec 2024	 Mikuláš	 ČČK
21. 12. 2024	 Vánoční koncert DH Trnkovjanky v Lukově	 DH Trnkovjanka
01. 01. 2025	 Novoroční setkání na Návsi	 Obec
Leden 2025	 Tříkrálová sbírka
18. 01. 2025	 7. ročník Valašské kyselice a klobásy 	 KKK
25. 01. 2025	 Rodičovský ples	 SRPŠ při ZŠ a MŠ Kašava
08. 02. 2025	 Valašský bál v Lukově	 Valašský soubor Kašava
01. 03. 2025	 Končiny s voděním medvěda	 SDH Kašava
Březen 2025	 Josefovská zabijačka	 Obec
02. 04. 2025  	 Pohádkový zápis dětí do 1. třídy   	 ZŠ a MŠ Kašava
26. 04. 2025	 Hasičská pouť na sv. Hostýn	 SDH Kašava
30. 04. 2025	 Čarodějnické sportovní odpoledne	 SRPŠ při ZŠ a MŠ Kašava
03. 05. 2025	 Stavjání mája	 Obec
05. 05. 2025  	 Zápis dětí do mateřské školy   	 ZŠ a MŠ Kašava
31. 05. 2025	 Kácání mája	 Obec
14. 06. 2025	 Kašavské slavnosti	 Obec	

Kalendář akcí Vlčková
Termín	 Název akce	 Pořadatel
01. 12. 2024	 Rozsvícení vánočního stromu	 Kulturní komise Vlčková
06. 12. 2024	 Mikulášská besídka 	 SDH Vlčková
20. 12. 2024	 Vánooční besídka s DH Miklovci 	 ČZS Vlčková
Leden 2025	 Tříkrálová sbírka 	 Obec Vlčková, Charita Zlín
Leden 2025	 Výroční valná hromada SDH Vlčková	 SDH Vlčková
Únor 2025	 Vodění medvěda a Končinová zábava	 SDH Vlčková
Březen 2025	 Košt slivovice	 ČZS Vlčková
Březen/Duben 2025	 Obecní zabijačka 	 Obec Vlčková
26. 04. 2025	 Hasičská pouť na Sv. Hostýn	 SDH Vlčková
Květen 2025	 Pálení kop	 SDH Vlčková 
Červen 2025	 Noc kostelů 	 ČZS Vlčková, Farníci
Květen 2025	 Okrsková soutěž v požárním sportu	 9. okrsek SDH
Květen/Červen 2025	 Dětský den 	 ČZS Vlčková







Mladí hasiči při čištění požární nádrže v Držkové, 8. 7. 2024

Podzimní výstava ČZS Vlčková

Příprava na případné povodně v Kašavě

S předsedou Senátu ČR M. Vystrčilem v Telči, 15. 6. 2024

Čištění rybníka ve Vlčkové

Gruzínský folklor v Kašavě



Vlevo původní obecní pastouška Panštinka v Držkové před Ráztokami 21. května 1975, vpravo stejné místo v srpnu 2019.

Vlevo pohled na dvoubytový dům „Ředitelák“ čp. 191 v Kašavě, vpravo stejná budova po rozsáhlé rekonstrukci v roce 2023.

Slavnostní průvod dobrovolných hasičů ve Vlčkové v roce 1968 při 40. výročí založení sboru, v pozadí hasičské skladiště a dům čp. 12, 
vpravo stejná budova 5. července 2023.

      Zrcadlo času V oblíbené rubrice Zrcadlo času vám přinášíme opět srovnání staveb 
v našich obcích.� Lubomír Marušák ml.
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